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SRR, R T XA SIZF, S EF?  FRRBHEZIT . A
FZE, T—H_B#HZmA, AFLFEZH? ETREFN, LR
B s T RILZ M Ak, AR B0tk RIBZ A, LU IEH
FREHRZA, B RETERFLZR TARAEZA, Ko [ H5— |
ZI. FRRIMENTRKFAY ARIFEE, FebH& T, BF 45
BEHERRONTRY, FTIBZEEL? — (B3 22w E—

e
=

§1.1

§1.2 {ERRAA

2R R KA BRI R B B 2 e 2 e sk Am IR BEESC M S I
(B gk 30 (S HIRER . B3R W/NERS 1 CBea ik SO, #
F AR 2019 SEHARO |, BT EAAS T PR Ge B 0 Hr B 0 FOAR AUl # B K /
Fo L HIRRA, B EROY T O A AT SN R B R 1 R R AR R,

FRTASTE SO 2 IESCH R, PR3 B USR5 I Ta) MR AR 05 SR ORAT
. AR H BT EAER R G A .

§1.3 fFSMERIZSREA

B, N RN E BRI EE OMLE 0, 1 N* R Ak
FHRB RS, BHOR, A HE, Se8s, EHORS R RN Z,Q R C.
SHEEMBIRF € {Z,Q, R}, 755 Fy 5% Fuo &R F K TR0 R KT
5, R IRA TR LLE X Fso, F_ B F.o, fl F<o.

R RE RN z = x +iy, Hb i BER V-1

FAREER. XA B R 0 2 M ERATH R T KRS 7R “mathcal 17 Sk
Fow, L M, N, X, Q &5

AR FRNUERA. AUE SO B AR E A A4 1R AR L ) 9 SN A4 R b,
ELan Sobolev (ZRAAFIKR) . N NA BRI SOR RIR, JEAEF A M E 9 30hR
7. bR, 2544 e RO e B 2%, H9E3Cy Shing-Tung Yau (4% [ 9315
B, ZAERT, SEAE S5 ) . AR IR IX AN B, R% 5 B it (Shing-Tung Yauw) .
Mg 2R U 5 K2 (Peter LD . FH TR G (TMUHE 49 2111
B N S i AN D N 44 B9 SR B A PUTE P A e ANEEAR AL, T A

9
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S N AR R 22 W, B AR SO S, T KK 2, i B S X B
S EES

HEMFSUAR. IEHRZ RIS O RETR.

§1.4 {EEEMR

AU SCRAEH ZEREE SR L ENE S, AR EE SEE D
ARIEAH R, WA AT A N T T 2 N3

AE

ik

PESCRANRT IR S B A AL IR ANEE TR, 15 B2 MLV FF I, KR AT BB IN
SEEAYE . BT RAEE NS AU, i AR, 1iE
B ALPPR IE.

AN B PR R HBAR W T
yilicms@seu.edu.cn
yilicms@gmail.com

yilicms@163.com

B Ja AR e 46 6, MR AP UISR B, SREE R — T A A

FniT A —.

61.5 FREEMR I £4 55t
AT 2 B AE A R (T 5 2 (IR, 14 LR LA 5 1Y

—

5
o V: «,figl%a 2

3: “ﬁﬁ”

o I IfE—
. “AEfE HE—”

o A= B: “A#fEH B”

A< B: “AFl BZARy

A:=B: “AHIBEX”



§1.5 &R I & A S84
WhE—NES A KBEE SN
24 = (T A T4}
AR E L 24 D A.
§1.5.1 FEAMEEIZ
ik o A ik (T FRRESINES) . BATE SO T:

(1) F:

U A={x:xc AFHEEN A c o}
Aed

() x:
(| A={x:xc AXMEE Ac o}
Aed

Mo =QETEN, B UpcyA=0Q.
§1.5.2 SEEHY Cartesian Fefl: 1
i A, BISPINEERIRS.
(1) Cartesian 3&FH:
AxB:={(ab):ae AHbe B}
KBTS (a,b) Fom a M b (A FEXF, Hog X,

() BF3T:
(a,b) := {{a},{a,b}}.
X5 a FRH 7R SE— S RR1TT b BN 70T (1) 88 Z A4 KR,

§1.5.3 BRET
% C fl D ZFHAEEIES.
(1) —/MIRIEEN R 2 3 2 %1
(c,d)eRM (c,d)eR — d=4d
11 C x D [74E.
) % R 22— MRAEVEN. 52 X

Dom(R) = RBIEXHH = {ccC:3dcDIf
Im(R) = REYGHE = {deD:3JceCff

(c,d) € R},

(&3
3 (c,d) € R}.
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MR f RGN (R, B), Frh R AL, B R ME
& (A f MBS |, W2 Im(R) C B.

(1) fBIZEXE = Dom(f) := Dom(R).
() f &I = Im(f) := Im(R).

@) FAFIANILT:
f:A— B, ar— f(a),

X AR fIESIE, B2 f IEIR AT FE Im(f) € B), f(a) 2 B
i L AE (a, f(a)) € R IME— L.
151 B C =D =R, f(x) = ¥, R=RxRsp, B=R. &t A =R,
Im(f) = Rxo.

HZREHAMG f:A—-BMg:B—C.

(1) MHERLGER A BT Ay, EXf £ Ao ERIBRBINES fla, = f -
Ao — B.

2 E&:

gof:A—C, ar—c
XH f(a) =b M g(b) = c XFHA b € B AT
B f: A— B2

(1) fRBHME

(2) fAEidEtn R
VbeBIac Aili/d f(a) =b.

() fAAETUIR £ BESE H I R
(@) A f 2R, IATE e G 1 R
flb)=a < f(a)=0.
5138152 BRI f: A~ BA—S. wREE fWHESEg: B — A

g(f(a)) =a P ac A#MRL) Fo f 69[Eh: B — A (B f(h(b)) = b 2t
B beBHMRL), N g=h=fl



§1.5 4408 I % 4 5 Wbt .

253J1.53. (1)EPAFE f A A% N f 25 & f AAE, N f RS
(2) 45t B A £ F AR TS B 2 A 15 6 BR AT 69 15) T
(3) 5 BB AT AR B AN A% R A %757
(4) iE# 5] 22 [,

it f: A — BR&—Wit, Ag C A, By C B.
(1) Ao £ f THI&EE = f(Ao) := {f(a) :a € Ap}.

(2) Bo % f THIRIGER = f~(Bo) := {f(a) : a € Ao}. Fiilllth, W’k B = {b},
WS 1) == FH({b}) —BSTE F AR —ADHIn R Wi f A
RN, WS (b)) 52 RTE LR

(3) FALE 5 R BRI
Ao € FH(f(A0)), Bo 2 f(f '(Bo)).

FATRT LAFR B 52K Bt ] IR A 35 5 SR W] A M R, RS% 5 AN —E 1
S GERIRE R T

U RAE WSS 5 O B N0, AR A SRATHE B PR OV R 3

§1.5.4 SEBE
SolE ¢ G W ATA AR

1) € FHIXRMESE Ob(e),
2) VOb(¢) FH=Jud (X,Y), 34EH Home (X, Y) (FEN X B Y SED ,
3) VOb(¢ HHI=JC4 (X, Y, Z), 3 Wi (FRAE SRS
Home (X, Y) x Home (Y, Z) — Home(X, Z), (f,8) — 8o f.
K G R 3R A2 A

@ (fog)oh=fol(goh),
(b) ¥V X € Ob(€) Fidx € Home (X, X) i3

foidx =f, idxog=g
YHEE f € Home(X,Y) Al ¢ € Home (Y, X) #BHOL.
Bl1.5.4. T &% — iz a9 g,

(1) Set: & &-Feomt 4t



14 —F JF
(2) Group: #A# R A (K Eb)
(3) Vectg: % @) & = i) fo 5% KM we bt (5 KAL)
(4) Top: #&41= ) Aeik kgt (36415 F)
(5) Calabi-Yau S6RE: fit50 JLAT/AREIUAT ~ B ABLIEXTAR/SYZ 15 A2,
R € T,
(1) EHEIEES f € Home (X, Y) iBfE f: X — Y.
(2) f € Home(X,Y) #NEMUIRAFAESS ¢ € Home (Y, X) /2
fog=idy M gof=idy.
(3) ¢ T ¢ WFSEMEUIIR ¢ A 5 R TulE 10 2 T 51 24

- Ob(¢’) C Ob(Q),
- Homg (X,Y) € Home (X, Y) S X, Y € Ob(¢’) #F AT,
— idy € Homg (X, X) X4 X € Ob(¢') #lALAL.

PR’ 32 ¢ B FIEmE R E A 52 ulk I H Home (X, Y) = Home (X, Y)
SHER —Jtdl (X, Y) #ROL.

(4) Top & Set F-FVul, (HA &5 & T Vil
(5) ¢ PIHBESeEE ¢° & L F:

Ob(¢°) := Ob(¢), Homgo(X,Y) := Homg (Y, X).

(6) 4 f € Home(X,Y).

- f RBERIMEXERE W € Ob(¢) LR ¢, ¢ € Home(W, X) i /2
fog=fog #WHg=¢g"
w2, x 1
g/

Y

- f BRI E Z € Ob(¢) FIEE h i € Home(Y,Z) il 2
hof=HWof ¥ h="HW.

x L h

— f RN SR T R R SO .



§1.5 4408 I % 4 5 Wbt -

(7) P € Ob(¢) RWEBIUWIHEIHTMT ¥ € Ob(¢), ££4 Home(P,Y) A &—
MIGE. Q € Ob(¢) LMW XT X € Ob(€), A Home (X, Q) A
wE—IIuE.

%31.5.5. (1) IEARANEE (RA8) 3 Z LR
(2) FE B ) M i R SUHY, A2 R Z W) TR — & AR 2.

TulE 2 (A (HT) ®F F: ¢ — ¢ BT ERM
1) WSt F: Ob(¢) — Ob(¢),
2) VOb(¢) ZJt4l (X,Y), I F: Home (X, Y) — Home (F(X), F(X')).
TX L B E 2 21
a) F(idy) = idpx),
b) F(fog) = F(f) o F(g).
RERFG:¢— ¢ RRT G:¢° = .

fl1.5.6. (1) IZSEKF F : Top — Set.
(2) BEARBERTF 1y : Top, — Group, (X, x) — m (X, x) (X /£ x 495 K
7).
(3)1£% X € Ob(¢), & XL
Homg (X, ) : € — Set, Z — Home (X, Z),
Homg (-, X) : € — Set, Z —— Homg¢(Z, X).

|
Homg (X, ) £ &% 4% Home (-, X) R L.

EEHNRT F, B¢ — & BT ZRNSHKBERT#HO: F - LW
AN
X € Ob(€) = 0(X) € Homg (F(X), F(X)).
X B E A T T K

m(x) 25 px)

Pl(f)l le(f) B(f) 0 0(X) = 0(Y) o Fi(f),

Fi(Y) W R(Y)

A2, B, B (f) 0 0(X) = 0(Y) o Fi(f),V X, Y € Ob(€),V f € Home (X, Y).
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ENX1.5.7. 47705 ¢, ¢, & L #8958% Func(<,¢’) = F:
Ob (Func(¢,¢")) ;== {&HF F: ¢ — ¢’}

and
HomFunc(Q,Q’)(PlrFZ) = {1‘%1‘ 0: Fl — F2}.

ENX158. BiX ¢ 2% F: ¢ — Set RAFREKFH I X € Ob(¢) %13 F &
Func(¢, Set) ¥ 42 Home (X, -) Fl 4.

159, v R F: ¢ — Set 27T k49, W X £RME LT AE—89 42 ¢C AR
AF BT R

EX1510. HF F: ¢ - ¢ RELBIM R V X,Y € Ob(¢), B4t
Homg (X,Y) — Homg/ (F(X),F(Y)) A&y,

EIP1.5.11. (Yoneda 5|38) (1) */£& X € Ob(¢) #2 F € Ob(¢V), X Z ¢V :=
Func(¢°, Set), T @ F] #)
Homgv (Homg (X), F) ~ F(X)

# Set iz, iX 2 Homg : € — ¢V &&F % LA Home (X) := Home (-, X).
(2) Home & %4 %5 8T

iE: (1) %A f € Homey (Home (X), F), 16T ¢(f) € F(X) iR
f(X) : Home (X, X) — F(X), idx — ¢(f) := f(X)(idx).
RZ, WA s € F(X), BT (s) € Homgv (Home (X), F) WIF:
Home (Y, X) —-— Homget(F(X), F(Y)) —— F(Y)

ZH ¢(s)(Y) :=soF. # ¢ Flyp HAWFZE.
(2) $HMERE X, Y € Ob(¢), FHI[E

Homgv (Homg (X), Home (Y)) >~ Homg (-, Y)(X) = Home (X, Y)
HEH Home 7258485200, O

§1.55 *FH

B ALNERRRIBAXAWMTEC WMECRAMKR N (x,y)€C
1LAE xCy.

Bt A FIFEMERRZTR A LR C Rl 2 an FE:



§1.5 & miR L £4 584 17
a) (ARM)Vxe A= xCx,
b) (FFFRME) xCy = yCx,
o) (f5idM) xCy M yCz = xCz.

5 A ~ RFREM LA

1) x € A IFNHE:
[x] :={y€eA:y~x}>x

(2) WM RE AN E AT EME. Bl
A= J{[x]:xe A}

(B) A A WIS RIE A B— S H MRS IR 7 M R S R HiX 1
LRI A.
@) 455 A —NE45 2, WIEE A RIS %S RSN K E ~.

Ehr b, B A EHIRR ~ N x ~y BHMNE v,y #IET 2 HHIE
IR Bk ~ & A LSRR A

A ERIRR CHRNFF KRR B B R B M R, i R e e R PR
a) (FA&EM)Vx,yec AH x#y= B4 xCy B4 yCx,
b) AEERM) NFLE x € A 43 xCx HOL,
o) (f&i#tE) xCy Ml yCz = xCz.
w5l < RRFRR.
(1) St
a) x#Ay=—=Hoax<yBEALy<x,

b) x <y=x#y,

Qx<yfly<z=x<z
Q x<yrRfEx<yfx=y.

B) BB (X, <) 2BFE, WX EHAE-NFRR < Xa<b EXXTH
FrIXiE Ny
(a,b):={x € X:a<x<b}.
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(4) BEMNMITFE (A, <a) M (B, <p). B A BHHFKFRURESZ
() A7AE DR PP BOUUR . AU U, AFEXUN £+ A — B2

a1 <p ap :>f(a1) <B f(a2).

b, ((—1,1), <) A1 (R, <) AR (x — —5); ({0} U(1,2),<)

1— 2
1 ([0,2), <) EMFAPFE O 0and x +— x —1for 1 < x < 2).

(5) ¥ (A, <a) M (B, <p) RMNHFFE. E XL Ax B LRFFRA < WT:
(a1,b1) < (az,by)
ooy <aap BEH ay = ay 1H by <p by.
BB (A, <) AP, Ay &2 A T4

(1) b2 Ay ERAREUWHE b c Ay H x < b ST x € Ag #IKRIL. a & Ay B
RANBUH a € Ag H a < x XHMEA x € Ag #RRLOL.

(2 Ay 2B LEFRBIWIRIAED € A1 x < b XMEE x € Ag #RROL. TR b 2
Ay H— LR 4

sup(Ag) := A KA LA RIE/N T
N Ay Fis/NER or LHRA.

Ao B TERBIWIRAAE a € AT a < x YR x € Ag #EOL. FR
are Ay FI— 1P TR &

inf(Ag) := Ay WFTAE T AR EKIC
N Ay A TR or THA.

() AT (A, <) i &/ EFMRR EUEHCLUBP) @R A MEf AR A E
FT8 Ay Bl ESE K, HRE (A, <) R RRKTARMR 3H
ILGLBP) W A FEMHETH FHRTE Ay AHK M. EEFILUBP
< GLBP.

4 B:=(—1,0)U(0,1) ANATAE & /N T FHEBT (HSIE).
5 A ERRR < ROV AR TR T ik
1) GEBRM™)a < a AFTRERLL,
) (fREM)a < b b<c=a=<c



§1.5 Ti& iR I 4 Hok4f 19
ST R? _EAFAE H AR TR R T <
(x0,y0) < (x1,11) <= yo=y1 Hxo < x.
B (A, <) RFERIRFE, B < 2 A LI— N7

(1) %#BC A BMNLERRE AFTRIITE c HEXMETbe B, BHAb=cEA
b=<c.

() AMERKITRE A FIIICER m (FHEAFE A FRIITER a & m < a.
(3) Zorn 5|3 (1935):

BRES A BT 7. R A AR 87 F2ELE A
A B, A A BRI,

Zorn GBI — MR AR HIT: BREES A = {ay}>1 XH g e R H
;] < M ATEEATER M SO, AT (A, <) 72 M4 7 5. 1848 Zorn 513, A
AT

— b, BRI f(xt), ZTHE |f(x,t)] < M IER x € [0,1] Al
t € R #WAL WA x € [0,1], 8 LES
Ax = {f(x,t) }ter-
M Ay BRI f(x). 152w

f:001] —A:= |J Ax x+— f(x).
x€[0,1]

—/MR B AR B )R T R AL f (x) T
61.5.6 EEA&HY Cartesian 3FH: IT

BB o RAFERIR. o FIIERRIRES 2T M IEANRE T 2 o BT ST LSt
fAZNRE ] FRONTRIRER.

() (o, f) RN EEAHIFERTE.
@) HE a € ] A f(a) € o TME A, FHEEA MHEFFHIIE {Autac).

(3) EX
UAe = {x:3Jac]flifFxe Al
ae]
ﬂA,x = {x:Vae], x€ A}

ae]
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@ #H]={1,---,n}, TG Gk
U Ax = U Aj, ﬂ Ay = m Aj.

nej] 1<i<n nej] 1<i<n
(5) # ] =Z>1, 1 (3) B

UAc= N4 ()4 =) A

we] i>1 a€] i>1
Bt m € N. 4558 X, 5 X fm- 848 s
x:{l/.../m}—)X

x(z) =X,

FEFR x B9 i- 2BER, Tl x = (x1, -+, xm).
(1) B {A, -, An)y REES {1, m} {ENEIRERESES 4
X:=A1U---UA,.

58 MIX MRS K Cartesian 332, S51F

IT 4
1<i<m
K X R x; € A; 1 <i < m, BIFTE m- A (xq, -, xp) HHIEE
A

3£1.5.12. (1) A x B LA A4y R R 69 2 L

Ax1B := {(a,b):ac AFabec B},
Axy;B = {x:{1,2} - AUB#Z x(1) € A 4= x(2) € B}.

T VAR X B A 2 LR B B R N6y, U B At
f:Ax1B— Ax2B, (a,b)— f((a,b))

X E f((a,b)(1) =aA= f((a,0))(2) =b. BT f RIEY, Ax;B=AxyB.
(2) %4 A,B,C, A =# L AE 89 Cartesian FeAR

Ax(BxC), (AxB)xC, AxBxC.

R, 5SS m > 1 7 2 3L Cartesian AR A™.



§1.5 H&aR L o Heat
WS X, € X X Mw- B8

x:Zs>1 — X, n+— x,:=x(n),

FACME x = (xn)nz1. BB {Ai}iez,, RIBIRENERHERERRK &

X := U Ai-

iEZZl

{Ai}icz., WiCartesian 3#R, L1k

IT 4

ieZZl

SE SO X B x; € Ay NPT w- 8L (x))icz., RIS

—fi, 4 ] R, X RS
(1) X [f)]- $a28 4R
X)X, ar— xg = x(a),
B 2y FROAx B e AR 90 x = (X )ac-

() 5IA
X = {X [ J- %4}

(3) MR {Antae) LG IIIRIRE, X := UpejAx. {Anlucy P Cartesian 3R,

ifE
ITAx

we]

ESCONHT X I A2 x0 € Ag IIFTA J- UL (x4)ae FURINER .

2 X, #E R, 53]

RY := [ [ Xu.

n>1
§1.5.7 ARE. THEMTATHE
RN AT RS

{0,139 := ] Xu

n>1

XE X, :={0,1}.

21

EN1513. EH5 AMRABIRE, wRCEL2RATE Z2GEARENESL

(1,0} Z M. % A=Q8, fr A REEO0, 50 AR N
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5I31.5.14. Bk ne€Zs, ARFZHEE apc A BEAF{L,-- ,n+1} Z
ISt f % ARG AL A\ {ag} Fo {1, -, n} 206U g.

iE: = XM frA {1, n+ 10N
flag) :=n+1, f(x):=g(x) (x # ap).

=: 47 f(ag) = n+1, MIE X g := fla\ (o) IAEMBL f(a0) =m € {1,--- ,n},
Lap € ARWRE f(a) = n+ 1 BLE. WLH ay # ag. B XS B A\
{ag} = {1,--- ,n} A h(ay) =m M h(x) := f(x) (x#£ap) .0

EIE15.15. 4 A RES, HBRGESS f: A - {1,--- ,n} GFEAnc
Z-1). EBARANATE NKALERH ¢: B — {1,---,n}, 2R (A&
B#Q) BESIh:B— {1,---,m}y GFEAm<n).

WE: AN R— Mk, Wi B # @. TAT TR HECEH AL UE B AN E 2. 24
n=1A={a},B=0. BEZEHN n L. & f: A= {1, ,n+1} A
WU, Bt A MAESEH T4 Wag € Bl a; € A\ B. IRIESI3BCETE, 777EXL
B g1 A\ {a} = {1,---,n}. BT B\ {ao} & A\ {ao} MIEL T, AHER
HEHALLERSUR B2 B\ {ag} — {1,---,n}, HE4 B\ {ag} = @ BALFLERN
Wk:B\ {ag} — {1,---,m} D m < n). BRNHSBOETA 1531 52 B}
n+1 WAz, O

#i£1.5.16. (1) & A AR, M RAEE A 5E LT EZ A EGA.

(2) Zsq ~ARRE.

(3) AIRE AW dd AvE—A2.

(4) ATRE AT FEAR ARG, R BRATRE AGETE, N B
EB AT A6y

(5) B # @ = T @iz FM:

(i) B RA kA,
(ii) HaHBRHMEA{1,--- ,n} 2 B,
(iii) HAELBIABEEAN{L,--- 0}
(6) H [ SR 69 4 TR H-Fo A PR Cartesian FARAR A A [k 49,

ME: (1) 1% B 72 A A EHAFENS f: A — B. KN A 2B RM, 47
S g A= {1,---,n}. \Nifi gof~': B — {1,---,n} AXUH, HIXZER
B

Q) EXWSS f:Zoy = Zoa \ {1} N f(n) :=n+1. RNZo1\ {1} ZE
TEEH f AU, I (1) 133 Zoq AFTRES A PRI,
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Gy ek f:A— {1,---,n}Mg:A— {1, ,m} HRENL, X
mmn€Zsy. igof {1, ,n} = {1, m} BIPIMNIMm = n.

CARTEZS

(5) (i) = (ii) : BAR. (i) = (iii) AR f: {1,--- ,n} — B 2. EX
g:B—{1,--- ,n} N

g(b) := the smallest element of f~({b}).

b £V, FUB) N YY) = © BBl g R (i) = (1) - B
g:B— {1, n} BEE WAAEENSm <nfff5 ¢:B— {1, ,m} ZW
[, AT B /& H PRI,

(6) & A 1 B # 2 A PRI B AR IR 1. AFEXS f:{1,--- ,m} —
Aflg:{1,---,n} — B, X HL m Fl n. & X

f(), 1<i<m,

h:{1,--- ,m+n} — AUB, ir— i )
gli—m), m+1<i<m+n.

HT R, IRYE (5) 53] AU B 2 RE. HgVR B TIE A IRAERA IR
IR PR,
NP

AxB:=|J{a} xB
aceA

23] A x B NI A FRERIH IR Cartesian A Z A BRI, O
TG, A PRER TR Cartesian FeRER E 2410, BATHF ELLF & X

ENX1.517. (1) 4 A AR TIRET 4o RAL TR A R4, A AR h TEBRATHLAY 4=
RELEIS f: A — Zs.
2 B AMATTHE) wRCELLARGZLARLRTHEG., AMRA
RRIE B e R C T A2 7T 4089,
A e PR ST T R P ARC AT, AR AT RN B %
ATEAY.
EIE1.5.18. B £ QO — T o= FH
(a) B Z7T 449,
(b) BAEFHA f:Z>1 — B,
(c) AAEFWA ¢: B — Z>.

UE: (a) = (b) : BAA.

(b) = (¢) : % f: Z>1 — B AWK, EX g:B — Zs1 N gb) =
YY) L.

(c) = (a): % g:B— Zsy NHW. WFE B Y5 Zoq BREANTEZIAM
RUR. R R ESER] Zsq AT AR TN (W51 BT . O
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3H15.19. 0% C R Zoy 8 ARIRF %, M C R AR THH.

iE: EXU b Zeq — CWTF. A8 k(1) N C RN T. B
h(1),---  h(n—1) B&E XL, 4

h(n):=C\ |J h(i) FHIENIT.
1<i<n—1
BT 1: b R m < n, W h(m) € h({1,- -+ ,n —1}) WTTT h(m) #
h(n).
WS 2: b RE. B e € C. h WU h(Zsy) RTIRMTGE h(n) >
c WA c € Zoy oL &

m = Z>1 T2 h(m) > c FER/NIT.

MEANI=1,-- ,m—1,6H h(i) <c Ml c € C\ Ur<icpy_1h(i). 1RIE h(m) i)
JE S, WA h(m) < c. B h(m) =c. O

HE1£1.5.20. (1) THEN T E 2T 549,
(2) 221 X Zzl 7%%]1?‘_‘;]-%!(%

ME: (1) B A C B H B & nl ). R¥E 2 I8, /A/E R f: B —
Zoy. W fla: A — Zoy WA, T A ZRTEUR.
Q) BN Zsq x Zsy ZTIREE, REMERB 1 Zog X Zs1 — Z>1.
5E X
f(n,m) = 2"3™.
i f(n,m) = f(p,q), W 2"3m = 2r30. %5 n < p, W 3™ = 2P=734, 7 J&! FlA
n=pHm=4q.0

EFE1.5.21. (1) 7T # 5 69 °T $5F 2 T 4089,
(2) T #4E 89 A % Cartesian FARA T 449,
(3){0,1}« & T % a9,
(4) bR b A NRELELRH f:24 - Afidmbtg: A — 24
(5) 22> T 4089,

IE: WLE2H] (5) vl (4) FIETR 518 15 ).

() B {Antney RFTHUERIIRIRE, X BighrtE | Aoz {1, N} &
Dt Zor. BB NMES Ay # ©. YL EIR I8, FAEHISS fu 0 Zo1 — A,y
Mg:Zsq — ] X

h: L1 X L1 — U An, (k/ m) — fg(k)(m)
nej

WU 1 TR RS



§1.5 & m R I & & H5BA 25

(2) ARt REE A A EEE A Al B 1) Cartesian A & AJ %
. BRAE (1) T —FF, FAEWBU f : Zoy — ARl g Zsy — B EX
h:Zs1 X Zs1 — AXBAK(m,n):=(f(m), g(n)).

(B) & X = {0,1}. XMERBEMIMGS ¢ Zo1 — X9, WiF ¢ ASTTHEAEH
. it

g(ﬂ) = (xnllxn2/ Xn3, " s Xnn, vt ), Xij € {0,1}.

EX Yy = (Vi)iezo, N
{ O/ xnn = 1/
Yn =

1 Xun = 0.

(4) RESERL EMS ¢ 0 A — 24, ¢ NATRESZIH I (KA PR A7 A
PERT DA 3l S A7 AE ). 8 X

B:={acA:ac A\g(a)} €24
% g(ag) = B. #&
a0 €B <<= a9pc A\glag) <= a9 A\B.
FITBL ¢ AN . O

231.5.22. (1) B x RAKRBB e RCHLZAXNTAL (% %A KREA
i)
0=x"+a, 1x" "4+ +mx+ay, acQ.
BARFEANZ KT AL R A A T S AR, IEA R SRS &2 7T 4089,
(2) —/N5R HAR A FBIAY 4o R C AR, ARIE R AT HAY, IEHAR
AR SR TT 4089 (sbde e, m #FRABAREL)

2.5]1.5.23. AN ES AFe B AMEBIER 4o R A F= B Z 8] G £ 4,

(1) 1Bi% B C A FHBRR AL f: A — B9 A f= B A AR R4 [RT
RX Ay :=A By =B Bt & n >2, Ay = f(A,_1), By == f(By_1).
M A DB DA 2By D A3 2. &

; PO AN
h:A— B, x— f@), #xGAn\Bn Tyﬁ]n’
X, EEHEH.
)|

(2) (Schroeder-Berstein EIE) 4n R £ £ 4 A - B4 B — A, W A4 B
AR R A4
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§1.6  FREEENIR IL: K3
Az HIFRA 122 7N R R
(1) BE&RE:y=c
(2) BERH:y=x"%a#0,
() EBEH: y=a*,0>0,a#1,x R,
(@) STEERH: y =log,x,a>0,a#1,x >0,
(5) =R sinx, cos x, tan x, cot x, sec x, csc X,
1

(6) R=EAEH: sin~x, cos L x, tan L x, cot 1 x, sec 1 x, csc™

§1.6.1 JLE4FHRAVER

FATHFTE L QYRR E A TR A/ AR A, PR SR BsE
LR JLIAE R R 2K

f511.6.1. (a) Dirichlet K%

X.

D(x) := { L xeQ
0, xeR\Q.
(b) FSERH
-1, x<0,
sgn(x) := 0, x=0,
1, x>0.

(c) BNEEER L
x| :=n ifn<x<n+]l,

and
(d) & X

(e) Mébius R

p(n) :I{ (=17 n=pr-pr Bpy--o pr &5,

(f) Margoldt B& %

Inp, n=p* a>1,
An):=
(n) { 0, bR
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(g) SUHHeR 3

X — X X fe* X — X

sinhx := , coshx:= , tanhx:= ———.
eX e

HEHy =sinxy (Bly = sinh ) &FEMA TR Y +y =0y —y =0
FRI .

§1.6.2 EBMEHEKREIE
Euclid JLT4ERTI C&UEH] T 23t 5 24 4

NEER BEEBAGAREZA, L py < po < - < pn. WAIFRATHE
JE—AFHIIEREE a .= py - py + 1. RN 0 RRE, WIEAIGE —A
ECpr, - pn TBERHIHOREL, AT . FIX N e — 22558 R4E
R REE, BOA AR AYERBON py, B a NIMEERR 1, FJE!
MR EHRET 24

BN RA PR B AR 1 1] L

1L REFE—NMARTLURTENZH ), REFERHN—RFTIE
R2EREE, AWHAFZA EREA AR A BN, i, F&as
A n DRV AR

. n 1/n
Pn = +1S;§2n Hl—i—n(m)J J :
X mr(x) Fonpra Al x KRB 1 = 2 IR, R4E B A~
HAIZ 2
2 1/2 2 1/2

ERRXMAREAEEE XL, RE RN TRRH n ADRBUNE, AT
HIE (1), -, m(2") BIE.

2. ZH O HHIFLES. M LT Buclid FUE B HFRATRT LR I
Pky1 <p1--pet+1l, keN.
RIE py = 2, TATTAT LAIERA

<227, keN. (1.6.1)
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L, A (5]

pea < [T pit1< JT 27 +1=2" " 4122
1<i<k 1<i<k

Hit16.2. MEE x>2, A
m(x) > Inlnx. (1.6.2)

JERR: 3 — AN FARE ¢ AR 227 < x < 22 jor. AREE (B R
435 p, < 221 NI 7r(x) > € ROL. B 20 > Inx/In2 F10 < In2 < 1, 3%

(nESE!
In(lnx/In2)  Inlnx

m(x) > £> = > s
ar. O
AR ER T (B
P _
2> Sri= (

AR I I AERX R B BB

1\ ! 1,1
(1—) <1++2+---)
pr p pﬁx p p

1 Lx]+1 gt
> Yo 2 /1 T = m(x)1) > Inx,

27 (x)

v
—
I
—

MITAZE 7(x) > Inlnx/In2 > Inlnx FHER x > 2 #ROL.

1896 - Charles-Jeam de la Vallée Poussion (1866 - 1962, LLAF|H;) F

Jacques Hadamard (1865 - 1963, % E) 7 HIAZUER] | R¥EE
x

mt(x) ~ e (1.6.3)

HL1E 1762 4, Leonhard Euler (1707 - 1783, i) AN 7r(x) i@IEE] x/ In x. 1M
1E2 JG 1 1792 4, 15 % [ Carl Friedrich Gauss (1777 - 1855, f& &) i T
[FIFEIB 5. 1798 4F Adrien-Marie Legendre (1752 - 1833, v E) #5 I H % F
7(o) BN a7 PN H L A M B A1
X
(x) ~ Alnx+ B
BROL, HHAEZ )G 1808 “E T A = 1 F1 B = —1.08366. Gauss &5 — 15
2 X BAR 53 E X

1 tat L) 2 1.6.5
i = p.V. — = 1i — > 2, 6.
ix):=pv o Int  es0t </o +/1+5) It = (165)

(1.6.4)



§1.6 T4 AR II: B4 29

XS mr(x) B MR AR, b E SR AR 0 th mT EEOET 5

1—€
— lim ( / / >+L1 (1.6.6)
e—0+ 14¢/ Int

Li(x) == /zx At (1.6.7)

Int
e MNEMS CERr BR AL EETTE

. 1—-€ ) 1-e 4t 1-€ ds
M3y / /+) i~ e (/o i m(z—s))
- 1im(/1 du__ [t du )
=0+ \Jo In(1—u) Je In(1+u)

1 1 2
- /o [ln(l—u) +ln(1—|—u)] du.

XH

R4 . )
. 1/2 1 1/2 _
A, [ln(l —u) T+ u)} =g e =0
BATRI IRy R B e BETTED £ 4 € X H. i(x) S
x > 2 HEARET. AR 0153

X 2 xdt x X

R, 2 450E BT DL RIR

li(x) ~ Li(x) ~ ﬁ ~ 71(x), (1.6.9)

Y x - +oo B HF

) X x 2 2 xdt  x 1 1
i) = ot i i 2 e e 0 ()
AT 2

(1) ~ o =
& Inx1- L Inx-1
! x — oo 5. Pafnuty Lvovich Chebyshev (1821 - 1894, &% ) B 1 40
REH (x)/(x/Inx) 2 x — foo WAFAERIR (W PRBISAE BE—D , WAk
PR—E 55T 1. 1850 4F, Chebyshev iF B | AN 555K

(1.6.10)

x x
— < < cp——o .6.
iy S mt(x) < 2y (1.6.11)

WHEAT x > 10 #BRAL, X B
21/231/351/5

6
c1 = lnw ~ 0.921292, ¢, := gCl ~ 1.1055.

HATHEAZE X (CeTm) FoNChebyshev AEFR.
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TEIE1.6.3. (Erdos) d1EE x > 2, £AMA

3In2 «x X
— < < e .6.
S Inx mt(x )*6ln21nx (1.6.12)

WERR: B e RATRIE B i R — AN 5] FE.

5131.64. 4 p R—NEKAA ep(n!) nl PERS BT p IR E N
ep(nt) = ¥ HJ . (1.6.13)
>1LP

TR E (CET3) TR BRIUHEAT KA. 281 5K 15 B X A 3K
Bp=2Mn=473%

er(4) = e(24) = (2 x3) =3=2+1= {;J + {;J .

ERR: A (CET3) X n or. X n+ 1 ARYE R E i e FE AT AT L
Hn+1=p'm KR, o ptm. ATAF3]

ep((n+1)) =ep(n) +u= Y ({;{J+1>+ZHJ

1<k<u k>u
HAERA
=[] e [0 =[5 e
FAREMN T (CED3) X n+ 1 WAL, O
P25 N E TR MRAMIER. WS n > 1, N
IT » (2: ) ( ) [1r" (1.6.14)
n<p<2n p<2n

XA 1y A RAER pr < 2n < pr T HGME—BEEL SHER p > 20, p HITE
(Cmy R T

o () oo~ (3] 03]

STy > 0 W5

. k k41
[2y] =2ly] =1 & S<y<——

Horp k>0 REANBEL FEHE—25, Mk > r, I, pF > 20, FTLL [2n/pF| =0 F1
|n/pk] = 0 SHXFEM k #ARAL. ﬁﬁu

2n
()= 5,
1§k§rp
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BTN HE Y (CETE). (CB1E) 58 N E Rk S
<21’1) < (21’1)7-((2”)-

n

FIHZIRIETF (1+ 1) = Tockeon () AIARSER ) > () XHER k =
0,1,---,2n HEEAL, FA1HH]

2n
2n > 2 >2" n>3.
n 2n+1

(TE BRI, IR A S —AAEN). 858 LA EAG 2

h’17272n n>3
2 In(2n)” T 7

2" < 2 < (™) < (2n)™ ") — 7(2n) >
2n+1 n

st x > 8, & n ZAWREAFN 2n < x < 2n+2 MM IEEH B0 >3
H—PBATE 2n > x—2 > 3x/4. TRy — v/ Iny SHER vy > e £,
BAFEIXS x> 8

In2 2n In2 3x/4 3In2 X 3In2 x
~ 2 In(3x/4) 8 Inx+In? 8 Inx

XAAEAXRIRNT x € [2,8) AT
#.3]1.6.5. iEA % X (CA3).
PR ORAEW: SHER x >2°F
X

< —
mt(x) < 6ln21nx

WA (CET3) 1538 1T, pnp < (14 1)2" =221 H.

2nIn2> Y Inp>Inn[rn(2n) — n(n)] = n(2n)Inn — 7(n) (1ng +ln2) .
n<p<2n

FIH 7t(n) < n HEH
n(2n)Inn — 7t(n) lng <2nIn2+m(n)In2 < (3In2)n.

IR
f(n):=mn(2n)In2;

BEIAER
f(n)—f(n/2) < (3In2)n.

Bn=2@2<i<k 153

(21 = f(271) < (3In2)2'.
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il

22 In@2Y) <3102 Y 24 w(4)In2 < 3In2 ¥ 2 < (3In2)2"+
2<i<k 1<i<k

M
k+1 61 2) 2k
2 —_—

A1) < (6ln2) 2
UATE x> 2, EIRIE R k> 18175 2K < x < 2KHL ST, F x> 4, U k> 2
2k >4 > e BI2F/In(2%) < x/Inx RE x > 4. 45 LT

(x) < m(21) < 622 - (6In2) . O
- In(2F) Inx
Bertrand 1% ¥%¢:

(1) 1845 #FJoseph Bertrand UEBH T R % n < 6106, X[ [n,2n] N EDH—
MR

(2) Bertrand 55 (1) XEE n € Zsq AL,

(3) 1850 F=Chebyshev IEH] T (2).

EIE1.6.6. FHEANncIN, FEEHK p#HLn<p<2n.
WE: N IHUERAJE T Erdos.

S 1 1N neN,

[I1r<4

p<n
AR, AR n > 3 HEWREAN k-1, ,n— 1 HOL. # n 21H
%,

PR R AR n /2 AT 4 I8 n = 2m + 1 S E

‘ <2m + 1) (Zm + 1) < 22m+1 g
M1 <p<am+1 m+1 m+1/)— 2
A
I1 P=< I1 P)( I1 p>§4’"+1~4m:42’"“.
p<2m+1 p<m+1 m+1<p<2m+1

BB2En >3, p REBH n<p<n

M(z:)
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Khr b, p > dn > 2. FA3p > 2n, p Ml 2p & p 19 < 2n HIME—THAMEEL A

i p? || (2n)!. BT
<2n) _ (2n)!
n (n!)2’

S 3: [ 0 > 4 BARRIEAN n FHL NTGEIR IR [n,20] P17 E
FERTEED AR — 25, FEE n < 512, HHRSE 2, %6 () M43 p 2
i< 3n % p || 2.

et (3 RATREZ p IR

n

a<r, F pr<on<prtl
W« > 2, M p? < p* <2n M p < V20, I

2
- ne (0. ()
Pl pllG), a=1 pll (), a>2

n

)
< H P H prp < 4271/3.(2”) 2n'
p<2n/3 p<\/2n

FIF (3) > 220/ (20 + 1) 193]

In2

n
42n/3(2n)\/ﬂ > 4 = 413 < (271)\/5Jr2 = T(211) < (V2n +2)In(2n).

—2n+1
FINy = v2n, HEHAZER

1“723,2 —2(y+2)Iny < 0.

HERRHf(y) = BPy? -2y +2)Iny XH y >0 A

1) = 22 oYt 2 ey 2, 2 4 2, 2
f(y)—Ty 2Iny —2 y f (y)—31n2 y+y2 > 31r12 Y
WATER My > 320, f"(y) > 0. fH2 f/(32) = ¥ In2—2In(32) —2.2 > 0,
BE] f'(y) > 0 WHEAT y > 32 #BEAL. F I, f(y) > £(32) RHEAT y > 32 4B

oL, T
1024 — 1020
- =

AERX f(y) > 0 XHMER y > 32 #MAL. XA JEHE y < 32 8in < 512.
N =1,---,511, XA [n,2n] SRS —ANRE NNSE 3 FiH
ks iR, O
A8 FHOE A

£(32) :210h1?2—340xln2 In2 = %ln2>0,
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(1) MEH B8 152
Pn+1 — Pn < Pn- (1.6.15)
¥481.6.7. (Gramer, 1936) iE B

. Pn+1 — Pn
limsup ——— < 1. 1.6.16
n%oop (ln Pn)2 o ( )

sup/inf IR Z )G 2 € X.
(2) Baker-Haman-Pintz (2001) iER] [
Pri1 —Pn < P22, n> 1. (1.6.17)

@) #Hp M p+2 #WREE K (p,p+2) BREEREXT.

BH81.68. (FEERBE) AELT SANAEEH n 121F ppyp1 — pu = 2. FH
3,
Eminf(pys1 — pn) = 2. (1.6.18)

(4) Goldston-Pintz-Yildrim (2009-2010) uEBH

: Pn+1 — Pn . Pn+1 — Pn
hglogf Tnpn =0, hggloglf T pu(inn py 2 < oo. (1.6.19)

EI1.6.9. GK#FJE, 2013)
liminf(py1 — pu) <7 % 107. (1.6.20)
B b < - < by N—HIEREL SHRARE p, 5N

Vg . py (p) == #{b; (mod p) : 1 <i < k}. (1.6.21)

1,777

k=2, (b, b)) = (0,2), 57

1, p=2

— <.
2 p>3 vo2(p) <p

vo2(p) = #{0 (mod p), 2 (mod p)} = {

5481.6.10. (Dickson, 1904) % vy, ... 5, (p) < p XATH £ p Az, W A1
AT ENEEHE nEF n+by,-- ,n—i—bk #R 2 FH

ARIEIE eI W] H 5518 [RR
F5481.6.11. (Hardy-Littlewood, 1923) 3£ & x,y > 1, iE
(x+y) < m(x)+ m(y). (1.6.22)

Hensley-Richards (1972) iEB] 1 3548 [a10 M3EHE a1 & A AR A
AITHR{E 3818 10 /Xt (), MR A8 CaTm 2 AR A,
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§1.6.3 WBHE 7He

B RIATTSUEM
. 1\" _ 1
e = m (1) = D
2 1
% = (1.6.23)

n>1

n! ~ n"e "V2mn, n— oco. (Stirling)
§1.6.4 EEZIE
%2 n 4 Euclidean Z5[8) R”, 8 ) EE 2 R 2L dre € N

1/2
dgn(x,y) := ( )3 (xiyi)z) cox=(h 0,y =),

1<i<n
FE P I AT
o dri(x,y) >0 Hdge(x,y) =0 MHMN Y x =1y,
o dri(x,y) = dro(y, %),
o dri(x,z) < dpe(x,y) +dge(y, 2).
EX1.612. BEETEAL LA (X, d), AP XRIFZEL A X LEE.
$8) 353, W d: X x X — R:= RU {co} #H2
(1) ARt d(x,y) > 0 B d(x,y) = d(y,x),
(2) (FFFRME) d(x,y) = d(y, x),
3) (ZATRER) d(x,2) < d(x,y) +d(y,z).
Frd ZBRE WE d ML ETER N.
R EREEESHIENMES L ERER. b b, B (X, d) RE=E
A, B— i x € X E X
[x]a :={y € X: d(x,y) # oo}
Wy € [x]g <y ~g x RFEMRR. I d 2 [x]; LA REE.
ENX1.6.13. FEFBZAEGBM (X, dx) — (Y, dy) # A BEERFNE
dy (f(x1), f(x2)) = dx(x1,%2), x1,% € X. (1.6.24)

3B B AR A 09 A AR A FEEME, AR E T A AFENeRCNZ N EE2—
A% 9B B 4,
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f5l1.6.14. (1) £EFEZTELS X L TUEZLENLEE

0, x=y,
d 1Y) = 1.6.25
R(X, ) { 1 xty. ( )
2) 4 X=R BAEANH RAYIES:
d(x,y) :==|x—y|, dn(x,y):=In(1+ |x—yl). (1.6.26)

% ZNSE 3 A I TUAT Ao AR UAT P
B)AELAAIEH T (X,dx) A (Y,dy), £X X xY LOFHREE A

dxoy (x1,11), (x2,v2)) := (dx(x1,%2) + dy (y1,12))"/*. (1.6.27)
(4) X = R":
1/2
d]Rn (x,y) = ( Z (xl —yl)2> .
1<i<n
(5) bR EHZN (X, d) FFHA>0,2X

dy(x,y) == Ad(x,y). (1.6.28)

= 2 1.

BB (X, d) 725 f 4.

(1) (xn)nen FRNCauchy 5 WIH d(xy, xm) — 04 n,m — oo, B, Ve >0,
Ing € N d(x,, xp) < € LR n,m > ng #RRLAL.

(2) EEZN (X, d) AT FALER Cauchy BN A LT X IR,
AR PR AT P —

3) (R\0,dg|R\o) ZATEHH.
(4) Xf6>0®XLACX Hs- g N
As={xe X:d(x,A) < d}
Hepd(x, A) .= inf{d(x,a) :a € A}.
(5) BMES A B C X AU Hausdorff B85 E LN

dX(A,B) :=inf{6 >0: A C B; H. B C As}. (1.6.29)
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AN FE RS E] (X, dx) A (Y, dy) [A])Gromov-Hausdorff 855 & LK

(Z,dz) FER~3H) H
deu((X,dx), (Y,dy)) :==inf df(f(X),g(Y)): f:X—=Z, g:Y—Z ¢,

EEEEON
(1.6.30)

X HEBHNZIR (X, dx) — (F(X),dz]p0) BT (Y, dy) = (3(Y),dzlyy)) #
e 55 1 e B

— B BER S H) {(Xy, dn) }n>1 TEGromov-Hausdorff B X TYEL 2 &7
8] (X, d), IEAE (X, dn) —cu (X, d), AR

lim dgu((xn,dn), (X,d)) = 0. (1.6.31)

n—oo

tbin, — #2428 T 0 1) R A i B F: A LE Gromov-Hausdorff 2 X FYX
SUF) RS A —45 B2k

TXANE & 2 B ORI SO AL BE 35 S5 25 18], 450 1 A& ZEAFF 7T Ricci ¥
(Hamilton B 5 5] NiZ i KW 7t Poincaré J548, RIT{r] {7 B2 B = 4 37 72 [6) Bk
T S3) . Poincaré J5 8 5 J5 # Perelman fif ik, 25R1R 2 H02- A4 T VI
WEA.

§1.6.5 3ZER

f(x):=x%, x€R.

GIE f #4E, mingeg f(x) = £(0) =0, H f/(0) = 0.
2 X FR R _EFTA BREUE R R 5 I8 SR U

F:X —R, fr— f(0)%

AR mingex F(f) = .F(0) =0.
o) I EX 7 1 S8 2

FEX1.6.15. (R Lty)EIETE ZES X, Z@LE M x,y,z,--- (FRABE) %k
2T, LWk (+) Aok () BAREHE, AR

(D x+yeX VxyeX
2)neRxeX=—a-x€X,
B)x,ye X=x+y=y+x,

4 xyze X= (x+y)+z=x+ (y+2),



38 F—FF
(5) 30 € X (zero vector) 145 x +0=x,Vx € X,

(6) Vxe X,I—xe X/ x+ (—x) =0,

(7) Va,be R, VxeX=a-(b-x)=(ab)-x,

8) VaeR Vx,ye X=a-(x+y)=a-x+a-y,

(9) Va,be R, Vxe X = (a+b)-x=a-x+b-x,

(10) Vx e X,1-x = «x.

#ea)iEB, (X, +,) AAEZ AR (X, +) & Abelian #H (X, +,-) £ £ R-
#E.

f511.6.16. (1) R" 2 &% = ).
(D)AELR R [ C R, & 3L

X:={I Loy R{aHKH}.
4
(@ +9)(x) = p(x) +¢(x), (a-9)(x):=a-¢(x).
n (X, +,-) & eE s,
(3) %
X ={feX:f(0)-f(1)=1}

R XA Q) PaeERlE (RI1=1[0,1]). ¥ (X, +,) FE6EZH (R
FERHE f(x) =1—xHrg(x) =1— 2.

EN1.617. X L6ZEH .7 R@E = X 2] R & B4t.

fi1.6.18. CZEREIBIF) (1) F(x) := (x2)? — (x1)? for x = (!, x ) € R2.
(2) X = C[0,71/2] = XA [0, 71/2] L& S HHAM R @& H], 4
/2 [

@)= |

| 2¢(x)3 4 9(sin x)¢p(x)* + 12(sin® x)Pp(x) — cos x} dx.

(3) X =R?, and

2
Xy
Fla)i= | i Y70
0, x=0.
EM1.619. 7% H F: X >R ZFIExeDCXH Gateaux THZ LA

5F (1;h) 1= lim 2 XM = F(x),

e—0 €

(1.6.32)
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511.6.20. (1) F(x) := (x*)? — (x1)? for x = (x, x?),

Dﬂ(x,h) — lim [(x2 + €h2)2 _ (xl +€h1)2] _ (x2)2 _ (xl)z .,

e—0 €

(2) B3 A8 (2) P & .7, )

(x®h? — x'nb).

/2 {

DF (§;9) = /O 60(x)2(x) + 18 5in xp(x)p(x) + 125in xip(x)] dx.

(3) B3 A3 (3) &9 .7, M)

(W?)2/ ()2, ht #0,

OF (O:h) = { 0 W =0

§1.7 SE30H
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2. Zhang, Fubao; Xue, Xingmei; Chao, Xiaoli. Lectures on Mathematical Anal-
ysis (Chinese), Science Press, 2019.

3. Kashiwara, Masaki; Schapira, Pierre. Categories and sheaves, Grundlehren
der Mathematischen Wissenschaften, 332, Springer-Verlag, Berlin, 2006.
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BZE WRIREIL L HIIRIR

FATRF S, RATF A A dn— (L 2] 30 B G —

§2.1 UWEE

(B £ IN = R /NERL IR S BT AT P

Ji AR, FATEAE {an}uen FFN—DEFN. —MeHh, —NEHIEE 2 A R
B f N — R FIMEEE.

§2.1.1 EX

EX21.1. 2 —"#75 {ay}en C R
(1) a € RARA {an}pen PR, 2R Ve >0 IN e N EH
lap —a| < e

STAEE n > N AR L. B R ATICAE limy o0 40 = a R a4, — a.
2 BAVATER I {an b pen B9 PR 75 o o —.

(2) #3) {ay}pen W 4o R G5 £ a € RAEF ay — a. &N EGE, KN
{an}neﬂ\l b3
TE iR e i, JATE R = 27 NV 17 A 3 e RATERIIES, HE—
BBV R w f 4 7. R R %, B br2 2 T4 /N7 15 A E 5T

M n > N #MRAL.
TEJLT- A A SRR, N & e (Fl o) FIRREL, JFBEHE e AR/ K.
fE BB E S, 727 A < HSERTULEON <, IAMBEANEIE XA . 5
b, < e MTRAON < 10e, < 13e 5%, JRAIE T e A B2 LR

§2.1.2  fIF
XN IATRLES] “e — N7 16 5.
f512.1.2. (1) |q] < 1 = limy q" = 0.
(2) limyeo(vVn +1— /n) = 0.
(3)a>1= limy_ {/a=1.
(4) limy oo /1 = 1.

43
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SE: (1) I g = 0, 44 g BT, MITRATAT BB O < |q] < 1. LA

Ine

"0 <e <= "<e = n>_ —.
lg" — 0 q] nd]

W4, ¥e>0,3N = |lne/In|q|] +1 43
9" =0l <e H#E n>N.

(2) W52

_  (n+l)—n 1 1
Vil \/ﬁ_\/n+1+\/ﬁ_\/n+l+\/ﬁ<2\/ﬁ'
BATTUHUN = |1/4€?] + 1.
3) AR, ik a > 1. BE a > 1 HAISR /a = 1+y,. BT
v > 0 152

—1
0= @t =1+ 2y 1y,
L IRANEE L] S R
a1 =y < =L 0.

EFFRATREIN HEN > (a—1)/e.
(4) KL 3), & Un =1+yy, Hhy, > 0. [F3H15 5]
n(n—1) nn-1) ,

2 2 I
H(3) ME— X 2, 7EIX B IR T A TR — TR 3 = 00, R R A 1
CEHILT n, W RAE IR I BAT R BURTTH P, IS4 R B v, ZE%)
B (n —1)/n FHEHLAHZE (n—1)/n A fEaTE. B2

2
|€/ﬁ—1|=|yn|<\/;—>0.

KEHREN>S1+2/62.0
& {an}nenw KEL BIXT Va € R, #6 a, - a. AR

n=14y)" =1+ny, + yateotyn>1+

ap »a < 360>0,VN€IN,3n0>Nﬁ?§c|ano—a\2€o.

f12.1.3. (1) iEBAKF] {(—1)""1},51 AHL
(2) IEBA ST {sinn}, > KH
ME: (1) ARER (—1)" 1 » 1. 3¢ =1,YNE€N,Inyg=2N > N i#HL

|ang —al = [(=1)" T =1 = [ -2 =2>1=ep
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BTRNEZaALER ()" »a eceg=|a—1]/2, VN €N, eng =
2N+ 1#H & |ay, —a| = |1 —a| > ep.

(2) BT |sinn| <1, RMNAZIERAV A € [-1,1], sinn » A RK—H&
MBI 0<A<L Je=v2/2VNeN,Inyg=|2Nn—-F)+F| #HR
sinng < —v/2/2 B |sinng — A| > v/2/2 = €. O

3¥2.1.4. (1) ) 12 25 &A1

lim (a,41 —a,) =0 # lim a, #£.

(2) 17 I3 £ #5417

{an}tnen AR » nh_r)r(}o a, G1E.

f512.1.5. =% lim, 00 ay, = a W

LAt tay
Iim —— =a.
n—oo n

UE: Ve >0,3Ny € N4E4F |a, —a| < e/2 34EFE n > Ny # L. 12 &2

ay+ - ay —na
n

a+---+ay
—_— —q f—
n

a1—|—--'+11N0—N011+(”No+1*“)+'~-+(ﬂN*“)
n n

lag + - - -+ an, — Noa| +|11NO+1—a|+"'+|an—a|
n n
n—NQE+ |a1—|—~~~—|—aN0—N0a|

<
- n 2 n
RZH | |
ay+---+an, — Noa
N No, 2 .
>max{ 0 /2 }
A7 F]
a+---+ay

B2.1.6. 47 R AR A A LA 9 IIR,
WE: A4 — AR ae R EX ay = |nal/n. BA

na—1< |[na| <na,

HA4FE]
1 |na|
a——<—<ua
n n

KA

na
|an_a|: u_
n

1
a‘<—>0. O
n
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512.1.7. a € R = limyy00a"/n! = 0.
UE: BT acRAE-ANLREFEHK, TAKE Ny € N4 |a] < Ng R L.
ML B| T &6 5 X

at ‘ _la" _Jal™ o al ja| _ a|™

= X < |Ll LAl
n! n! Np! No+1 n — Np! n -

Ve > 0,3N > max{Np, [a|No+1/Nyle}, Vn > N, & |a"/n! — 0| < € iRx. O

f52.1.8. iE 5 lim,_eo % 3
HE: ARIBARIR Z L H B

3n? _3‘_ 9 ’_ 9 = 9 9
n?—3 n2—=3| [n2-3" (n+3)(n—+3) n
P&n>3 B n>9/ebtiE, 52 |3n2/(n® -3) - 3| <e. O
Bl2.1.9. lime 3955 = 3.
UE: A £E 5 F)
3vn+1 3|_ 3 5 _ 5 _3 4
2yn—1 2| 4y/n—-2"4/n-2yn 2yn n
$12.1.10. %% a, :=03---3 (n A 3) iEH limyeoa, = 03 = 1.
HE: R &2 &%)
la, — 03] = 0.33---33—0.33---3333---':0.00---0033---‘
N—— N—— N——
n n n
< 0.00---01 = —. O
‘ 10
n—1

§2.2 WS FIBYME R
WSS R H AN E AT ME— kA A RS PESE,

§2.2.1 EARM R

FEE XD HRATE T 7 — N BCA 4 R BT 5, BB AR BR A7 AE
ME— FEIX /N BA T4 X AN W5 AOIE .

EIE2.2.1. (1) (ME—M)a, > a,a, >b=a=0b.

2) (BFM) {an}n>1 B8k = {an}u>1 AR

(3) (URFFME) ay — a, by — ba <b=— 3IN € N%&Fa, < b, &
Vn > N #R A& .
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4)a, wab<a<c=3INENEFD <a, <cXHEZEVn > N H R

(5) URSM) ay, —a, b, —b,a, <b, (¥n>N)=a <b.
(6) ay — a = |ay| — |a|.
UE: (1) 1145 € > 0, 3Ny, N, € N f#715
lay —al <e (Vn>Np) M |b,—bl<e (Vn>Np)
HRRAL. AT

la—b| <lay —b+|a, —a| <2 (¥n > max(Nj, Np)).

s e FEEME, FATLAA a = b L.
Q) e=13IN; e NffffFa—-1<a, <a+1 LM Vn > Ny #EOL.
Kl v > 1,

min{ay, -+ ,ay,a—1} <a, <max{ay,---,an,a+1}.
B)Hle =2 >0,3IN;, N, € N i3
b— b—
|an—a|<Ta (n>Ny) A |bn—b|<Ta (n > Np)

HRLAL. AT

b—a +a= bta < b, (n>max(Ny,Np)).

ay < 5 >

(4) 7 3) 4 by = b, WATATLAREI N € N 643 b = by < ay (n > N) J&

(5) 45 limyyo0 by = b < a = limy, 00 a, FOL, WIARYE (3) FAMIAFH] by, < ay
WHATH n > N #BRAL.

(6) ay — a BWRA Ve > 0,3IN € N 13 |a, —a| < e SMEE n > N #RK
SE N |[an| — |al| < |an —a] <e.O

E2.2.2. (D) {an}ty>1 AR 2 {an}n>1 KL

(2)a, = a, b, = b,a, <b,#a<b ke aq,=1/nb, =2/n, 122
a=b=0.

(3) {|an| 1 MEL 2 {an pp>1 B Hode a, = (—1)" L.

EIE2.23. (REEIE) w R INF K x, <y <z, MHA n > Ny #k =z, B

limy 00 Xy = limy 0 2y = a, W limy, 00 Yy = a.
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iE: Ve > 0, 3Ny, N, € N fiif3
|xp, —a| <e, |zn—a| <e
BT AT
a—e<xy<yp<zp<a-+e
XHER n > max(Ny, Ny, Np) #BRAL. # yy, — a. O

512.24. (1) ay,--- 00 >0 =
nlglgo {at + - +a} =max{ay, -, a}. (2.2.1)

fim LT V24

n—co n

(2) IEH

1. (2.2.2)

(3) KR ( )
. 2n —1)!!
A @

UE: (1) &k —FfH, BIX max{ay, - -+ ,ar} = ay. W FF2]

a < {fap+ o tap < kel = (Vim - ar

®E—F AR T I (3).
(2) Fir LA FRIRE X

141+ 41 14024+ ¥n _ Yt +Yn
n - n - n
MimdEth 1< (14 Y2+ +/n)/n < Yn — 1. ®E—F A RHICTA ().
(3) BT Mok

nl = 1x2x3---xmn,
2nm)!l = 2Xx4X6X---Xx2n,
@n—1)! = 1x3x5x---x(2n—1),
2n)! = (2n)!1-(2n—1)1.
MEANkENA
2k—1< 2k
2k 2k+1
2n -1 2k -1 2k 2XxX4X6X---xX2n
IR § S Tl § O e e b ey
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- 1 1 1 1
T 1x3x5x--x(2n—1) X 2n+1  (2n-1) x on+1
b
(2n — 1! 1

(2n)!! < V2n+1
KRR A 0. O

§2.2.2 WHHIIBWKBEE/MUNEE

RS B AN {an st B {bn 1, BATAT MR B SR 5L0F1 a, £ by,
anby, ay /by GFTFR K n A by £ 0) FINSIE.
EIE2.2.5. BiXa, —a b, > b a,BER ALK
an
b

S (1) by — bHEH —by — —b. HULEIEW aay + Bby — aa + Bb HITT. H
XA IR 0T R AIASE RS H

aa, = b, — aa £ b, ayb, — ab, — % (b #0). (2.2.3)

0 < [(aay + Bby) — (xa + Bb)| < |af|an — a| + |B||by — b| = 0.

) {an}, {by} FBSHE B AFAE A IESL My, My 13 = |an| < My A
bn| < My HGOL. FHITHE

153 a,b, — ab.
() by — b= |by| — |b|. WIARB KA |b| > 0, HEIEZZD (3) HEIA
3 |by| > [b]/2 XIS KI) n BEOL. AR

a, a

<
0 by b

_ ‘b(an —a) —a(b, — )
bub

|b||ﬂn—ﬂ|+|ﬂ||bn—b‘ < 2
S < e
|bn D] |b]

8% a,/b, — a/b. 0

(|b||an _ﬂ| + |a||bn - b‘) — 0

7¥2.2.6. (1) limy o0 (an + by) B A limy 0 ay H X limy_0 by . e,
a, = (=1)""1, b, = (—1)".

(2) imy, o0 anby, B A2+ limy, oo ay G AE X limy, oo by A 4E. For t4m, a, =
by = (—1)""1,

(3) limy—y00 a1 / by B limy 0 ay B R limy, 0 by B e, a, =
(=1)", by, = n.
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512.2.7. (1) *FiA a > 0 L9

lim. Va=1. (2.2.4)
(2) 5P A g > 1L
log, n
lim =0. (2.2.5)
n—»00 n
(3) 1EEA
im —— =0.
n—oo n!
WE: (1) Bl 4k CZ2) S PT A a > 1#k 2. $0<a<18, A
lim /a = lim L :1:1.
n—00 n—oo /1 1

(2) 1% EARSE g > 1 132

lim /n=1<¢° = n<g® (Vn>N).

n—o0

R &
log, n log, n .

n

<e(Vn>N) = 0.

(3) & ay=1/VYnl. BAnl =1x2x - xniF
()2 = (Ix2x---xn)x[nx(m—1)x---x2x1]

= [Ixn2xn-=1)] - kx(n—k+1)] x---x[nx1].

MEEL<k<n ARFX (k=1)(n—k) 20 A2, A k(n —k+1) > n &
. HALKRE X7

)2 >n" = nl>n"? = Vn>n

XEW a, <1/n Al lim, ea, =0. 0

§2.2.3 FTH/NFAFXFKET

MR8 2 B N FE A PR limy, 0 4y = a 774E, WIELFN by, := a, — a FITR
PR A AAAE HLi 2 limy o0 by = 0. BHILTFTRAGI AT R HES.

ﬁlﬁ” {an}nzl %f(j’ﬂ%%d\, ﬁu% limy ye0a, =0 EZ%‘ ap — 0. Ep%%d\%{
Hh AR 0 %A1

W a,—va<s=a,—a—>0<a,=a+a, Ha, =0
(2) ay —» 0 <= la,| — 0.

3) a, —0,b, - 0= a, + by, a, — by, ayb,, — 0.



§2.2 4 Sk H 7| B M R 51

(4) a, — 0,b, — 0= a,/b, — 0. HLi,

1 1 1
an = 3/ ﬂn_l an = 3/ ﬂn_n n = 2, anp 1
1 1 = 1 b
bi’l:ﬁr bn bn:?l bn bn:ﬁ’ b}’l n

) a, — 0, |by| < M = aub, — 0.

FESPT BB L (0,1) NIE S 1 AR C. AR C A x H32 T 5 A
(0,0). B P = (0,2), X2 C My BhAIAZ mi. AEHL x Bl B AL Q, fEEZ PQ
A2 CF R pLFEE AL Q MU x B, TATEILA R BUEEEANE CER T P AL
R AT LU S

RU{c} = C <= Sl:={(rv,y) eR*:x*+y*=1}.

B {0y} o1 FRATZIK, % VC > 0,3N € N f#/3

lag| > C XML n>N

HB AT
105 limy,—seo a4y = 00 BY a,, — oo0.
(1) EX
B oa, — +oo Ha, >0(Vn> Np).
2) EX

limn_>°o an = —0 — {an}nzl %%%ﬁﬁﬁ”
% a, — —o0 Ha, <0(Vn > Np).

(3) ay — +ooora, — —c0o = a, — oo. [HERZA—EX, Ll a, =
(—=1)"n.

4) a,, by, —» oo = a, + b, — *Loo.

(5) ay — 400, by — Foo = a, — b, — Foo.
(6) ap — o0, |by| > M > 0= ayb, — .
(7) ay,by — £o00o = a,b, — Fco.

(8) a, — £oo, by, — Foo = aub, — —o.
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EE2.2.13. (Toeplitz FEIR) 1BIK puo + pu1 + -+ pun = L A n € N AR
sz, BAEAS pij = 0. %
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§2.2 WS H T B R 57

(ii) *E/ANm e N #A pym — 0.
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0 = (’11) cot" 1 x — (g) cot" Bx+ .-

= (2m+1> cot?™ x — <2m+1> cot?™ x4 ...,

1 3
EXZ AT
(2m+T1N 2m+1\ 1 ym(2m+1
P(t).—< 1 )t ( 3 )t +--+(-1) <2m+1
BZ WA m DA FERIR
2 T
a, := cot (2m+1>' 1<r<m
FIrA

(2.3.2)
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2m(2m —1
E a, ( 3 1) ( c )

2
1<r<m ( 1 )

WS 2: Vm € Z>1,

Y s i _ 2m(2m +2)
2m+1) 6 ‘

1<r<m

r7T 1
Y esc Y ——
1<r<m <2 m+ 1> 1<r<m SIHZ(erZ_l)

= ) [1+cotz< m )]:m_l_Zm(Zm—l).

1<r<m 2m+1 6

FEIXE] (0, 7t/2) W, TAIAZER AL

0 <siny <y < tany, 0<coty<?<cscy, 0 < cot y<?<csc y.

YERHER A 2

2m(2m —1) _ y <2m+1>2 _ am(2m+2)
6 1<r<m \ 7T 6

it

nj 2m 2m—1 3 1 7% 2m 2m+2

6 2m+12m+1 2 6 mriam+t

1<r<m

B4 m— oo ffEH ¥ypnq 1 = 72/6.

(2) 58 —AMIERA i Beukers-Calabi-KolkZh . JE & 3
1 1

L= L7t Loy

_dxdy 1
_//01 x[01] 1 —x%2 —y? Z(2k+1)2'

k>0

— x2 2
u=cos ! 173(, v :=cos ! 17‘1/,
1—x2y? 1—x%y

AR B ik
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MM x = sinu/ cosv, y = sinv/ cosu, H

/2 pt/2—u 7.[2
]:/ / dudo = = O
0 0 8
WA A e A B RIA TR

(="
= 4
T 2 1+2n’

n>1
1 = l6arctan 1 — 4 arctan L,
5 239
T = 24arctan 1 + 8 arctan i + 4 arctan L
8 57 239

B. &#l e. & L =AEFWF
1 n 1 n+1 Z Z

Ay = <1+> ’ bn = (1+> , €ep = 1+ - = T

n n 1 K o B

BT S 1: XD n,
an < Ay41, by, > bn+1-

UE: AR n,

1\" y n\ 1 y
n 0<k<n \K/ 1t 1<k<n K t

= 1+1+l 1_1 _|_..._|_l _1 1_7’1—1
2! n n! n n

1 1 1 1 n—1
b)) ()

n 1 1 1__" .
(n+1)! n+1 n+1 RS
Xﬂ‘bn,
n
bn—l _ 1_|_L)n _ 1+ﬁ 1
bn 14 3)m+ 1+1 ) 141

1 S| n 1 1 1
= 1+27 —_— > 1+27 — > (14— = 1
n-1) 1+1 n—-1)1+1 n)i1+1

HiE 2: KR

nh_r}x;lo a, = nh_r}r;o b, :=e (2.3.3)
tite
WE: T
a, <1414+ ) %<2+ k(k1—1):3<3’
2<k<n ™* 2<k<n
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BN by = (14 2)a,, FIFBSESIIUNEHBEE B=1x A= A.0O
Wi=3:vVnezZ,,

1\" 1 n+1 1 n+2 1 n+1
1+— 1+— 1+ — 1+ — .
( +n) <( +n+1) <e<( +n+1) <( +n)

(2.3.4)
S 4: IR
nlglgo ep=e (2.3.5)
TEALE. : WEER] ey < €51 AN
a, = 1+1+1(1—1)+-~+1(1—1)---<1—”1)
2! n n! n n
1 1 1 1 k—1
Sty () e () o (-5
A1 — oo 153 . .
621+1+E+"'+H:ek~
F—TH, a, < en. FTLL limy, o0 €, = €. O
f52.3.5. (1) Vn > 1=
n n—+1
<”+1> <n!<e<n+1> . (2.3.6)
e e
(2) iEH
Yl
lim Y 1 2.3.7)
n—oo M e

IE: ()Y Ek>1,

FIT VA

(n+1)" I (k-]i(-1>k<en< I1 (k‘;c‘l)kJrl:(”""nl!)nH.

|
n 1<k<n

(2) ARHE (1) #52

1 " 1,
“‘<¢m<2}¢ﬂi

e

n+1 1 Vn! 1 1
+ .7<ﬂ<i.”n+ C—.
n e n n e

n — oo Mg (332). O
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R @32) 153

=
=
Q|

= nl~n"e”

2 n AR BRAL.

C.E¥ 1. %Ep> 0%

I)_I\IJ Sn < Si’l+1/ E_

Sn < Song

—1+i+l+i+ TR +#+ +L
N 2p 3P 4p 7P 2(n-1)p (2 —1)p

)

<2-(p-1) <4-(p=1)=p-2(p-1) <2—(n-1)(p-1)

1 2r—1
D P N T p

P it
lim S, XMERE p > 1 HEAFAE.

Hp =1, RIEEErTI 53]

1+14...41 1 1
limM - lim — " lim n
n—s00 Inn n—o Inn — ln(n — 1) n—00 11’1(1 + %)

1 1
1 In(1+1
= lim 1 lim n(+5) =1,

L
n=oIn(l+ 1) noen(14 Lg)
XARN (FH @E33)

L<lr1 1—&—1 <1
n+1 n n

TEuHER A 2]

1 1 .

Sn21+§+"’+;_>+°°’ if0<p<1

i b

1 1

1+-+---+—~Inn asn — .

2 n

s SUH )
Ay = Z Eflnn. (238)

1<k<n



§2.3 5|k S ry A A A N 69

NI
ay > a,q >0, lim a, f77F.
n—o00
HEL b
=T+ 24t s —Inn>In2 o4+ g =21 5 g
2 n 1 2 n n
H

1 1 1
an+1—an:m—ln(n+1)+1nn:n+1—1n<1+n) <0.

TEX2.3.6. Euler B# v = XA

v := lim ( Z }(—lnn). (2.3.9)

n—o0

18237, v RLEH, B,y € R\ Q.

—NEHE— D RIEREE U AR o B TR R B2 i
A P(x) € Z[x] FATEEE P(a) = 0 RAL. HEHELH A7 7E B 52 1 Liouville
1E 1844 FUE AR, Aih BT 25 HI 52
11 1

a:nh_r&an, an::1—m+ﬁ+‘--+10n!.

A B B R

E182.3.8. (1) (Liouville, 1840) ¢ =& %, 32 3.
(2) T R T IH

JE: (1) [=]
1 1
e= — = lim —.
kg) k! n=eo OS;SH k!
B e=a/b e BHHEE, Hha,b>0. N
nlbe = nla, Vn e IN.

i Ji T,

bn'e = bn! 1+l+l+...+l + 1 + 1 + ...
o 11 2 n! n+1! " (n+2)!
= bn! <1+1+1+-~+nl,)

1 2!

+b< L ! + ! +>
n+1l (m+1)(n+2) @m+1)(n+2)(n+3)

1 1 1 _1
A <<EA T gz T
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2 n 7053 RIS, A5 105 ZTAN P2 B XA TP G UL e AN BREL
(2) X B LT B 1] B FOAE B 2 J@ T Niven (1946) B, R m = a/b B HH
. 5INZ T

Flo) = OBy o ) — D)+ O () o (1) £ ().

n!

B ) Bt B R

Z > F(m)+F(0) = /Onf(x) sin xdx

XA REOH L 0 < f(x)si :
1873 412 H 8% 5 Hermite IEBH | e /20 4. 1882 FFB[E 4K Lin-

deman iFERH T 7 2L % ) Hilbert 23 4~ # (Hilbert 7F 1900 4

PEFRECE R RS B ) PR 7 St R« 2TEFoM1 8

REE, b BTIBAREE, M of 2B XIS Gelfond (1929) *ﬂ

Schneider/Siegel (1935) 4 BIBISIAE B, 159 ELEEHER 1S 5] 2V2, 2V, V2 ¢

(= (—1)70) # L.

§2.3.3 F%I

B8 {an}nen S EIA, @ 1 N — NZPHBIREL 20 {ag b
/J\jj {al’l}l’lEN Eﬁ%gu }F-l’a,ﬁ_:‘ {ai’lk }kEN

EHE2.3.9. (1) 3 limy e an = a, WIHERET 3 {a,, i1 #A

lim a,, = a.
k—yo00

(2) {an}u>1 W8k = HAF FEL

(3) 4 {an}n21 8 R TI| = {an}nzl V&8

(4) 3 AR F 63D = {a, }en KHK.

(5) {an}us1 K8k = {1} n>1 F2 {agy fn>1 ARACE LA AR ) 49 MLFR.

IE: (1) - (4) AT DURSE 2 SCATAS. X (5), IRBE limy 00 A2y —1 = limy 00 2y =
a.Ye > 0,3IN € N fififg

|by —al <€, |ch—a|<e, by:=amy, ¢y =ay_1.

Xt an, Fin =2k W ja, —a| < e(m >2N); & n=2k—1,0|a, —a| <e
(n>2N—1). 00

1§02.3.10. (Fibonacci #(%)) 4

... a
ay=ay=1, apy1=a,+a, 1 (n>2) = K lim “ntl
n—co Ay
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CIPAN
An+1
b, = 7{1” .
m]
bn_an‘i‘unfl 1+an71_1+
an An n—1

Afr33 e T
bon—1 < bpyt1, bop > bopin, 1< b, <2.

#

lim b, = \/5;1, lim (b, —1) = lim 1 _v5-1 ~ 0.618.

n—0o n—soo n—s00 bnfl 2
ay, = —

s((2%) (=)

AT AR B e T ABART VA S %,

oy 4 87 A X A

1

ay —aay 1 = B(ay_1 — aay_o).

M o SR
a+p=1, ap=-1

Bk (a, B) = (14 v5)/2,(1 —V5)/2) & (1 —/5)/2,(1+/5)/2). #&4&

. _1+\@a _1-45 . _1+\@a

n 2 n—-1 = 5 n—1 ) n=2 |
1—+/5 1++5 1—+/5

an — 5 ap—1 = > ap—1 — Tun72

2
1445 B <1\/>H< 1+45 )
n 7 n—-1 — 2 2= > aj

Wk a1 58] a, B9 RA K

EIE2.3.11. (Bolzano-Weierstrass EIE) & /A -2 7| H A — /A6 09 F 7.
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SE: B {an oy BT B, ay € [a,b] KK [a,b] FFTA
n > 1 L. KRS A EE] [, 52) 71 [22, 5] BAH - AMEETFEA 0, K
DAE S [ay, by B 15 xn, € [ag, by, 3K AR A0 AR F 25, #5051 X 1

[alrbl] D) [Clz,bz] DI D) [ak/bk] IR
T 2 )
by —ap = % —0 A Hxnk S [{lk,bk].
B2 a, BGURTT by, 308, AR WA FEIN DA RIRFE] im0 an, = a
limy, ;o0 by = b #AFAE. BRILZ AL

0<b—a<b,—a, —0.

ESHI]

lim a, = lim b, = ¢
n—o0 n—o0

H. ¢ € [ag, by] WA k #BESL. ARIE [x, — 1] < by — ay 133 limy o0 x4, = c.
U

EIE2.3.12. %7 {ﬂn}nzl I = 3 F7] {ank}kzl 1 45 {ﬂnk}k21 .

'LI-_E: = ni ﬁ%/&l‘. |€ln1| > 1. }‘Aﬁzﬁ dn, > nq /ﬂ%/@ |an2| > 2. JH: = ?ﬁﬂ {le}k21
(613 |an| > k ST, O

§2.3.4 Cauchy #7

5 {an},>1 FRACauchy #FVUIH Ve >0, 3N € N {815 |ay —an| <€
XHEAT n,m > N #B AL

f502.3.13. (1) {an},>1 ~A& Cauchy, X Z a, =1+ % + e %
(2) {an}p>1 & Cauchy, £ Z a, =1
WE: (1)Vn>1,

1 1
taa Tt A

1
+ot

S T >
n+1 -

Ayp — an =

N[ =

1 n
2n 2n

(2)Vn >1,

11 Varl-ymo 1 1 1 1
VooVt 1l o n(n+1)  nn1l) Venrl+yn T 2(m4+1)Vn+1

BV m>n,

1
a —a :—+
T i+ D)V +1 m

"

3

Sl
oK
oB

5¥2.3.14. Cauchy #3)&H R-.
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ME: AN € N £ |ay —ay| < 1XHEE m,n > N #AL. O

EFE2.3.15. (Cauchy FIRIENM) £ 3 {a,},>1 K < {an},>1 & Cauchy %
7.

HE: = BIRIRIR limy, 00 2, = a F77E. W Ve > 0, IN € N i 2
l|an —a| <e, Vn>N.

H

|am_an’ < |am—a|+|an—a| < 2e
KR n,m > N # AT
<—: 3Ny € NIHZ |ay — any1| < 1, Vn > No. KA, |a,| < M. R4EE
BT, 3 151 {an, fes1 1675 limy o0 a, = a. BHiE—I
lay —a| < |an —an, | + |an, —al < e+ |ay, —a
/D\%EE‘ n,ng > N.O

iF2.3.16. B w A — AL 69 B & S A R — 2 R L. e,

1 2
X0 =2, Xpi1:= 5 (xn—i-) € Q.

Xn

W {xn}n>1 & Q ¥ #9Cauchy # 7,122 x, — 2 ¢ Q.

A2.317. 2 AT 2R Lid, REF AL L4 R V Cauchy 7 ARR IS
8. Bk R &2 &89, 122 Q R X 4.

5¥2.3.18. Riemannian iR 69 “ % &7 3T VAR /NN 2 & 2 T 5T VAR TR AE K
k7@

$12.3.19. BRHI {an}yso HAEM a, >0, /a1 > Jag+1, B

2

n
Any1 — Ay
n—

<1, Vn>1.

1E B AR PR

. a
lim 2L —g>1
n—oo  dy

A B {a, /0" } 51 Hdk.
IE: X2 — AN F ), &A1 A% B A F Cauchy A4k ik W EH. # 4

EEE

2
a7

ay — —
ap

B _m 1

ap  ap|  Mm

<1 =
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AR F K

3 n =3 EMAT LA

a3 @ 1 Fo | M) |83 M2 2 4
a, ap| az a ag| |42 @ ap  4ap
%3]
a3 m| 1 1 1 Cl)
a  ag a  ap 1—|—\/17—0 ap M
1 \-1
S O I S 1 (O+75
a0 |1+ 7= (1+ 75)? a1~ (1+ 55)71
_t1 1
B ag —— B aop
N

BRI, 1T BT F X

1 1+a)? 1
o oo 1 (14 Va)

1
a; ~ ap  +/ap ap N Vao
— A, K B R TR XK AW E

An+1 1
>14+— VnelN
Ay \/%

FIRE BIR LR T n <m Ak, B a=1+ ﬁ > 1. A iz
ap > aag_q > - >akag, V1<k<m+1.

Sfn=m+1, {33

A1 Tk
g A1

Amt+2 M

1
< il
A1 A0 - Z

<
1<k<m+1 Tk

1<k<m+1

1 1 1 1

< — — < < .
a0 1 oSy & ap(a —1) Vo

NGl
Ap+2 > aq 1 1 1

>14 ——.
amp1 4o /Ao Vao
A7 & A Cauchy FI 51 A N, 3£ p > g 152

)3

q+1<k<p

Ap+1  fgi1
ap ag

L S
ag Ap—1

< 2 1

g+1<k<p %




§2.3 5|k S ry A A A N

Ly — oo B, B LKW F 53
an > <1+> apg — +oo

M i B EE T {ﬂn+1/an}n21 }]ifl\i@]%/l\gﬂ(éi 0 >1.
A p— oo ETIIFX

Ap+1 441

e

M3 p > q £AVTE]

Ag+k  Ag+k-1
9q+k 9q+k—1

5-3l< 2

1<k<p

-1
Vi 0 ym 1

-0 1—-6"1 07 61
% g — oo, ELEK ] {a,/0"},>1 ZACauchy &K F| A fmilisk. O

1512.3.20. & X # 7 {ay}n>0 %2 F:
610:1, a =2, a2:3

Fa
1 a, a,q
1 a,1 a,» |=1 Vn>3

1 ap—2 ap3

K a, 0938 FE AR limy,—eo z—” B,

+1

UE: ST K MmEF LTI AP —FTRES T, R =

iT. A i 2]

Tk F

1 an ay 1 an—ay1 ap1—an2

1 = 1 a, 1 apo2 = 1 ap1—ap2 aypo2—ay-3

1 ay2 ay3 1 an—2 an—3

= (ay—ay_1)(an—2 — ay_3) — (@y_1 — ay_2)%, ¥n >3.

AR XA At A7 E

a3 =5, a4 =10, as =23,

75

Jit
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= 2| f5lr37m, # J&Fibonacci #(7) {F, },>1:
Fi=F, 1+F  (Yn>3), F=FK =1
F, 9 2T RE X4 T

F, = \}g(tx”—ﬁ”), x = 1_|_2\/§, B = 1_\/5.

AR AN X G LT AF 2 T @agle s X GFRIE!)

Fli1=FiFu2+ (-1)" (Vn>1).
T B F B T, AR R R )3 R AE I B XA SRR 2 =
FuFopn + (—1)™ B
F2., = (Fo+ Fuy1)* = F2 4 + F2 4+ 2FyFyyq = F2.1 + Fu(Fu + Fyi1) + FuFua
= F2 1 + FuFug2 + FuFug1 + Byt Fago — FuoaFan
= Fir1(Fir1 + Fuv2) — (Far1 — Fu) B2 + FuFop
=Fy1Fns — FoaFuy2 + FoFnn = FeaFavs — Fia (Fn + Fn+1> + FuFyq
= Fyy1Fuys — Fo1Fopr + Fa(Fup1 — Foo1) = Fug1Faas — [Fr% - (_1)11—1] +Fr%
= Fyi1Fops + (—1)"L

A A H AT 2]
Fonsby-s5=1+F3,_ 4, Vn>3.

% n =38, HHTH

by = B =2 = a3—a = ap—a,1,
Bys = B =1 = am—a = ay,_1—4a, 2,
bys = F =1 = a1—a = ay—2—ap3.

A Z A — A dn BLi% A AR 45—, Bt
ap —ay—1 = Fy-3, ¥Yn>2.
e BN S

ay = a]-+ Z Fys = y++B+FE+--+ k-3
2<k<n

= m+h+(BR-—EBE)+ (F—F)+ -+ (Fhn—2— Fy-4)

= m+thy2 = 2+ by
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77
M 3 F

1 1+\/g 2n—2 17\6 2n—2
() ()

n—1 n—1
2+\}§ <3+2\@> _(32\/5> ],\m>1.

ARIE ay =2+ By o 5]

2
ay _ 2+ F2n72 FZI’!*Z by 2 +1
Iyt 2+ by B 41
2221 — (B/0)?"?) oy + 1

.
B B/a= Y52 € (=1,1), 12| limy o0

an 1 2 VY
A1 a? 2

f512.3.21. & XLEF) {xy}ps0 220 F

xo=1, xp=x,1+

Vn>1).
P ( )

IERHF) {x}ns0 KAAZAR limye0 X/ V21 = 1.

WE: B im0 Xy = x. BT x, B3EH x, >0, 35 x =x+ % {8 %X
ANTT AR TR T {xn om0 KA
Vo]

2
1
2 2 2
Xn (xn 1+ xn_l) X,_1+ x%il +2>x, 1+
#51

2> 42>x0 54> > x5+ 2n > 2n.
HAAT AGIN

Yn ::x%—2n>0, Vn>1.
3 5 51

1\2
yn+1:xi+12(n+1):(xn+xn> —2(n+1):yn+yn+2n.
A

1
Yn <Ynt1 <Yn+ 5=

, Vn>1.
2n "
8413 51

ST . L e T L DO
2(n—1) Yn-1 2(n—1) 2(n-2) Yn=2 n 2 =k
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HEMEZEIER T HI {ay = Ticpen + — Inn}ysg B, 3
1 1
At 1 1 1 1 1
0<yy<2+ n(n—1)+ :n(n_)+g, Vn>2.

2 2
15 A B AR 15 2

1<

Xn 5 In(n—1)
1+—4+ —-.
V2n < \/ + 4n + 4n

A H kig e AW x, /20 — 1.0

f512.3.22. BIZEKF) {an}yso #HHFM a0 =0,0 < ay < ay,q1, an — +oo H
Lot o = too. BARIK so,- -, 50 AT I &M T A2 2004 i

S]' 1 .
= , 0<i<n
ai+aj+1 m—+a;+1

0<j<n

EEZmeN. 22X

Sl
C2m+1 L m+a;+1°

0<i<n

KARFE limy, oo L.
WE: & n+1)x(n+1)4EE Afen+148=E ac R o F:

A= 1 a— 1 1 Gan+1
ai+aj+1 ) m+ag+1  ‘mta,+1 ’
] 0<i,j<n

Lk H‘ J’_L‘l&‘i;\a }-/ﬂ‘ ] ’/1—5)5&‘(‘
S a

A ol
XEs=(sg,--,5,) € R A iFs

a 1

I detB
" detA’
X E
A al 1
B =
4 Imt1
AT HH AFe B 89473 X, &A14) Al Cauchy 175
1 1 o 1
Ell-'rhl ﬂ1+h2 a1+bn
1 1 o 1
D, = ﬂz-_i_bl az-frhz az-f-bn (al-, b; eC, a; + b] # 0)
1 1 o 1

tln+h1 ﬂn+h2 ﬂn+bn
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m]
Dy= [ [ai—ap)®i—b)]/ ] (ai+by).
1<i<j<n 1<i,j<n
AT AR FVBREIEN, BT n — VAT EF n 4T3 2]
an—ay an—ay an—a
(a1+by)(an+by) (a1+b2) (an+b2) (a1+bn)(an+bn)
Dn =
an—Aap—1 an—0p—1 an—A4p—1
(an—1+b1)(an+bn)  (a,_1+b2)(an+b2) (an—1+bn)(an+bn)
1 1 1
an+by ap+by ay+by
[Ti<i<n—1(an — a;) A
nr
[Ti<i<n(an +b;)
X2
_1 _1 _1
a1+bq a1+by ai+by
_1 _1 _1
a,+b; ar+by ar+by
Ap = : : :
1 1 1
a,_1+b ay_1+by ay_1+by
1 1 1
An—1%0ME% n 332
by—by by—by by—by_1 1
(a1+b1)(a1+bn) (a1+b2)(a1+bn) (a14+by—1)(a1+bn) a1+by
n_U1 11_h2 n—Yn—1 1
(a2+b1)(ax+bn) (a2+b2) (a2 +bn) (a2+by—1)(a2+bn) az+by
An = : : :
bnfhl bn_h2 bn*hn—l 1
(an,1+b1)(an,1+b;1) (an—1+b2)(an—l+bn) (arl—1+b;z—1)(an—1+bn) ﬂn71+bn
0 0 0 1
_1 _1 _ 1
a1+bq a1+by a1 +b,_q
_1 _1 1
a+by ay+by ay+b, 1
_ To<i<n-1(bn — b)) . . J
[Ticj<n—1(aj +bu) :
4 1 1 1
ap1+by  ay_1+by ap—1+by1
0 0 0
Tlo<i<n—1(bn —bi) D, .
= 1
[Ti<j<n-1(aj +bn)
X AANF XL
icn_1(an —a;) (b, — b;
Dn o ngzgn 1( n l)( n l) . Dn—l‘

 Th<i<n(an +b;) [Ticj<n—1(aj +bn)
#12135] D, 09 2R AKX K. B AT

o<ij<n(ai — aj)? 1
[o<ij<n(ai +a;+1)

det A =
0<k<n

- e m
" 2m+1 11 (m+ak+1
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#
ajy —m
In[(2m +1)I,;] = 2In|———|.
(@n+n)= E 2m| |
(=3
lay — m| (1 2m+1 - 2m +1 S—ﬂ,
m+ap+1 m—+ap+1 m—+ag+1 ag

Lo >m (V1> k). 3k KAig 2]

Y. 2In ’m—i—ak—i—l’ Y 2In

0<k<n 0<k<k*

1
m — = —00
m—i—ak—i-l' k*gzklgn”k

A (2m+1)I, - e > =0.0

§2.3.5 Ramanujan B33
ENEE AL E 2 K Ramanujan 7 1912 L T 41 FESE

:J1+2\/1+3\/1+4\/1+5\/1+-~, (2.3.10)

HARAURSS M PRARIER]. AN EATKE S LR E e CHRIXA
ERIHE 225 30k AR
HAEEAL A BARE” IR

3 = = V1+8 = V1+2x4
= /1+2V16 142V1+3x%x5

- \/1+2\/1+3\/ﬁ - \/1+2\/1+3\/1+4x6
— \/1+2\/1+3\/1+4\/% -

SERR b Herschfeld (1935) $a t IR UE AN 5288, J5t (K& AR UE B 8 L&

sk 4
ﬂlzl, LIZI\/1+2, az = \/1+2\/1+3
H

:\ll+2\/1+3\/1+~~ (n—2 \/1 (n—1) V1+n.

XA AN ESIIE

by =ay,

$1+3\/1+4\/ (n—2 \/1+ (n—1V1+n
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\/+4\/ (n—2 \/1 (n—1)vV1+n

by_p = \/1+(n—l)\/1+n
bn_1 =v1+n.
MIMAHEE 1 < k<n—2755]

bp— (k+2)% = [+ (k+1Dbg] — (k+2)? = (k+1)[bes — (k+3)]
b,y — (k+3)?
(k+1) b1 +k+3 '
FH I 3 1
s b3 — 32 _ b2 — 42 _
" b1+3 (b1+3)(b2+4)

2 —(n+1)?
(b1 +3)(bp+4)--- (by_1+n+1)
—(n+1)!
(b1 +3)(b1+5) -+ (by—a| +n+1)

= (n-1)!

A1 E]
lan — 3| < (n—l—l) 6
~4x5x- (n—|—2) n+2

N A1 2] Ramanujian 1855 A HE.

— 0.

12.3.23. & LK) {xn}p>1 22 F

Xy 1= \/ﬂ1+b1\/ﬂz+bz\/13613+~'+bn1 an, n=>1
X2 q, b, >0 1EH

(1) (T. Vijayaraghavan)

Donduor M8 = Doy B oy sy

n k
2 1<k<n-—-1 2

(2) de R BAEI) {0, )1 (04 > 0) i 2

| 0
02 =y + b0y (n>1), lim DO

n—oo n

W) limy, 00 X = 01.
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(3) (Ramanujan) 3V a>1%H

a—i-l:\/1+a\/1+(11+1)\/1+(a+2)\/1+

JE: (1) B MR EF

Xy = 01+b1\/ﬂ2+b2\/ﬂ3+'"+bn—2\/ﬂn1+bn1\/a
= a1#—\/aZb%%—b%bzx/a34—---4—bnzy/an_1—kbn_1xﬂmm

BT RIE RO, MBI TAMET 2@, LA TA2, G #F2)

JC1+\/C2+\/C3+ Cp— 1+\/> (> xy-1)

X
2 22 2 2}171 2;172 2
cp=ay, ¢ =agbj, cz=azbib;, ---, cp=ayby by ---b,_;.

BAZ limy, oo Xy = . B H x, BIEIFE] x, < c A (cp)V? < ¢ K&

1
k
(an H bT1 <ec.
1<k<n—1

Inay, lnbk <C.—
211

i T A

1<k<n-1

RZABI B 4y g lnbk <CHMHEEn> 14K 138 ¢, <2 XE
c=eC. Mﬁrn

xp < \/c2+\/c22 " ]+\/CT"
EEE
\/c2"71 +Ve? = \/c2"71 +e2 V1 =21+ V.
SR

\/CZ _'_ \/C22 + . + Czn—z + Czn—l + Czn

VA@—%xAﬂ2+~-~+cﬂz+cT’2 1+v1

<
S S C]/n
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XY

Yu = \/1+\/1+\/1+---+\/T.
Y = V14 V-1 < V2n—1 < V2yn,

A1 <y, <2Mhdx, < 2c RAEELPEH IR IZHE AR limy, 00 X A
(2) B A

9% >ap, Ap_1+by_ 10y = 9%_1

132
o < \/ﬂ1+bl\/ﬂ2+b2\/ﬂ3+"'+bn2\/61n1+bn19n
< \/a1+b1\/ﬂz+bz\/113+"'+bn—29n1
< - < Vbt = 6y

5B — 7 @A REF X
vat+yB<Vrva+p Ya,p>0,Vy>1

Fa
On
>1, Vn>1,
Van
=3
O
\/unfl'f'bnflgn = \/an1+bn1 an\/a»
n
9;1 971
< —_— _ _ < _ _10,.
< ”\/ﬁ a1 +by1van < Hﬁx/ﬂn 1+ bp_16n
FIT VA
[ 6
\/an72+bn72 ap1+by 16, < JanZ‘anZ \/%van—1+bn—19n
n
o\
< ()" \Japo+bpo\/an1+ by 105
_<\/a) \/an2+n2anl+nln
AR
1 1
0, 2" . N
01 < X, R0 < ) <x, < 0.
1 <\/ﬂ> n 1 0, n 1

5 In(\/an/0,)/2" — 03t (\/ay/0,)/%" — 142 x, — 0y
3)Ha,=1,b,:=a+n—-1,#%0,=a+n 0O
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§2.3.6 Cantor &
ZREPAX ] [0,1]. FRAFEIX —/IN1T 8 L— AT E W S E R K

5

F—25: 40 [0,1] =55 R RIMIFIXE (3,5), 2

12 1 2
Gl_<3/3)r P]—|:0,3:|U|:3,1:|

= 40 Py O K S A 4 0 SIS (L, 2) F (3, 8),

o (12)u(38)- nwman- BB

REERXA WA BB {Gn Yzt M { P }pzr. E X

&

G:=JGy P:=[0,1]\G= ()P
n>1 n>1
X Gy 2 20 AR 377 IIAHAE RITFIX AV F. Sk
21171

M :
o1 2\" 1 2/3
Gl=Y = =_ 2) =222 o,
Gl El 31 2%(3) 21-2/3

Fr&EH P NCantor £, 1= H] P ANTTEYL, M), [P = 0{HZ P # @.

TXAN I H 1 B RAETP JE . T DR R ] ) Bkl & P AN
&, 2 JE8A14 5] AHausdorff 43 dim,, (KK 28] R” (1) Haudorff 4805t
& n) KAthid Cantor FEHF LIIERH dimy (P) = In2/1n3 € (0,1). XFERIES
WHFCIR T 70T (fractal) YW, — AN S fE D [ g 2 B2 2 A s U AN TE P
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BRF, TREF, LRXTX; ABELZTETERK — (G —
TEMY ) e

§3.1 EREMRIR

MTTHFIFFHR: RERBIRE f R - Ry 113 f(x+y) = f(x)-
fy) MHEER x,y € R #ROL.

M f(1) = f(1+0) = f(1)f(0) 752 £(0) = 1, REMAFE] £(2) = fF(1+
1) = [f()2. AMERERE n € NHE f(n) = [f(1)]". R —n € N, 53]

BN N R
=50 = fom ~ a8

MR A E n A

ﬁﬂ% ne Z+, ?%@J

fo=fli+est | =[f(H)] =

~——
n

FKxt n e z_, /BE f(1/n) = [F(D)]V". NiiSHEZ IR o #4
f (1) —[F]}, nez\ (o).

n

MNEHE p/g e Q I p >0, 52

()-s[3d)|-BQ oo
b

P
[FIFE B p S A EE AL p/g € Q, Horb p < 0, B EIMHFIN S5 18, B 2 AT A B
£ x 152
fx)=[fD]", xeQ
WAL E—NEH x e R, CIEAEREE a, € QI limy, 00 a, = x. XFf
gia bR R 3

flan) = [F)]" == [FO)]

?ln—)oo

f(x)
87
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W 27 ST IHEH
fx)=[f)]", xeR
e ig v, FATILSUE T
PHOL = f(x) = lim f(an) = f ( lim a)

— fAI lim AAZ#e

— fiksk
§3.1.1 ENX

TR R B S 2/, FRATT B S ok s SRR BUTE — AR PR,

f513.1.1. () 52K f: (a,+0) =R, A€ R, =X

lim f(x) = A Ve>0,IM>a Vx>M (3.1.1)
x—r+too f(x) - Al <e
(2) %R A f:(—o00,b) >R, AER, ZX
lim f(x) = A Ve>0,dM<b Vx<M (312)
x> ()~ Al <e
(3) bR BEL f:[—00,+00) > R, AER, TX
lim f(x) = A Ve>0,IM>0,V|x|>M (3.1.3)
e [f(x) — Al <e
EIE3.1.2. RAEE LD LAFE
lim f(x)=A <= lim f(x)=A= lim f(x). (3.1.4)

X—00 X——+00 X—r—00

513.1.3. KT 2 o F AR

X

. e . sinx
W Jimi @) Jim—=—
TJ: N}
i B A | i | p
lim =1, lim =0

x—+oo 1 4 ¥ xS—o0 ] 4 e¥

FERH e/ (1+e") B x — co WRRAAAL. BT |sinx/x| < 1/|x| 52

limy s sinx/x =0. O

N ORE SRR AR — R PR,
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FEM3.14. FERLSPE U°(a,p) = (a—p,a+p)\{a} = (a—p,a)U(a,a+
p). BREHF f:U(a,p) >R, AR, XL

Ve>0,36>0(5<p)
lim f(x) = A <= If(x) - Al <e (3.1.5)
AEO<|x—a|<é

fe bk s SO, R B BB f (F 0 S8 5 L AR f1F o SR UL
BLA = fla), AL B f(x) 7F x = a MELEHISE L.

ENX3.1.5. (CAMIIRPR) (1) =2 &3 f: (a—p,a) > R(EF p>0), AR,
& AR PR

fla=):= lim f(x)=A

X—a—

( Ve>0,36>0,V —d<x—a<0
f(x) —Al<e
(3.1.6)
2) 2 HHK f:(a,a+p) > R(FETF p>0),AcR, LAWK

Ve>0,36>0,Y0<x—a<s
flat) = lim f(x) = A < ( €~ - roa

x—at+ f(x) — Al <e
(3.17)
EIE3.1.6. ARIEZ LT EF
lig}lf(x) =A <= fla+)=A= f(a—). (3.1.8)
f513.1.7. T HHA O EMBEREL:
-1, x<0, 0 <0
7 x P V4
f(x): O/ .XZO, f(x)_{)lc, x>0

1, x>0.

M—=AHE f(0—-) = =14 f(0+) = 1. " H=AHL f(0-) = 0121
f(0+) RA L.

§3.1.2 R PRAIME R

FEIX — /N5 EHEE EBRHAE x — a I IPEBT, 0 B T AR SR AT 340
HuAIE R,

EFE3.1.8. (1) (ME—M) HHHK f(x) £ x = a LA ARREN AR Lo —,
) (EEERM) ERH f(x) £ x=a RARBRR f(x) £a dIEANAELC
ARIR N oL R
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(3) (BEBIRFME) B limy—, f(x) = A, limy—,,g(x) =B L A > B. W &
FEa B9 EAH AR U (a,0) 47 f(x) > g(x) M x € U°(a,p) #F AR L.

(4) & limy_, f(x) = A, W limyoo [f(x)] = |A]

(5) (FIBEIR) /XA F A U (a,0) W Z g(x) < f(x) < h(x), B
limy_,, g(x) = limy_, h(x) = A, W limy_,, f(x) = A.

(6) (TMIZE) BIX limy_yx, f(x) = A, limyyy, g(x) = B, B a,p A% E
WA M43 E

o lime oo [af (3) + B3(x)] = eA + BB
o lime o [f(0)3(0)] = AB.
e & B#0, M limy_,y, f(x)/g(x) = A/B.

(7) (EEHRBARPR) MBIX limy_x, g(x) = ug, limy_y, f(u) = A, LA xo 89
ENEFCARBA g(x) # up, WA SR fog £ xg LA MREE
lim f[g(x)] = A. (3.1.9)

X— X

ME: RE G —MERIEY. 455€ € > 0, R4 limyy, f(u) = A 1
ENATLRE 7 >0 RELO < ju—up| < n BWH [f(u) — A| < e. IXANHKE]
My >0477E6 >0 REO0 < |x—xo| < SBH 0 < [g(x) —up| < 5. Mifi4
0<|x—xo| <dM,|flgx)]— Al <e. O

EEE R ™) FRITOLME W g(x) # ug 78 xo FIFEAF2 00408 P BT
WA A SR L4 W 4518 (BT9) AS—E L. F BB [1] T B4
e 5 limy sy g(x) = ug, imy sy f(u) = A, WECE lim, .y, flg(x)] = A, 3L
H limy—x, flg(x)] = f(uo), B limyx, fg(x)] NFLE.

f513.1.9. KM#
1 xk
(1) lim x M =1, (2) im = =0(a>1,keN)
R ml-1< [l <i@ga1-x<xl] <1 @0</a"<

x x x

(lx] + 1)k /al¥H 1, F1 limy, oo n* /0" = 0 42 R R F 89 ARFR A 0.

§3.1.3 AN EZRIHIR

EFIETR () FRAICEHI R T RE sinx/x 24 x — oo BHEMIKIR. B2 F
KAR H AR A FIE X N R x — 0 B AR R

P RR3.1.10. T @ AR AR .
Jim 22X g, (3.1.10)

x—0 X




§3.1 FBHAMHIR

JIE: BARBVIEAZER siny < x < tanx M0 < x < /2 L. 2K

£l

|sinx| < |x| < tanx|, 0< |x| < g

Frll cosx < sinx/x <120 < |x| < 7r/2. ZHFH R PR 1 238 2

Ui im0 cos x = 1. MRAE 15 A A A5 5|

2

X x
—1] =2sin’ = < =
|cosx — 1| sin” 5 < >
MiiBEH cosx > 1Hx — 0.0
33111 A FH AL sinx/x CEIEH T
sin x sin x
li =1, 1l =0.
leI(l) X xgrolo X

# jBd 3 sinx/x £ X ] (0, 4+00) E89F25, BR

® sinx
/ dx.
0 X

AR AL T ERN)RE LT HHTAER LEAXRS)ET 1/2.

ME3.1.12. F @ AR R

1 X
lim (1 + ) =e.
X—00 x

IE: MAEE x > 1A AFER

(i) < (D) < ()

AT WA AR,

(o) (o)

T A 5T B
1\ 1

1+ — 1+—1.

(+m> (*uﬁ

91

(B IRES

#, 1

(3.1.11)

MBI IR limy, seo(14+1/n)" = e HEH limy s 00(1+1/x)° = e FOL. 4

x — —colif, &y = —x — o0 35|

1 * y y 1 Yy 1 y—1 y
(Hx) _(y—l) _<1+y—1> _(Hy—l) y-1°

FIF EFBETB (KT x — oo MIAA) 5] limyoo(1+1/2) =e. O
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3¥3.1.13. A X (BT A F 2% A

1 1\ 1
lim (1 v =e, li 1—-) =-. 3.1.12
ylgg)( Ty =e ygr;o< y) . (3.1.12)
o X (ELI) A F @ —A 2 e
. . ]
nlgi(}o[n sin(27tnle)] = 27t
1= AR IR ) )
e=1lm ) —=) —.
n—veo S k! k=0 k!
M 15 2] ) .
nle=nl }, ont Y o
0<k<n k>n+1
LAF—T T Z mie s = qietk e, — 0. iHHTF
—— <en = + ! ety 1
n+1 " n+1 (n+1)(n+2) n+1l (n+1)? n
e

sin(27te, ) 27te,
27T€y, %

nsin(2mnle) = nsin(2mwe,) = —1x2r=2n 0O

63.1.4 Heine EIE
XA T BRAE D B SR AN R B R 2 [A) ST 1 — M 2.
EFE3.1.14. (Heine) &2 L& f:U°(a,0) > R, AR

chlir}lf(x) =A < V{an}pen CU°(a,p) #HZa, —a, K nli_r}r;of(an) = A,
< V{antnen CU(a,p) i#HZ an —a, B {f(an)nen Mok

ME: (1) <= % limy—q f(x) # A, W 3e >0,Y6 >0,Ix € U°(a,f)
13 [f(x) — Al > eo. PHIL O = p, 02 = p/2, -+, 64 = p/n, -+, 132
G {xn}ys1 W2 xn € U°(a,p/n) F | f(xn) — A| > €. VBT x, — a, (HE
f(xn) = A.

= B

(2) =: TR

= REREWUT TSI { f(an) }um1 #A M BB IR, BBEAF 22D
{an}n>1 1 {bp}ys1 W an — a, by — a, f(ay) — A, f(bu) — B, fH A # B.
SESUT B {xn bt 01

X1 :=ay, Xp:=by, x3:=ap, x4 :=by, -+, Xpy_1:=ap, Xpy = by, ---

BERE x5 a (BB { £ () bt K. FIERIIBA A = B.O



§3.1 AR 93

503.1.15. (1) iEBA ¥ sin L £ x = 0 L AMIR. I x, = 1/nm Foy, =
1/(2nm+m/2) A

1
sin— =0, sinizl.
Xn Yn

#sinl/x £ x =0 QMR REE.
(2) iE B Dirichlet & # AAEAT & x € R 49 IR HR R & 42, Dirichlet 3% €

D(x):{ 1, x €Q,
0, xeR\R.

HiEZFaeR Ja, €eQ#H R ay, »a A—F @ Ib, € R\Q i#h & b, — a. PF
YAD(ay, =1+# 0= D(by).
(3) 464L5 K 89 sine B &2 LA X := {(x,sin(1/x)) : x € (0,1]}. & Lk
At
f:(0,1] — X CR?, f(x):= <x,sini).

M T AGERA X A& Eid 69, X 28 a9 & 18 3% 58 9.
EFE3.1.16. &4 A9 Cauchy AL Sk N Ak 2

lim f(x) A& <~ <

X—r00

Ve>Q3M>QVMHy>M>
f(x) = fy)l <e '

34 — — )
lim f(x) G < <Ve>0, >0,V0<|x—al|ly—al < )

X—a

f(x) = fy)l <e

i =t B ——: FIFIEGI Cauchy ISR R ay — oo,
O] {F () bnen CEK HRAE Heine 72 AT SIBEIR limy oo f(x) F77E. O

§3.1.5 Bohr-Mollerup-Artin EIE

PRI F : (a,b) — 00 (—00 < 0 < b < +o0) MR A G
F(Ax + uy) < AF(x) + uF(y) (3.1.13)

SHEE x,y € (a,b), [FEO< A, u < 1R A+ pu =1, #BKOL.

AR BRI EL F AR S 2 f e, U F 202 HAXE P > 0. Han R A
*

—Inx (0 < x < +400), |x](x € (—00,+00)), € (x € (—00,+00))

2 BR L



94 F=F WMIRER I BHERR
EFE3.1.17. (Bohr - Mollerup - Artin) R iZH# f: (0,00) — (0, 00) i & 54
(i) f(x+1) =xf(x), (i) Inf(x) 2%, (iii) f(1) =1.

JEHEH f b T P AR 4
. n*n!
fx) = Jgrgox(x+1)~-(x+n)'

iE: (1) B n e N Hon>2x e (0,1]. WA ) A1 (iid) 753
f(n) = (-1

4
F(x) :=In f(x).
MR ZCAF Qi) Al n+x = x(n+1) + (1 — x)n 132

Fn+x) <xF(n+1)+ (1 —x)F(n).

v LA
Fintx) =F(1) gy 1) — F(n).

X
F— 07T, RIS = 55 (n— 1) + 125 (nx) 1331

X
1+x

LT

<
F(n) < 1+ x

Fn—1)+

BT A

(1+x)F(n) <xF(n—1)+F(n+x) = F(n)—F(n—-1) < w

X
e fE
In(n—1) < In[f(x+n)] —In[(n —1)!] <Inn
Rl '
In[(n—1)"(n—=1)!] <In[f(x+n)] <In[nr*(n—1)]
o

(m—=1)P*n—1)!' < f(x+n)=(x+n—-1)---(x+1)f(x) <n*(n—1).

HEAS 2] f(x) BfhiTH

(n—1)(n—-1)! n*(n—1)!
x(x+1)---(x+n-1) sf) = x(x+1)---(x+n-1)

n:l_xf(x)ﬁx( ! < f(x), Vn>1.

x+1)---(x+n) —
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Rl EE X HMTE R x € (0,1] BRAL.
@) XM x>0ke Nk<x<k+10<x—k<1.
. n*kn!
fle=k) = hm a1 =kt
fix) = flx=1+41) = (x-1f(x-1) = -+
= (x—k)(x—k+1)---(x—1)f(x—k)

n*n!

= 1‘
ntreo nkx(x4+1)--- (x —k+n)
n*n! (x—k+n+1)---(x+n)
= lim .
n—r00 x(x—l—l) (x+n) nk

lim nn!
n—eo x(x+1)---(x+n)

§3.2 EREAIM AT
BB T T3 NMTE TS RIS AT LLPATHET 2 R 2 2.

§3.21 F/

EM321. FRHH f(x) B (% x — a BE)TITN, ek f(x) =o0(1) (% x —a
Bt), 4o 3% lim, ., f(x) =0

EERE X, R E R x s a ¥l x — a+, x = a—, x — —oo,
x — 400, x — oo, WATIMAFBIA LI TC T N MEE.

E3.2.2. (1) AR —At, 25 6975048 B MR EAZ x — o BIT. LML
27 KA 1T 98,
(2) limy—, f(x) = A <= f(x)
3) f(x)=0(1)x 5 a<=|f(x
@ f(x) = o(1), g(x) = o(1) %
o(1) ¥ x — a &,
BG)f(x)=0(1) Hx —abt, Hgx)E(a—6,a+0)3F6>0 AAR =
f(x)g(x) =0(1) % x — a &,

—A=0(1) % x —at
) =0(1) % x — akbf
x—alf =VapeR af(x)+pg(x)=

$13.2.3. (1) x — 0
sinx =0(1), tanx=0(1), a*—1=0(1) (a>0).
x — 04

x*=o0(1) (a >0), 1—cosx=o0(1).

X — 4-o00:
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1
i o(1) (x>0), a*=0(1)(0<a<1).
X — 00:
1 1
X7 = 0(1) (Tl € Z+)/ 1/3 = 0<1)
X — —O00:
a* =o(1) (a > 1).
(2)x — 0:
xe* +31In(1+x) =™ cosx — 1 = o(1).
X — 00:

X 4 sinx 3x :\/m_\f:m(ui)ﬁm:ou).

2+5c—2 eflnx x
(3) KFHH AA B iH 2
lim (\/x2+2x+5+Ax+B):1.
X—>+00

R AR A 4T 4

Va24+2x+54+Ax+B=1+a(x), a(x)=o0(1) (% x — +oc0).

1+a—B—Vx2+2x+5 2 5 1—-B «a
A=17 R +=.
X X x x X

x> 4o 3B A=—1MAM
B=14+a+x—Vx2+4+2x+5.

LAk x — foo

1l

N, TV 243
B=1+ lim X5 1 lim tx —0.

x%+oo,/x2+2x_._5+x X—)ool+ /1+%+x%

REHFE A=—-14B=0.0

FEM3.24. ALK u(x), o(x) HLFEF u(x) =ov(x) =0(1), ¥ x — a B,

(1) =X

u(x) =o(v(x)) Tx—ald <— }1(131{11 ZE;? =0.
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(2) =L

<M (3M >0) & Ua,d) A.

(3) =X

u(x) ~o(x) T x—a < u(x)=0(v(x)) L o(x)=0(u(x))
L x —aht

— O<m<’u(x)‘§M

~ |o(x)
(30<m< M) #Ua,d) A

(4) =X

" L u(x)
u(x) ~o(x) Fx —abf — )ltgr}lv(x) =1.

MER3.2.5. (1) u(x) = v(x) = o(1) ¥ x — a b, B limx_m% Bl =
u(x) =0(v(x)) % x — a B,

2 u(x) =ov(x) =0(1) ¥ x — a 8, H limy_,, ZE—;‘; =c# 0= u(x) =
v(x) % x — a b

WE: WARROT. O.
RE 326 (1) i3 u(x) HkMTEFN (% x — a i), 0 2
u(x) = (x —a)k (k > 0).
(2) # c(x — )k Hu(x) BIZER (S x —»abh), W R c#£0H
u(x) ~c(x —a)f, x —a.

FEAE M B, SRR T

1 _
lim —— % =1, (3.2.1)
x—0 5X
Hk,
1—cosx_2sin2§_ sin 5 2 21
1.2 - 1.2 X - -
72X 72X 2
Y x — 0B,

513.2.7. (1) x — 0:

2

1
sinx ~ (x —0)!, 1—cosx=~ (x—0)? 1—cosx~§(x—0)2.
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(2) x — 0+

Inx =o0(1), x*(Inx)f=0(1) (a >0, ke Z,).

3)x —0:
1 r—1
sinx~x~tanx~ln(1+x)Nex—lw% (e > 0).
ME: B3 x ~ In(1 4 x):
(1+x)* (14+x)7 —e
lim In = lim In 1+] =1In(1+40) =0.
x—0 e x—0 e
BiEe — 1~ x:
x_
im & L —fim =1,
x—=0 X x—01In(1+41)
RBIE [(1+x)* —1]/x ~ a:
o _ aln(l+x) _ aln(l+x) _
lim(1+x) 1=1irne 1:lim€ 1.len(1+x):a‘ 0
x—0 x x—0 x =0 aln(l+x) x

M R3.2.8. BIXMIRTAEAH x — a.
(D u(x) = O(v(x)) v(x) = O(w(x)) = u(x) = O(w(x)).
(2) u(x) = O(v(x)) v(x) = o(w(x)) = u(x) = o(w(x)).

(3) O(u(x)) + O(v(x)) = O(u(x) + v(x)).
(4) O(u(x))O(v(x)) = O(u(x)v(x)), Al O(uk(x)) = O(u(x))~.
(5) 0(1)O(u(x)) = o(u(x)).
(6) O(1)o(u(x)) = o(u(x)).
(7) O(u(x)) +o(u(x)) = O(u(x)).
(8) o(u(x)) +o(v(x)) = o(|u(x)[ + |o(x)]).
(9) o(u(x))o(v(x)) = o(u(x)v(x), #HH o(uk(x)) = o(u(x))k.
v

(10) u

~

x x)v(x) ~w(x) = u(x) ~ w(x).

)
x x), w(x) =o(u(x)) = u(x) ~ v(x) £ w(x).

(x) ~ o
(x) ~ o

HE: WEE A NZR 2] HAE. O
§3.22 EFK

Fru(x) NETA, W £(x) = 1/u(x) FRNTET K. FIHRBATR KRR
e x — a B RIS, RHERWRIEE x — a+,x = a—, x — 400, x — —o0,
x — oo, WHEEBITE HE L.



§3.2 B#K B I it 9
ENX3.29. BiXHHK f(x) 2 XE U, ) B, £F p>0 2L

36 T(a,é
llmf(x):+oo — <vc>0/ >0/VX€U(11,)7€]_>,

x—a f(x) > C.
lim f(x) = —co (vc>o,35>o,weu(a,5)7ﬁ>,
x—a f(x) S —C.
lim f(x) = co0 <> (vc>o,35>o,Ver(a,5)7§>_
o f(x)] = €.
KT E XEZ3, FA TR 55
(1) # u(x) — o0, v(x) — o0, & X
u(x) =o(v(x)) <= chlﬁmu:jg; =0

(3) % u(x) — o0, v(x) = o0, & X
u(x) ~o(x) <= u(x) =0(v(x)) Ho(x) =O0(u(x)).

(4) # u(x) — o0, v(x) — o0, & X

u(x) ~o(x) < chlgbllzgjg =1

M R3.2.10. MEHREZA A L 5 KA .

63.2.3 FENE#H
FATHE Y x — a B, tanx ~ sinx ~ x NS tanx — sinx — 0. F ik

lim (tanx — sinx) = 0.
x—0

f513.2.11. £

. tanx —sinx
lim ————.
x—0 X
JE: e R HBEREN X R siny ~ tanx ~ x WAL AIF R HRIEA oo, 122
KLk

tanx — sinx sinx 1 —cosx sinx 1 1-—cosx 1

x3 cosx  x3 ~ x cosx x2 2
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AN RARGE AR AT AR ABEREFN T AREFRLMR? RRET
ABBZTD bR 3 A FEEMNEBEHL BT tanx —sinx P ok #H a9 1%
i, P EH B BN AT D FE LA A A F ] §Taylor & FF KA1T AT 2]

: 13 13 . 13
51nx~x—§x, tanx~x+§x, tanx—smxwix, x — 0.

AR B A 2 245 B2 1/2.0

EI3.2.12. Biko(x) ~w(x), T x —ablt, RBFEMALFTDIRFNALT K. N

limu(x)v(x) =A <= limu(x)w(x)=A4,

X—ra X—a
im X0 4 i MYy
X—a z)(x) x—a w(x)

HE: FIAH w(x)w(x) = u(x)o(x) - w(x)) "(x)) = ﬁg; : ;’)((fc)) o EARHE. O
b B YR RATTE RIS S b, S I PIANTE 53 /N B 55 KT L AR
BRI AN S0 B 5 45 . B N yaig S DUAR %, IR R E T R4k 21—
ANTTIEAS 2 A% R Az ST AT A H RE BB T
13.2.13. (1) £
Vitx—v1+x

+50  In(1+2x)
B WA In(1+2x) ~2x % x — 0 Bz, BT AT 2|

Vitx—Vitx Vitxr—Vit+x (Vi+x-1)-(VI+x-1)

In(1 + 2x) 2x 2x

ARAEF T £ 0 X AT 2

1+0)Y2-1  (1+4x)—1 1 1

X T A0+ 07251 A+0)2+1 72

L x — 0B RAFA R 277 £ 0 X472

(1+x)13 -1 1 1

x A+x)2B+(1+xB+1 3

B x5 08, Bk

1 1
(1+x)1/2—1~§x, (l—i-x)l/g—lng, x — 0.

RAMMBEET (1/2-1/3)/2=1/12.0
(2) K

V14 2x— J1+3x
lim .

x—0 x2
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i 15 R8 (1) 133
m—lfv%xe:x, x — 0.
B2 (VTT25— 1)/ — oo B & JEA R
VI+2x— V1430 = [Vitor—(1+x)] - [VT+3r— (1+2)].

SR F) R T £ RAe s 77 £ R AT E)

. V142x — (1+x) : —x?
limx — 0 5 = lim
x =0 x2[\/1+2x + (1 + x)]
- dm—— = ]
- =014+ x+v1+2x 2
. V1+3x—(1+x) . (143x) — (14x)3
lim = lim
X0 x2 x50 x2[(1+3x)2/3 + (1 4+ 3x)1/3(1 + x) + (1 + x)?]
-3
= 2 = 1.
3

REMRBMBET —1/24+1=1/2.0
(3) EFR ExHAEfT o > 0 A

A+x—| ¥ ala—1)---(a—i+l) Nzx(a—1)..1;!(a—k+l)xk

0<i<k—1 i!
(3.2.2)

L ox — 0 0. B &RAIF 2 2 T HFZ:

BiS: B u(x) — Locicp 1 @ixt ~ apxk F2 0(x) — Tocicpaix ~
bk % x = 0B, P ag, by, oy, b HAFHC 0y by

u(x) —o(x) ~ (g — be)x*, x—0.

UE: ARIEAR IR 5 17 2]

u(x) —o(x) _ [u(x) = Yocick1 aix'] — [0(x) — Focick1 bix']
(ax — bp)ak (ar — br)x*
_u(®) ~Yocicka 4 @ 0(x) — Yocicka b’ by
lexk aj — bk bkxk aj — bk
g by

= L

~

aj — bk B aj — bk
B u(x) — v(x) ~ (ap — b)xk. O

P 4m

(1+x)1/2—[1+ x} o261,

W= N =

1/1
111
(1—|—x)1/3—{1+ x} ~ 73(3 ) 2 ;2
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#

Xt dm
1
(1+2x)“2[1+;(2x>} ~ 22 = 22
(1+3x)7° — {1+;(3x>} ~ 323 (3x)% = 22

AT 2
(142x)Y3 = (143x)1/3 ~ <—; +1> 2= =22,

(4) KRR limy_, 4 o arccos(Vx2 + x — x).
B A u=vV24+x—x BT

. . X 1
R N T

72
lim arccos(Vx?2+x—x) = lim arccos u = g O

x—r00 1
(5) HEBA
x4+ /x4 vVx~x2, x> +oo.
i

x2

+Vx+Vx 12\ /2]
X X X
Hm Y YT lim [1+<x+x> }

= lim(14u¥/%)2=1. O

u—0

(6) KT HHY x — 0049 £
)_ V3

sin(x+7r
2/

1
3 7'(—3arccos(x+2), x — 0.

i S —/NHHA
)= = sin

sin(x—i—z — — =sin
3 2 3 3

2 3 2 2

PRVASHL sin(x + 71/3) — V32 % x — 0 B a9 £ 302 x/2. 3 H ZANF # A

sin(30) = 3sinf — 4sin®0 A

2

1 . 1 .
7T — 3 arccos x+§ ~ sin | 7T — 3arccos | x + = = sin |3 arccos x+§

T LT X T\ . X . X
X+ —=)—sin— =2cos(=+ = )sin=- ~sin - ~

)

x
2
A
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2 2 3
=3 1—<x+;> —4( 1—<x+;>>
2 2
= 1—(x+;> {3—4[1—(3(4-;) }

v3
2
P vA R # m — 3arccos(x +1/2) % x — 0 B89 2372 2¢/3x. O

(4x +4x%) ~2V/3x, x —0.

f53.2.14. BAXHH f: (0, +00) = R i KAM
f(2x) = f(x) H f(x)=0(1), x — +oo.

HER f = 0.
UE: B xg € (0, +o0) #7 2]

f(xo0) = f(2x0) = f(2%x0) = - - - = f(2"xg), Vn.

A% limy— 400 f(x) = 0 AoHeine % ¥, EIBTTA (x — +oo0 HIMA), 17 2]

f(x0) = lim f(2"xg) = lim_f(x) =0.

n X——+00

EP*]’VXO > Oﬁf(xo) =0.0

f513.2.15. HIRHEK f(x) HAFM f(x) = o(1) B f(2x) — f(x) = O(x), %
x— 08 M f(x) =0(x), ¥ x — 0B

S AR4E S 2E F(2%) — f(x) = O(x) B3] |£(2x) — f(x)| < M|x|, 3 M >0,
Vx € U(0,6), 35 Awmitz

s ()] <22 () -s(3) <%

) ()] <

Jeix S R Kok R AR R EATEX |x—y| < [x| +|y| B2

1
<Mlx| ), ?SMM'

1<k<n

7)1 (35)

AR EMH f(x) = o(1) 4 n — oo HEH |f(x)] < Mx|. BF f(x) = O(x),
Lx—08. 0O
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§3.3 BRI EHYIZELLFNIE] MY

BRI f(x) & XAEZ0A8IR U(a,r) M. K f 24 x — a BHRIHIR A A,
MEVe>0,36€(0,7,Vxecl(ad),f |f(x)—A| <e WHREH f(x) 2 X
[EARI U(a,r) WH A = f(a), BATRAFZIREL f(x) 1£ x = a WS E L.
§3.3.1 FELLRH

FRATTHE 3R 18 5 B 1R 5E .

FEX3.3.1. BRI B f(x) & XLAEARR Ua,r) N AHRBE f(x) £ x = a RFEEE
dm 3R
lim £ (x) = £(a),

BIVe>0,36€ (0,7r],VxeU(asd)h

[f(x) = fla)] <e.
Bt a AR A R f(x) B9FELEA.

FREGHL f(x) ETFIRIE (o, b) POEESEANSL R4 £(x) TEALRE x € (a,b) Abite

BRI £ (x) E XAEX ] a0+ r) 9. FREGEL f(x) fEa Qb RELEIIIR
fla+) = lim f(x) = f(a).

xX—a+

RBLRR AL f (x) 38 XAEX[A] (a —r,,a) . FREREL f(x) TEa QLA SR

fla=) = lim f(x) = f(a).

X—a—

FRERHC £ (x) TEMIRIED [a, b) PISESE ISR £ (x) FETFIXIA) (a,b) PYIELE, 1
o RATHELE, BLAE o RbFEESE.
FALH T LLE SRR f (x) FEIX 1] (a, b] B8R [a, b) PIESEPIRES.

f53.3.2. (1) K4k sinx, cosx, a* (a > 0) £ (—oo, +o0) L4,
(2) H3 f(x) £ abiESE — B f(x) £ a KPP AELE AL EL
(3) Fd Flx) E 4 — Fdk |f(x)] B4 ADRRLR— R A, e E 5
Ix+1, x€l0,2],
fox) = { ix— 1, xe€ [[—2,(]))

(4) f(a) =limy s, f(x) <=V x, = a #A limy o0 f(xn) = f(a) AL
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1503.3.3. (1)
X sin %, x #0,
ﬂﬂ—{ 0
JE O KiEg.
(2)
1—cosx
_ T/ X 7é 0/
ﬂﬂ—{ N
EO0R T ES

f53.3.4. &Kk

ne4z,

ay +sin(ntx), 2n <x <2n+1,
by +cos(mx), 2n—1<x < 2n,
=34

filln 7?‘"19 1'5’34&:2'& f( ) ( o, +oo) P‘;]l\é&’
il WA R f(x) £ 2n ZE L, PTVA f(2n—) = f(2n) = f(2n+) A

b, +1=ay,.
RIAFARIE B 2L f(x) £ 2n — 1 A& 8217 )
ay—1 — bn —1.

#iEd a, =ag+2n b, =ap+2n—1.0

f513.3.5. (1) & 3L (0,1) L&9Riemann 3 A

, x=p/q€(0,1)NQ H (p,q) =1.
IR f(x) AEZx € (0,1)NQAFEL 2R EFEZ x € (0,1)N(R\Q)
a4
UE: 4B x =p/q € (0,1)NQ. 3¢ € (0,1/9),¥V 6 >0,3(0,1) 45 L3ZH
x A |x — x| <5122

0, € (0,1) LA LAE,
ﬂw={1 xe(01) AAK
q

Iﬂﬂ—ﬂmﬂ=vm0=;>%-

AABIE € (0,1)N(R\Q).Ve>0,IAMEAGe NHL1/q> e
M IABREA p/q e (0,1) HR1/qg2e 36> 0RBRFX|E —x0| 26
SATRSANHBREM1/g> et p/ge (0,1) #mZ A Vxe(0,1)NQ A
F|x—xo| <OHA 1/qg<e XE x=p/q; it iF5]

|ﬂm—ﬂmn—vw>—;>e
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g lx—x| <dBxe(01)N(R\Q) W, ZAA |f(x)— flxo)| = |f(x)| =
0<e O

(2) L &# f:(0,1) > R4=TF
X, x€(0,1)N(R\Q),
%, x==2¢(0,1)NQ, (mn)=1.
P f(x) AEZEx € (0,1)NQ ATREL 22 AERE xe (0,1)N(R\Q) &
UE: & xg =m/n € (0,1)NQ. M f(xo) =nxg/(n+1)=m/(n+1). B
km +1 m

* T Tk - w0
F3) .
kn m+1 m
. T kn M
klglolof(xk) _kham kn+1 n 7 f(x0).

PR VA B f(x) 2 xp BT E 42

1 xp € (0,1) N (R\Q), #tA=(l) PiEH—H gy > 0 BEH V x €
(0,1)NQ H |x—xg| < #H 1/n < e, iXE x =m/n. B := min(e, &) > 0.
Vxe (0,)NQ H|x—x|<dA1/n<e XEx=m/n #t—F

|x —xg — 2] |x—x0\
1+ =14l

X
1+1

f(x) = f(x0)| =

+

— Xg| =

20
n
1+1

Xo
<|x—x0\+;<(5+6x0<e(1+x0).

L xe(0,1)N(R\Q) B, A |f(x) — f(xo)| = |[x —x0| <0 < e #FH f(x)
/flj'—X() s % [

f513.3.6. = Lk 3L

f(x) := lim [lim (cos”(rfm!x))} , x€R

m—0o0 [n—00

) x€Q,
f<x>—{0, o

H 3k f(x) #t2Dirichlet &3, M H f(x) A R4
ME: RARA WA 4% m,n T

i B

Fmpn(x) := cos" (rtm!x).

R x=p/qgeQ MVm>q, A fun(x) =1MA@ f(x) =1 WX x ¢ Q,
\iH" | cos(rtm!x)| < 1 2] limy—yeo frun(x) = 03K f(x) = 0. KA f(x) &R
HEER IR O
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E3.3.7. 3 el Btk R vq W iE H ik W, Voo AN T S5 o) 2K 649 AR Am Fa AR AR L E
E35)
(1) f 72 xp Ri%%, g 152 xg "”ES — f4+ o B xg A—RIEE, 22
fg #& xog BT A EL. R4 T

1, x>0,
-1, x<0.

f=0, g<x>={

(2) f Fo g #RAE xo e TRiE S = f + g £ xo R THEE L, oo

1, x>0

flx) = { -1, x;0:

fg 2 xo KT b2 4L, Hde

1, x>0,
-1, x<0.

fx) =g(x) = {

(3)f/f'5’-3€0 9\7[:3\ :>f2fth AT 4 Jiéi
(4) f,g #RFE xg &iESE = f A g = min(f,g) # fV ¢ = max(f,g) #Fi%&

fre- V 8l pyg-fE8FIf=sl

fAg= 7

§3.3.2 B EAYIB) T =

PR a RBREL f(x) BB A, AR & LR f(x) 78 a eANIES: (LI f(a)
ﬁ%XE’J) o f(x) 7E a WA E L

TEN3.3.8. 1Bk a & f(x) &% 18] B &

(1) a AE—KEWTE: f(a—) A= f(at) AR H .

(1a) a AR EBE R R f(a+) = f(a—): B4 f(a) BA R Lf22
flat) = f(a—), BBFHATT RIE 467 SUIF B —A ik 5oy 3L F:

Fuy:{ ). X7
flat) = fla=), x=a

224 f(a) A RXA2AZ f(a+) = f(a—) # f(a).
(1b) @ ABREREVBT 24 R f(a+) # f(a—): KB |f(at+) — f(a—)]
AR B f 1o a KL AR

(2) a REZKEMTS: f(at), f(a—) PEVA—ATELE
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1513.3.9. (1) 0 & 4o F oF £ &9 Bk 2K 7] B 5

1, x>0,
f(x)=sgn(x)=4¢ 0, x=0,
-1, x<0.

(2) k€ Z ZFHH f(x) = | x| 49BRIK ] BT .

(3) =1 AFH f(x) = x/ (14 x)? 89 5F = K] if &,

(4) —1 AHBH f(x) = (1+x)/ (14 x3) 87T F o7 &

(5) 0 A= krr 5 AR FH f(x) = x/ sinx #9772 1 B & Ao 55 = K b5 &
(6)k€Z ZFHH f(x) = x — |x] B9BIKA b &

(7)0 A= 1/k AR FHH f(x) =1/x— [1/x]| 69 F = L 8] B &A= Bk 18] by

(8) F 3 f(x) = |x] sin(7x) &AL E 4
(9)x £Ak€Z 24T Hk

o) = sin(rtx), x €Q,
f<>—{ SR

8 5 — K A b7 .
¥3.3.10. AR f: (a,b) — R 6T ELE E R AR BRI A i &
i R A — A AR IR B 3 f(x) ABHEHHE ¢ € (a,b) A FBF 5.
H&Ea<c <c<cy<b WRIFBELAMTE
fle1) < f(e) < flea).
A fe—) < fe) < flet). 2R fle—) = fet) M f(x) & c RS, & 42T
. B fle—) # flet) R E fc—) < f(c+). O
TEIE3.3.11. 2k $ 6f 1) B M) AR 8GR T kY.
WE: AR — AW R AL f (x) Bl Hoe CTETFIXTE T ¢ R . 2
x1 < xp AERREL £(x) TR A, AR FRZT 75 3]
flx1=0) < f(x1) < f(x1+0) < f(x2—0) < f(x2) < f(x2+0).
Fir LA
Ly, = (f(xl _O)/f(xl +0)) #0 = 3dn e QNly,
Iy, = (f(xz — 0),f(JC2 + 0)) Q0 = drneQn Iy,,
leﬁlx?_ =0 = r <.
A X = {f(x) WITEWT S} € X
F: X—Q, x+——ry.

FITEA F A2 HL, 0 |X] < |Q). PRI X e nl 4. O
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§3.3.3 ELLREAIMER
X /N AT 18 A X 1) 32 452 R B ) J LA B B
E1E3.3.12. (BRM) R R f AW K] [a,b] LiES, W) f LA R

ME: SETE, f 7€ [a,b] ETCF. Vi € N, 3 x, € [a,0] T2 |f(x0)| > n.

ERE {xn}uz1 I, 3 [a,0] ARAELT I {xy bror. 10 limye0 Xy, =

€ [a,b]. WRYZREL f HIESNERF] f(c) = limy_oo f (x5, ), A f(xn) — 00
P E. O

7¥3.3.13. (1) AFEEZITA ¥, AA MBI B f B2 AN K 8] £, X2 7 A de
R f 2L AFREIE (a,b) FUHRIE ¢ = limy oo X, T AR E a R D, 12
BBt f(o) R—= A = L.

(2) &3 f £ (a,b) NikE%k = f EEFHR N [c,d] C (a,b) LAR, 2
R—% 4 (a,b) AARF, A B f(x) =1/x,0<x < 1.

EIE3.3.14. (Weierstrass REEIE) o R H&K f A H X1 [q,b] LEL N
d¢neab HRLFXF(E) < f(x) < f(y) 2 Vxeab] #mx.

UE: AR — A FAER 37 € [a, 0] 15 f(x) < f(7) XHMEE x € [a, b]
HRSAL. ARG BRI 1538 M = SUP, () f (%) AAE. R M > f(x) XHE
& x € [a,b] #OL. 5E X

1
F(x) := M= )
M| F 75 [a,b] FES HIXRFIHEEBEITASE 0 < F(x) < K, Va<x <,
JK>0. 1%

>0, x¢€lab]

flx) < M- % Vx e [ab]
(HIX A M BIE URAETFIE. A M = f (i) S EA 7 € [a,b] BT O
EX3.3.15. H K AR {[an, by }ps1 45 H AKX B E L £

[an11,b001) C lan, by) (Y >1), lim (b, —a,)=0.

n—o0
EIE3.3.16. 42 % {[an, by]}ns1 RHREIER I E € R HL

ay <G <by (Yn>1), Ji_f)%oan:(f:,}g%obn-

JiE: 2 DL ETEDIT (UE . O

7£3.3.17. (1) EIEBZTA I~ — & M 24w KA 1] X 18] [ay, by) # AT X (ay, by),
tede {(0,1/n)}>1.

(2) 7T AIE ¥ Zorn 5| 22, FEIRC3, EIEC3 T, FE I3 TH, EIERITA F 40
FH
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BAEREAIGIAIL S
fec(n
KRR fAEIX ] T sk,

E1$3.3.18. (Bolzano-Cauchy MEEIE) (1) X f € Cla,b] B f(a)f(b) <0
(3 f(a)f(b) <0), M IE € (a,b) (R IE <€ [a,b]) #HZ f(E) =0.

(2) 1B3% f € Cla, b, My := max,y f, my = mingy f, MV u € (mg, My)
B EE (ab) it f(E) =p —M, BIX f(a) <p< f(b), MAEAEIE €
(a,b) 2 f(Z) = p.

WE: AR —PEADRE f(a) <0 < f(b). % f(x) # 0T a < x <
b # L. 5 f((a+b)/2) > 0,8 ay =a,b; = (a+b)/2; 3 f((a+1b)/2) <0,
BWoay = (a+b)/2, by =b. BZAEAEFEL T A AENX f(a1) <0 < f(by)
AT {[ﬂn/ bn]}nZl/

(@41, bp11] C lan, bul, f(an) <0< f(by), lim (b, —a,)= lim

n—oo n—oco 2N

HR P EFBBITA I & € [a, b] I 2 limy, 0 ay = & = limy_ye0 by. L

0> lim f(ay) = £(&) = lim f(by) > 0.

n—00 n—oo

(2) HEREZTA 3 &1, 8o € [a,b] W2 f(81) = my M f(82) = My AK—
AW & < &. EX

M F(&) =mp—p <O H f(§2) = My — > 0 L. i1 (1) 3§ € [2, 8] 73
F(&) = 0 JRAL. B = £(¢). O

i£3.3.19. (1) f € Cla,b] = f([a,b]) = [m}, M,].
()4 B TARA, W f e C(I) — f£(I) A K,
B feC(l)= fmHAFLRALERY f1 5&
(4) f:[a,b] — [a,b) &% = 3 € [a,b] HZ (&) =C.

s (D) mp = My = f AWEH = f([a,b]) = [my, Mg]. FTUMESE mp < My.
R EIBEITAIE, 77 € [a, b) 115
f(§) =myg, f(n) =My

JROL. HIEFREIIB, V p € [mp, Mg, I x € [a,b] /2 f(x) = p = [mg, My] C
f(la,b]) C [mg, M.

(2) A f NEHL W £(1) A— e 2 X, AR f ARFE. Vi <
vo H oy, y0 € F(I), ATEUEM [y1, 2] C F(I). & f(x1) = y1 < y2 = f(x2).
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MRIEEEEZTE, V y € (y1,42), Ix € (x1,%2) WL f(x) =y = [y1,y2] C f(I)
= f(I) 22X [A].

(3) =: LA

= R f T EL 1 < o WIESGATRE] f(x1) # £ (). AR fl
PERWIBE f(x1) < f(x2). ATEREW £ ZEIX ] [xy, xp) b 7ehk 3518, 75000 )
i, 33X < xR &, X" € [xq,x0) H (X)) > fF(x).

B 1 F(x") < f(xp). MRS F(x7) < f(x1) < flxo). HR¥EEIEEITR
&€ (x,x) 45 £(¢) = f(x1) WAL, T JE!

&R 2 f(x") > fx). BEB fx1) < f(x") < f(x') = 3 & € (xq,x) i
13 £(0) = f(x") WL, 7T )

4) B F(x) == f(x) —x,a < x < b. NF(a)F(b) <0,3¢ € [a,b] W2
F(&)=0.0

f53.3.20. (1) & & LA (—o0, +00) LW R AR ZAXE S H AR
E: A ROk R KA

P(x) :=agx® '+ a1x™ 2+ 4 4y, ox +azy_1, a9 #0.

Tk — A RAFRIL ag > 0. ARIBHLIR
fim 2)

i—o0 x21—1 a0 >0
22 Ix <0< xg A
P(x P(x
Z(nflz > 0’ 2(n33 > 0.
X7 )

I a3l < 0 < 2371 = P(x;) < 0 < P(xp) = P(¢) = 0 M %A
&€ (x1,xp) M. O

(2) limy_,x f(x) = a > 0, limy ,x g(x) = B € R = lim,_,x[f(x)]8() =
P TR x 5 X TAATFAMMBEEZ —x > a,x = a—, x — a+, x — oo,
X — —00, X — 400,

WE: ARAE B A b SO0 45 2

lim [f(x)]g(X) — lim 8 Inf(x) _ plimexg(x)Inf(x) _ plne _ (B [
x—X x—X

3)fe€Cl01],f>0,f(0)=f(1)=00<a<1= Jx € [0,1] #£7F
f(xo) = f(xo+a) #2 0 < xp +a < 1 #f A L.

UE: 4 F(x) == f(x) — f(x+a). W F € C[0,1—a] ELF(0) = f(0) — f(a) =
—f(a) <0,F1—a) = f(1—a)—f(1) = f(1—a) > 0. i Fx9 € [0,1— 4]
#H2 F(xg) =0.0
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(4) f € C[0,1], f(0) = 0f(1>—1=>3é‘6[ 1) f(&—3)=f@) -3
WE: 4 F(x) = f(x—4)— f(x)+ 1 M FeCl1/3,1] &

FU/3) = fO)-F1/3)+5 = 5 f(1/3)
FO) = f@3)-f)+5 = f/3)- 2,
F@/3) = F(1/3)-f2/3) + 5

Lt = XAaHa 43 2]

F(1/3) +F(2/3) + F(1) = 0.
4% F(2/3) =0, W & = 2/3. 4% F(2/3) # 0, M R45183% F(2/3) > 0. sk
i F(1/3) 4+ F(1) < 0. %= % F(1/3) <0, W A4 ¢ € (1/3,2/3) 1% F(&) =0
AR 4R F(1/3) =0 MR & =1/3; %% F(1/3) > 0, 2HA F(1) < 0 A &
A& e (1/3,1) 1843 F(&) = 0 . LA HER, ARG 4& & € [1/3,1) 1843
F(&) =0z O

(5) f € C(—00,+00), limy 400 f(X) = 400, imys_o f(x) = +00 =
3 xp € (—00,400) i & f(x0) = inf(_so yoo) f(%):

UE: limy o f(X) = 400 = Fa < 04EHF f(x) > f(0) M4EE x < a &
AL, limy s qoo f(X) = +00 => T b > 0 4&4F f(x) > f(0) HAEE x > b AR
=, AW ET] [a,b] £, 3 x € [a,b] B4F f(x0) = miny, ) f AR, A

f(xo < £(0) < f(x), Vx e (—oo,+00)\[ab]

# f(xo) :inf(_oo,+oo) f O

(6) f € Cla,b], &V x € [a,b] 3t € [a,b] HE |f(t)| < |f(x)]/2 =
I x0 € [a,b] HF f(x0) = 0 A% L.

UE: H W 8935,V x € [a,b] #A |f(x)| > 0. f € Cla,b] = |f| € Cla,b]
= dxy € [ll,b] |f(x0)| = min[a,b] |f| > 0= dt € [ll,b] R ‘f(t0)| <
31f (x0)| = g ming ) [f] < 3|f(to)]. B |f(to)| =0, F/E! O

(7) f €Cla,bl, t,s >0= 3 € [a,b] iHZ

tf(a) +sf(b) = (t+5)f(3)-
UE: 4 F(x) :=tf(a) +sf(b) — (t+s)f(x). 0

¥ 3¢ € [ab] HRAFE) =00
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(8) f € C[0,1], f(0) = f(1) =V n >13x, € (0,1) HL f(xy) =
f(xn‘i‘%)-
E: A F(x) = f(x) — f(x+ 1) 132

A

Y r(5)=r0-sw=o

0<k<n—1 \"

Jm R Ik HLF(k/n) =0, Rx, =k/n. mRE Vk#A F(k/n) #03k < ky
W2 F(ky/n)F(ka/n) < 0= T x, € (ky/n,ko/n) i#Z F(x,) = 0.0
9) f:[a,b] = [a,b],Ik>0|f(x)— f(y)| <Llx—y|(Va<xy<b) =
(a) f &%
(b) 3 € [ab] R f(T)=2.
(€) 4R 0<L <1 xy51:=f(xn), £F x0 € [a,0] &2, W limy 00 X = .
i (a) Ao (b) ZATARCZIET, F@ES (c). 448 & AH/F 3]
[Xnt1 = xn| = [f(xn) = f(xp—1)| < Llxw — x| <+ -+ < L7|x1 — X0l

¥} Vg>p,

LP
1-L

xg—xpl < Y el <Y LRag —xof < Jxg — xo
p<k<q-1 p<k<q-1

M {xn }uso A Cauchy #3] = x := limy_y00 X, A& H

x = lim x, = lim f(x1) = f(2), v~ & = |f(x) ~ f(&)] < LIx—¢].

BRO<L<1 8 x=¢0

(10) f,g € Cla,b], BV n > 1,3 x, € [a,b] HE g(xy) = f(xy11) =
I x9 € [a,b] f(x0) = g(x0)-

WE: BART) {xpbus1 AR AmBAE {x,}y>1 89 EADMET 5, R
AT PN AT {2y )1 AF. WAARR x 1= limye Xy HAE, 3
f(xo0) = g(x0). O

(1) EAH AKX 23 +2x —1 =04 (—oo,+o0) ARA—NFEAMHREHE €
(0,1).
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UE: 4 f(x) :=x3+2x — 1 € C(—oc0, +00). i+ H 45 2|
FO)=-1<0, f1)=14+2-1=2>0.

i B xg € (0,1) #HE f(x9) =0. 22 Vx <y

f)—fx) =@ —-x)+2(y—x) = (y—x) >0

1\* 3
<y+2x> +1x2+2

Yotk B3 f A MBH — T F € (0,1) B F(E) =0.0

(12) f € C(—oo,+00), BHF X f(f(x)) = x HAEM x Az = 3 €
(=00, +00) W2 f(Z) = ¢.

WE: % W 6935,V x € (—oo, +00) HAMVA f(x) # x. & T xg € (—00, +00) 1&
& f(xo0) > xo L, MV x € (—oo,+00) & fx) > x do 5 RR G xp
o f(n) <xp = IEARAF f(C) =& Mz, T EMH, 5 fxg) < xo M EA
xg € (=00, +00) ML, LA f(x) < x MEAT x AR L.

R — R R BAR f(x) > x. WY

flx) < f(f(x)) = x < f(x),

T Tt A HR f(E) =2 O

M R3.3.21. 1% f € Cla, b]. £

mg(x):= inf f(y), My(x):= sup f(y)

asy<b a<y<x
A& [a,b] EARESE

UE: AR AT AL m e EELE.
(1) my £ a ReBELE. WER my(a) = f(a). Ve >0, T f 1 a A&
g2 Brbl 36 > 0 A% | f(x) — f(a)] < e XHMEAT a < x < a+ & #AOL. Kt

f(x) >f(ﬂ)—€=mf(a)—e.
R, Va<y<x<a+,
me(a) —e < f(y) = myg(a) —e <myg(x) < mg(a).

AN [mp(x) —mp(a)] < e XHEM a < x < a+ 6 HWL.
(2) mp & b RAEES. f € Cla,b] 3¢ € [a,b] WL f(§) = ming, f =
ms(b). HHMMK E=b.Ve>0,36>0,H

[f(x) = f(b)| <e b—6<x<D,
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HEHH

f(x) < f(b) +e=mg(b)+€, b—0<x<b.
FTUAANEET myp(x) < my(b) + € WM b -6 < x < b HEL = |mp(x) -
me(b)| < e=limy, mg(x) =mg(b).

HUEM B my(b) = f(&) WMENa <E<bHIL=Vxe (ab),H
():mff<f() ()>mff (D).

[a,x] [a,b]

(3)mfr(a b) ML ﬂﬁﬁa% /z.‘f /E (1) A1 (2) . O

f513.3.22. f € Cla,b], x1, -+ ,xy € [a,b] = I & € [a,b] iH L

f@ == Y flx):

1 <k<n

HE: N ANEE ﬁmf < flx) < Mfﬁ%ffjl <k< n%ﬂﬁ}iiémf <
I Y icken f(x) < My IRIBEEEIIRRH] 3 15 £(8) = L Lrcpen f(xx) K

N

A
§3.3.4 —BUELEE
[ JET S R A — s I E

Ve>0,36=20(xp€) >0l
lim f(x) = f(xo) <= |f(x) = f(x0)| <€

o HE |x — x| <6
HATE R 2 1)
HEEXHAEKRE s EEEURBT xo K52
FeRFEUFIBIT. 4 f(x) =sinx, x € (—oo, +o0). I HIFH]

X —Xp X+ Xxg
CcOS
2 2

|f(x) — f(xg)| = |sinx — sinxy| = |2sin sin *—

<2

HE [x — x| < 0 = e 7o/ (L HBENF /4 AN, A [f(x) — f(x0)] <
|x — x| < e =0 WM FATHEI 5 = €.

ENX33.23. HH f: ] - RAAA—BIELEMN, X Ve>036>0,Vrycl
/193:7/%|x—y| <5 %ﬁﬁ
f(x) = fly)l <e
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#3324, (1) —BiES: — #4

2 fETLERRE—HESL < Je >0,V >0 Txp,y € [ HL
X0 — yo| < 0,122 |f(x0) — f(yo)| = €o.

(3) B f R—BELMN —E ZPY U e B f(x) = 1/x &
(0, +o0) LR R —F k4 (WLBIB3ZE (2) 122 4 [1,2] LR —HES

f513.3.25. (1) B f(x) = sinx /& (—oo0, +00) & —FFE LM,

(2) F e F(x) = 1/x £ (0, +00) LA —5 ik 488,

ME: o =1,V 6 >0, I x9 = min{1/2,8}, yo = x0/2, #HZ |yo — x0| =
x0/2 < 0A2E [f(x0) — f(yo)| = 1/x0 22> 1 =eg. O

(3) HH f(x) =sinl £ (0,400) ERAE—HELE.

UE: Box, = 1/2nmw Foy, =1/ (2nm + 71/2), 52 |xy — yu| = 1/[2n(4n +
17 42 |f () — f(ya)| = 10— 1] = 1.0

4)RBF f I > RAFHI<a<1RFIM>0#HLTRFX

f() = fWI<Mlx—y|*, Vxyel,

WA f L Holder EELRI T4k f € C¥(I). £ f € CY(I) = f &—HK
HEY.

WE:Ve>030=(e/MV*=|f(x)— f(y)| < e 3 ST |x —y| < & ARk
.0
EIE3.3.26. Bk f,g XA [ AR —BESG =
(a) SAEEFH o, BER, af +Bg £ 1 LR —BHELH.
(b) f,g BT EHR = fo e I ER—HELH.

(c) fEREILEAR B3>0 g>e METxecl#hz = f/gk]
LSRR —BE LY.

IE: T HAE. O
EIE3.3.27. (Cantor) f € Cla,b] = f /& [a,b] L& — L%,

HE: 50 3 b > 0,3 {xn}nzl, {yn}nzl - [ﬂ,b], i /& Xn —Yn — 0 fHAZ
[f(xn) = flyn)| > €0 BT {yn}nz1 A5, ATEAREMST B {yy bron WAL
Yne = Yo € [, 0] B xn =y, + (X, — Yn,) = yo +0 = yo 7451

0 <eo < |f(xn) = f(ym)| = [f(yo) = f(vo)| = 0.
T IERYIREL f A [a,0] LR —BOESM. O

R EBRAG H T B BOE SR B SR A A
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EFE3.3.28. (1) Bk f AR [ E—8iEL <V {xy}us1, {Yntus1 C I RE#H
R limy oo (Xn — Yn) = 0 #A limyoo[f (xn) — f(yn)] = 0 AR .
(2) (Paine, 1968) K& f AKX | E—Hi%E% Ve >0, Vxy €],
AP e R KL
1) = sl <e 2 LIS pazy),
(3) & f AKX (a,b) (—o0 < a < b < +o0) E—FKiES &V Cauchy #
2 {xn}u>1 C (a,b), {f(xn) }n>1 & Cauchy # 7.

WE: (1) =: Ve >0 36 >0 AA%ERX |f(x)— fly)| < e I RE
x—y| <o XEBRe>0Mé6>0INeEN,Vn>NHlxy—yu| <=
|f(xn) — fyn)| <e.

<: BWIEHEAAER AN {xn i1 D {yn st W2 X0 —yn — 0, {HZ
|f(xn) = f(yn)| = €0.

(2) = T4 e >0, 4P <O, |f(x)— f(y)] < e WHMEE x,y € I #RLAL.
P >0, Hé=e/P.

=: HWEE Jeg >0,Ix0,y0 € LYPER, H
f(xo) — f(vo)

X0 — Yo
i a = [f(x0) — f(yo)| > eo. FAEHRE k > 272 (k—1)ep < o < keg. &
B:=ua/(k—1)=¢e < B < keg/(k—1) < 2e9. NE—REAWIHEK x0 < yo
H f(xo0) < f(yo)- A

f(x0) < f(x0) +B < f(xo0) +a < f(yo)
32 3 x1 € (x0,y0) W2 f(x1) = f(x0) + B =
flx1) < f(x1) +B = f(x0) +2B < f(yo) + 28 —a.

H2B—a < OB (Bl k> 3), 132 f(x1) < f(xn) +B < f(yo) PFTEA T xa €
(x1,y0) W2 f(x2) = fx1) +B. — BT V2 <0 <jk Ix_1 € (x_2,y0)
Wi f(xp—1) = fxp—n) + B. 3 xp := yo HEH

flxx) = f(x—1) = f(yo) — [f (xx—2) + B] = f(x0) + & — f(xx—2) — B
= [f(x0) = flu2)] + (@« =B) == Y, [flxe—1) = f(xi—2)] + (& — B)

2<t<k—-1

> P.

|f (x0) = f(vo)| > €0,

—@-p- L pu—p-(k-2p=a-(k-1p=0.

2<t<k-1

WO HEIR T 3

fle) = fly=1)=BA<EL<k), xp—x2>0(36>0).
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il

‘f(xo) — f(wo)

X0 — Yo

RAT &

(3) =: RIXHREL f 1£ (a,b) ER2—BUESH {x,},>1 /2Cauchy (5.
Ve>0,35>0,Vxyc (ab)ilHe|x—yl < A |[f(x)— fly)] < ek
S XIEAN S >0,3N € N, Vm,n >N, HAERX |x, — x5 < 6 AL KA
f(xm) = f(xn)| < € = {f(xn) }nx>1 Hj2Cauchy .

< REERE fF AR —BUESM. T > 0,3 x),,y, € (a,b) WL |x, —
vl < 1/n, ABSE [f(x}) — f(yh)| > eo. BT (a,b) A T, F2AE {x, } o1 10

Wl 151 {x;zk}kzl; L x = im0 x;zk = x = limy e y%k- H
xl = xi”ll/ xz = ]/;11/ x3 = x:’lz’ x4 = y:’lzl Tty ka—l - x:"lk/ x2k - y:’lk" o

WFF 2ICauchy KA {xx i1, A [f(xk-1) — f(xax)| > €0 = {f(x6) bro1 A
s&Cauchy #(%1]. O
FEN3.3.29. LB f EARB U(xg,p) WA ZL, ¥ p>0 X

wg(xo,r) == sup{|f(x) — f(y)| : x,y € U(xo,7)}, 0<r<p. (3.3.1)
Vri<r € (O,p), ;ﬁl‘

0 < wy(xo,71) < wr(xo,72)-

BT L

wg(xo) := rl_i}]r(])nJr wg(xo, 7). (3.3.2)

HRREL f R LAE [xo, X0 + ) B (x0 — p, xo] WIS, AT DASRABLE 3L w (o).
T35 H w(xg) ATELA 4o, LEHIRT B £L

B 1/x, x>0,
f(x)_{ 0, x=0,
CUf(O) = —+-o00.
1513.3.30. # Kk #%

f(x) :{ sin%, x>0,

0, x=0.
BAH ws(0) <2. Ba, =1/Q2nw+7/2) #2 by =1/ (2nm — 71/2) 132

[f(an) = f(bu)| = 1= (1) = 2.

lkt (,df(O) =2.
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EFE3.3.31. (1) ¥ f £ xo &L © wr(xg) = 0.
(2) & f EREF | E—83E% & lim, 04 ws(r) =0.

ME: (1) =:Ve>0,36>0,VxeU(xpd), H

|f(x) = f(x0)| < €/2.

VO<r<4,VxyeUlxy,r) 143

()= F)] < 1F() = fx) | +1f () = flx) < S+ 5 =€

PRI wi(xo,7) < €= wi(xg) = 0.

= 1?&7&(0]:(360) =0.Ve>0,36>0,V0<r< (S,ﬁwf(xo,.r) <e=
f(x) = f(y)| < eXFV x,y € Ulxo,r) #AL KFHIH |f(x) — f(x0)] < e XHAE
il x € U(xq,d) #ORAL.

(2) WR4EE X A5, O

7¥3.3.32. (1) R f AWK [a,b] LiE4E o K3 f AR KW [5,b] L—Hi%E
(2) ¥ f EF XM (a,b) L—HiE% = K f EF XN (a,b) Lik4
{8 R Z M R — R a2

BT ORBAT G S R B AE T X [A] | — BOE S FE 2R A

EFE3.3.33. LR ELRH f € Cla,b) = KK f £ (a,b) L—BESL L ALY
PR limysqp f(x) Fo limy_p_ f(x) AR A 12

iE: = W5 EEETTA.
< & A= limygy f(x) F B = lim,_y;_ f(x). X

A, x=a,
F(x):=4¢ f(x), a<x<b,
B, x = b.

NI F € Cla,b] = F &—8UELN) = f1E (a,0) L—B0ELL O

73334, (1) &4 + AR » —HELS: HE f(x) = sin(x?) £ [0, +o0) Lik

BHAR. e =1/2,¥V6 >0,3Inyg € N #HE %0 < 8, Ix; = 2nom,
Xy = \/2mm + 5, AR4F
T T T 1 1
0 o — 2 -1 1_ 7t —1 ELE
<X—Xq 2(x2+x1) —2(x1) 1M \/W< n0<

Far
|f(x2) — f(x1)] = sin [(2710 + 1);} —sin(2np) =1 > €9
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(2) WX 18 [a,b] Li&E4E = HIX W] [a,b] £ —R &L

(3) f, g —BES » fg —HEL: f(x) = x, g(x) =sinx, x € (—o0, +00).

(4) f —3ELH 1 A » f —H#EL: f(x) = Inx, x € [a,+),
a>0.

(5) f € Cla, +00), limy_s oo f(x) = A < 0o = HFL f /& [a, +00) L —F&E
% — e, f € C(—o00,400), limys i f(x) = A, limy—y o f(x) = B= Rk f
FE (—o0,+00) L —H x4

ME: imy o0 f(x) = A=Ve>0,IM>a, Vx,y>M A |[f(x)— fly)| <
emz. BAHfeCaM+1=ffaM+1] L—FK&EE =Ve >0,
36 >0 Vxy e agM+1)HEL |x—y| <, A |f(x)— fly)] < e ML
A6 =min{l,&1},Vxy >a#L|x—yl <d=>xy € [a, M+1] X&
Xy € [M,+00) = |f(x) — f(y)] < e. 0

MR % AE P EARAR R XA IR, TR A B f £ H X
[a, M] L —BGEBRIE. AXT =, FATRK! LK AXA LM, FiE4 %
F(FAEBTERTAFE (3], F—H, ) 2.5.10)

(6) MBI f 12 [0, +o0) E—HELE, ¢ € Cla, +00), B limyyoo[f(x) —
p(x)] =0= ¢ #& [a,+00) E—E &%

WE: Ve, IM>0,Vx>M A |fx)—x)| <emi f—HEL =
Ve>036 >0,Vxy>at|x—y| <, ARFX|f(x)— fly)] < e &
Z = MY,y > M#E |x —y| < 6 #A

l9(x) —eW)| < |f(x) =)+ |f(y) =W +1f(x) = f(y)| <et+e+e=3e
# [a, M+1] L2 ACantor £ = ¢ /& [a, M+ 1] L —&&E% Ve > 0,36, >
O,VxyeaM+1]#HZ |x—y| < b, A |p(x) — o(y)| < e =z, B =
min{1,01,6}, Vx,y > a#H & |[x—y| <6 A x,y € [M,400 & [a, M+ 1] =
9(zx) — (y)| < 3e. 0

(—00, +-00) £ A —H 44y
1
2 2 — _ - -
(V12 = (V| =1, V1= Val — 0
(8) i# f A (—oo,+o0) E—Fik4 = Fa,b > 0447 |f(x)] < alx| +b
SAEAT x € (—o0, +o00) # AR L.
iE:Ve>0,38>0,Vaxy € (—oo+oo) it |x—y| <& #HARFX
If(x) — f(y)] < e mz. AR L €6 > 0,Vx € (—00,+00), In € Z F=
Xo € (—6,6) H4F x = nd+xp R ® IM > 04£4F [f(x)] < M 44T
x € [~0,0] #PAR L. AIB
fx) =), {f(ké+x0) = f[(k—1)8+x0]} + f(x0)

1<k<|n|



§3.4 %% >CHk 121

f] <Y 1f(k6+x0) = f(k—1)8 + x0]| + | f(x0)| < |nle + M

1<k<|n|

= Sfx = w0+ M < Sfx| 4+ (M+ Slxl) < SJxl+ (M+e). D

1513.3.35. 3B &

- |x|(2+sin%), x #£0,
ﬂw—{ T

—HGEL limy oo f(x) — (20 +1)] = limyy —oo[f(x) + (2x +1)] = 0 24
S¥E334 (6) 132 456,

HRA SR R A, T BIE BT AR BR 3 75 (—c0,1] A1 [—1, +00) b
A FOELE BB fE (—oo, +o00) bt —FUHELE, Wi HLE.
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Jay = Y73 ~
FUE SEIFR
AN BAS, A BAF5, & ELTaylor, 17698298 K — (B
IR disco) 24w
841 WIS

25 58 BB f ANHE SOF I R a, — MR HARR R 2 x — o 0fTH 2
FIPTRA KA f(a) 2R QLA THEARM AR EAE f(x). HLAIEE W T HIH] T

f(x) = x2.
A Ax i=x—a 153

flx) = flat+Ax) = (a+Ax)
= a*+2ahx+ (Ax)? = f(a)+2a(x —a) + (x —a)>.

B5p5]
f(x)—f(a) —2a(x—a) _(x—a)? Cx—250
X —a X —a
FrLY x — a IF 753
f(x) = f(a) +2a(x —a) + o(x — a).
§4.1.1 9

AL EATT SN T 5E X

ENA1L B f 2 U FEAARE U(xg,r) W. #Rf 7 xo AT 4 R A
BB A MR x) 1245

f(x) = f(x0) + A(x — x0) + o(x — xp)
Y ox — xo Wz, &MHHK A(x — x0) FRA f 7 xo LIRS

LS

(a) Ax := x — xg.

(b) Ay = Af = f(x) — f(x0) = f(x0 + Ax) — f(x0).

(@) df (x) := A(x — x0) Bl dy = df := Ax.
ffla1.2. (1) K&K f(x) = x", n € Ny, A& & x € (—oo,+o0) ALART fit B
dy = nx""1Ax.

(2) HE f(x) = |x] AEx=0RTH.

123



124 FWE FHEDL
ME: (1) x € R, ATF 3]+ 5
Ay = f(x+Ax)—f(x) = (x+Ax)" —x"

(n—1)
2

= " lax 4! X2 AX)? 44 (Ax)" = nx" Ax +o(Ax)

132 Ay = nx"1Ax.
(2) % x £ 0 MARSE (1) foif Fodk F(x) £ x K TH % x — 0 /35)

Ay = f(0+ Ax) — f(0) = |Ax]|.

2R Ax >0, M Ay = Ax; 2 % Ax < 0, M| Ay = —Ax. MR BEFH AEF
Af = AAx + o(Ax) Az, [

E413. (1) Mdh# f(x) = x 172
dx =dy = Ax = —BeAMSE dy = Adx Leibniz 125

(2) B3 f A xg RTH = B3 f £ xo &S ALK Z R, Lo

T2 (2).
(B) b Exy, -, xy = HEBHHAAE x, -, 10 T TH Hodm,
fl)= ), lx—xl
1<k<n

(4) BHH AL x € [0,1]\Q A THIZAE x € [0,1]NQ LA TH. e
floy = ¥ ol
n>1
£+ {r,} =1[0,1]NnQ.
(5) (Weierstrass) 4 7 & # /& (—oo, +o0) L AL AL TR 4.

f(x) =) b"cos(a"nx),

>0
REO<b<la>0A4% L#HZab>1+3m
(6) (Carathéodory) *T fit #9512 L
B3 e xg TH = IR E g ol BB F(x) = f(xo) + g(x)(x — x0).
UE: =: 3 A A
f(x) = f(x0) + A(x — x0) 4+ 0(x — x0).

L fx)=f(x0) (x=xo)
X)—J (X 0(X—X|
S B

A, X = Xxq.
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A hmx—)JcO g(x) =A= g(xo), ofy % g I X0 R iE 4
< MRk 3 g 13 ¢ £ xg RELE f(x) = f(xo) +g(x)(x — x0). &

A= g(xo) %7
f(x) = f(x0) — Alx — x0)

X — Xo

= 8(x) —g(x0) =0

%’x%xoﬂd‘.l]

§4.1.2 S

fRsE R %L f AE xo AbTT A M

A= M—ko(l) =5 to).
X — XQ X

% x — xo 133

e F = F0) L flx+ AY) — f(xo)

X—XQ X — X0 Ax—0 Ax

ENALA RALHH f 7 AR U(xo, 1) P AR f 7E xo SEAT S MR
o S0 = F(x0)

X—r X0 X — xO

=: f/(x0) (4.1.1)

EIA15. HH f £ xg RTH = JK f £ xo KT F
fila.1.6. (1) # K HH

x"sini, x #0,
x) = x
fx) { N
AFneNL iEH (a)n>1=fe€C(—o,+0). (B)n>2=fAEx=04%
TE ()n>3=f f£x=0%4%%
JE:n > 1d 7153
T VI S 1 n—1
lim x" sin — = lim xsin — (x"7) =0.

x—0 X x—0

n> 2153

10) = 1im 020 = f(0) _ n—lgin L —
FO= M e A g =0

n>34#F%

1 1
f'(x) = nx"lsin e x""2 cos o ¥ #0.



126 FHE FHES

limy .o f'(x) = 0 — limy 0 x" 2 cos(1/x) = 0. O
2) bR X I R fETNLLTE, it f e D). wEHK
feD()FH# AT AR #ES, TE f e CU(I. #4E (1) 32 TFrX
F3
C(I) 2 D(I) 2 CY(I). (4.1.2)
(3) MBIk B f  xg KT F =

f(xo+ Ax) — f(xo — Ax)

Amy 2Ax = f'(x0).
#—F, T o £ B A
. flxo+aAx) — f(xo+BAx)
AT e S

JE: T A7 3

fxo+Ax) — f(xo—Ax) _ f(xo+Ax) — f(x0) Jrf(XO*Ax)*f(xo)

2Ax 2Ax —2Ax

LA 0

2
Foa,BFH—AHO0 WNEERRLZ FTEAMBRK 0B £0. Fo L@t £
Ao 13 3

fxo+adx) — f(xo+ BAX) _ f(xo+adx) — f(xo) «a

(« — B)Ax alAx a—p

i Lo kPO Jo) By 1) b o) = ) ©

(4) (3) RS AT — % M, T FRHH f(x) = |x], x0 = 0.
(5) 4o BB H f A xg KT F, BALEHT] {ay o1, {bubpsr #2

ap < xg < by, lima, =xy= lim b,,
n—oo n—oo

m|
f’(xo) — lim f(bn) _f(”n).

n—oo by —ay
UE: it H 45 2
I, = f(u) = fan) _ bn—x0 f(bu) — f(x0) 4 X7 8n f(an) — f(xo)

by —ay _bn_an by — xo by —ay an — X0

HPNA

b _
:nixo, ]ln::xo an’ 0< Awpin <1, An+pn = 1.
bn_an

An e — <
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M A
= f)l = L O =IOy SO 2 TG0 (e
< A [HBZL0) gy, [ LSOO i) 0 0

(6) £ (5) F &M “a, < x0 < by” RLAE. deF RE#K

x2 sin %, x #0,
flx) = { 0, x=0.
flETa (1) & 255 AAM1 f/(0) = 0. 2R ER a, = 2/[(4n+1)7t) F= b, =
2/4nm, 133 0 < a, < b, 122
4

00— 21
. f(bn) — flan) .. Ten?n2 @22 - 2 -
L M e A
T \4n dn+1

(7) 42 % £1(0) 48, BAAHI] {xnbnor, {yn}no1 2 %4
Yn

Yn — Xn

0<xp <yn, yn—0,

! f(yn) = f(xn)
/ T ]/n - Xn
SO =y =
UE: A= (5) A JL-F—4F. O
(8) iE #Riemann = £

/o x€(0,1)\Q,
R(")‘{ Lox=LeDNQ((pg) = 1.

£ x € (0,1)\ QFELAITF.

E: S Z AT AR, Tk AN Vxg € (0,1)\Q, 3 {hu}n>1 — 0
14 xg+h € (0,1)\Q s L. tbdm, FiT xg = 0.agan---ay---, WTH by, =
0.a1as -+ -ay — xo. %2 N A | EEEZH L ay # 0.

1 1

- 10"
f(xo+hu) — f(xo) | _ | f(x0+hn)
hn hn
(9) f € D(la, +0)), f(a) =0, B f'(x) > —f(x) (x € [a,+00)) = f(x) > 0
SHEAT x € [a, +o00) MR L.
HE: TN A xg > a #H2 f(xg) < 0. ARIEN] X ] ki 42 b 5 IME,
73]

>1. O

f(t) =minf, 3t € [a,x

[arxﬂ]
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BA fla)=0,2Ha<t<xgHf(t)<0 BH f(t)>03Ih>0EHFRF
KO<[f(t—h)— f(1)]/ —h A, B f(t—h) < f(t), ZRRTH! O
(10) ARFEAT | X2 L& % =T ¥ 69 Leibniz ik | 1% 2|

fu(x)  fra(x) o fia(x) fu(x)  fra(x) o fia(x)
B | P Fal) o fal) |2 B | S S e £
fnl(x) fnZ(x> fnn(x) fnl(x) fn2(x) fﬂﬂ(x)

§4.1.3 ZZMEiR

FREMZ y = f(x) M BRI P = (x,y0). FEIHIZE E AL Q = (x,y), 12
FEZ PQ Ui

y-yo = LOLE) (g,
M Q — P IH ML E] P A HIYIZ T R
y = f(x0) = f'(x0) (x — xo). (4.1.3)
LR I P f3ERE T RN
y—flxo) = f,(lxo)(x —x0), # f'(x0) #0, (4.14)

B x = xo, & f'(x0) = 0.
54.1.4 BMISH

RN S AL £ (x0) = limyesxy [f(x) — f(x0)]/ (x — xo) #& BRECH PR A — bk
TR DL, B EART LS ) 3 4 B

FEMA17. BRZEK f =2 LAERKNE [xg,x0+7) N HEK f A xo LHESE T

fi(x) = lim W (4.1.5)

At SUE K (xo — 1, x0] FATB f T % LE A xo R ESH

f(x0) := xggcroli W. (4.1.6)
a8 (1) sk f(x) = x| K f1.(0) #= £ (0).
fig: B A
Ao = i TR =m0 -
) = tim MO 0
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FITVA f(x) £ xo = 0 A A3 4. O
(2) M E f(x) = [In|x[|, x £0, K f(1) &= £ (1).
fif: AR4E f(1) = |In1| =0, £ 2]

. - f(1) . |Inx]| . |In(1+ Ax)]
1) = 1 flx) = £( -1 - 1
£ oly x—1 ot =1 Axs0+ Ax

— lim ‘1n[(1+Ax)ﬁ] = Ine = 1.

Ax—0+

AAFE f1 (1) = -1. 0

F4.1.9. (1) B f A xg BT F < fl(x0) = f(x0) A

(2) B f A& xo BT F+ HBIE |f| £ xp L E L

(3) TAR B f AKX [a,b] £ E—MEX M [ 65T F0. 3§ 3p
Boxg €1, f'(xo) BT EXTOFH, 2388 xg € [ f/(x0) EXALFHK
% 4L

(4) 3% f € D((a,b)).

(a) limy—ay f(x) = 00 = limy_yq4 f'(x) = oo, tbdm
1 1 T
f(x).—;‘f'COS;, 0<x<§

(b) limy_saq f'(x) = 00 % limy 44 f(x) = co. tbdn

flx)y=23, 0<x<1.
(5) 8% f € D((a, +0)).

(a) limy_sioo f(X) BAES limyyyoo f/(x) A Hodm

_ sin(x?)

f(x) , x>0.

X

(b) limxﬁﬂo f/(X) ’?’?‘/Eﬁ limxﬁﬁo f(X) ﬁ‘/ﬁ’— b Am

f(x) =cos(Inx), x>0.

(¢) limysieo f(x) F7 limyrsqoo f/(x) BAE = limyesyoo f/(x) = 0. IANE R
o P AR R AE .

HE: A limy oo f/(x) = A Tx9 >a,Vx >x0, A |f(x)| >|A]/2. &
Feh PR IE € (x0,x)

‘f(X) — f(x0) |A]

=1 @1z 5

X — X0

BT limy, o0 £(x) 3 limy oo L0 — 0 Bpt A = 0.0

X—Xp
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14.1.10. 18X f € C((—o0,40)), B Vx e R, A
f(x+2h) — f(x+h)

hl—i>r(§l+ h =0
SER A SR F(x) HAED f A EAS
E:Ve>036>0V0<h<d &
’f(x+2h)h—f(x+h)‘ .
st —Ax 09 k € N 33
flx+27%n) — f(x + 27 1)
=0 <e.

Bl f b, H AP A

feeemfe = Jim ¥ [f(x g ) <f (xt g )|

0<k<

- ED )i

Fx+ 1) = f(x)| <,§)2Zi1 ~he.

A

EEAPEMFH fL(x) BAERL fi(x) = 0. B TFRIENHKGFHAA 0.
Ve>0,30>0,V0<h<y,

|f(x+h)— f(x)| < he.

Va<b IngeN(b—a)/ng<?d

)= o)l <) - £ (a+222)

b—a

st (o n-n2t) <) <
T e B HIEE F(b) = f(a). O

AN
7N\
N
|
N}
0}
~~
=
=)
Il
—
S
|
Y
SN—
m

ffla.1.11. & |f(x) — f(x0)| < Llx —x|®, P a>14L>0,iE% f'(x0) = 0.
E: ARYE A1 2

f(x) _f(XO) —ol < L|X—X0|a71.
X — X -

x—ox b, @TFa>11F2 f/(x) =00
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§4.2 KFEN
AR EEAHT5 bR K 3 HOR 5 5R A5
(1) (HfER%E) =o0.
2) (") =nx""L, HFneNy, xeR

(3) (sinx)’ =cosx, (cosx) = —sinx, HH x € R. FH5 |

Ax 7
Ax Y5 ) TAx

sin(x + Ax) — sinx Ax) sin &
= 2cos — COS X,

24 2 i
Ax X+ 5 Ax — —sinx

cos(x + Ax) — cosx ) < Ax) sin &%
= —2sin
1 Ax — 0 B,

(4) (log,x)" = ﬁ, Hha>04a#1x>0 Flth (Inx) =1, x>0 F
% |

Ax ) 3% 1 1
st = Zlne= -
X X X

2 Ax — 0 . #RYE log, x = Inx/ Ina WG 3] — O 4 ek H 3 4L

In(x +Ax) —Inx _ In(1+ 2%)
Ax - Ax

_1
Cx

(5) (a*) =a*lna, H¥ a>0,x € R Kt (e¥) = e¥, x € R. FHL_FARYE

an 1 elnqu o

A Ax —Ina, Ax —0,

(GE

(a*) = lim e =a"Ina.
Ax—0 Ax

(6) (x*) =ax*1, K aeR, x>0 HELE

(20 = lim FAV =

1+ 48 -1
0 7 7 = x“il lim % = x”‘*l(x
Ax—0 Ax Ax—0 X

§4.21 BAREE
RIEAR M FEARIZH 2 SHHPUNEHE.
MRR4.21. (1) f,ge D(I), o, ER=af +Bg € D(I) B
(af +Bg) =af +pg'. (42.1)

(2) f,8 € D(I) = fg € D(I) &

(fe) = f's+fg. 4.2.2)
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(3)f,geD(),g#0&1RN=f/geD() A

(fy fea—f8 _f fg (4.2.3)

s) & g gg

IE: (1) MR E X

(f + B (6) = fim LT84 B+ 8] a0 + ()

= o fim P gt B — )+ o)

(2) M4 E X

flx+ Ax)g(x + Ax) — f(x)8(x)
Ax—0 Ax

(fycm sOAn T _ o 8)f(x+Ax) = f(x)g(x + Ax)
Ax—0 Ax Ax—0 g(x)g(x + Ax)Ax

— lim {g(X)(f(erAx) — f(x)) = f(x)(g(x + Ax) —g(x))
g(x)g(x + Ax)Ax

_ 8f'(x) — f()g'(x)
g%(x) ‘

F4.22. (1) —MAEETFIK A, -, fuAFmF ey, on A

< ) Ckfk>/_ Y. afi

1<k<n 1<k<n
Fa
/ f«/
<H fk> = L A feififen fa= ( I fk> L
1<k<n 1<k<n 1<k<n 1<i<n Ji
(2) Bo #9090 i S T AR 456 48 3 4 49 9 1] i 349 31

d(af +pg) =adf + pdg, d(fg) = fdg+gdf, d(f/g) = gdfngdg-
(3) b K1) [ 52 SURk st

L:2 ={I LTS HH) — & = {I LaR#), fr— f.
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ARYE 5 R 09 w9 ) 12 H A7 E)
L(fg) = fL(8) +gL(f), L(af+pg) = aL(f) + BL(g).
A LR A FAGH L ARA BT B X AR
L(1) =L(1-1) =2L(1) = L(1) =0
M SAEAT 4 ¢ £ 8) L(c) = L(c-1) = cL(1) = 0.

ST R MR B, v BIFTIE MR B 2 TR B
&t B rE2mMias B AT EREAPINES, XEZEHE
TS PRI E S
§4.22 REHEIKS

Ry = f(x) =22 x>0, FIREE N x = f1(y) =g(y) =y, y >0.
AR y Hl AR x (IR R 5i%) 53 ¢/ (x) = 1/2x1/2.

EIP4.2.3. BiX f € D((a, b)), m#%8, B f(xg) #0, ¥ x0 € (a,b). M H
Bodidcx =g(y) = f1(y) & (a0, p) ATH R

, 1
' (yo) = 7’(x0)' (4.2.4)

R 2 yo = f(x), & = min{f(a+), f(b—)} B p = max{f(a+), f(b—)}.
WE: AR f AR SR . AR R f BESEAR R 1 e
C((a, B)) H AR =1 BRI G A
Ay = f(x0+ Bx) = f(x0) #0 <= Ax = f ' (yo + Ay) — ' (vo)
HeH Ay — 0= Ax — 0. Hf5 3

-1 _f—1

_ Ax 1
Al flxo+Ax)— f(xo)  f'(x0) -

f5l4.2.4. (1) K (arcsinx)’, (arccos x)’, (arctan x)’, #= (arccotx)’.
fi#: f(x) =sinx, f'(x) = cosx.
—1\7 o 1 _ 1 o 1 _E E
U0 = F) = e~ Vimemiy 202
#

(arcsinx)’ = ,lx <1 (4.2.5)

1— x?
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£, .
(arccos x)' = \/1__7 (|x| < 1), (4.2.6)
Fm
—1
(arctan x)’ = T (arccotx)’ = T (4.2.7)

(2) &K (cotx) F= (cscx)'.
iR ARIE . AT E)

1
sin x

Cos x

(cotx) = ( )l = —csc?x, (cscx) = ( >/ = —cotxcscx. (4.2.8)

sinx
F4.2.5. (1) BARBH I f 42 xo LTk, LB g & xo & 7T W fg 42 xo 28 °T
.

(2) B H f A2 xo R VT4, A2h 8 ¢ & xo /AT HL N fg TTHREAE xo
A& P BALTT /8 AR PT 4. Fodm, B f(x) = x, g(x) = |x|, x0 = 0, 2] fg /£ xo =0
THG B f(x) = x, g(x) =sgn(x), xg =0, fF5] fg &£ xo & TH.

(3) BB H f 12 xo LT, LB g /8 xo SEAATT B W] fg ¥T REAE
xo & TTARALTT RE A ST 4. Fodm, B f(x) = g(x) = |x|, x0 =0, /72| fg £ xp =0
TR B f(x) = g(x) = |x|V2, x0 = 0, 1F 8] fg £& xg T HL

§4.2.3 HEINEN
HE RN S R RATR R E G 2 f(g(x)) BIFHL

EFP4.2.6. EEINEN) BRBE u = g(x) £ x =x KT FHEE y = f(u)
Fou=up:=g(xo) &TF. MESHE (fog)(x) = flg(x)] & x=x0 &XTF
H

(f08)(x0) = f(8(x0))g’ (x0)- (4.29)

E: MR E A2

(fog)(xo) = lim {80+ A0) = f(g(x0))

Ax—0 Ax

Hp
g(xo + Ax) = g(x0) + &' (x0)Ax + 0(Ax)

Pl
f(g(xo+Ax)) = f(g(x0)) + f'(u0)Au+ 0o(Au)
XH Au = g(xg + Ax) — g(x0). M43

f(g(xo+Ax)) = f(g(x0)) = f'(g(x0))Au+o(Au)

= f(g(x0))[g(x0 + Ax) — g(x0)] + 0(Au)
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= f'(8(x0))[8' (x0)Ax + 0(Ax)] + 0(g'(x0) Ax + 0(Ax))

(Fo)(x0) = im [ (5(x0))(5'(30) +0(1)) +0(1)] = F((x0))g'(x0)
ZAEEA o(Ax)/Ax — 0 H o(o(Ax))/Ax — 0,24 Ax — 0 . O
SE4.2.7. (1) BA-9 48 X0 T £ 0047 51

W WD) = Fle)g (Wi @210

(2) ZA B HA A LA FHZ FHA

(3)— MBS BRI,
By = f(u) T = dy = df(u) = f (u)du
Loy = g(x) THH, du =g (x)dx A
dlf(g()] = £ (5(x))g (x)dx = f(g(x))du = f'(u)d.

RituABRELRXT x 8988, WX dy = f(u)du RERE.
(4) Bi% w0 € D(I), u > 0. K f(x) = [u(x)]°W). F5 LE4

o () ()
! o(x)Inu(x) |,/ olx)u (x
df'(x) =e {v (x)Inu(x)+ e ]
= ) [of () I ) + o) )
= n i) |
(5) AR = XL A
. et —e Tt et te* __sinhx __ coshx
sinhx = , coshx = tanh x = h thx = sinhx
4.2.11)
i+ H 1% 3
(sinhx)" = cosh x, (cosh x)’ = sinh x, (tanh x)’ = 5 (cothx) = 712 .
cosh” x sinh” x
(4.2.12)

(6) MBS HBIX f e D(I) B f #0, 1

F1() = f) 2 n f(x)]. @213
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EHRINET ;
D = ﬁh‘l
23] /

DIfl =%

(7) £ (x*") x > 0.

fi: Ay =x" 138 Iny = x**Inx A2 Inlny = xInx + Inlnx. ALK FF

1 /
—y—zlnx+1+ !
Iny y xInx

FIr VA
y = x*x° |Inx + (lnx)z—o—% . O

§4.2.4 [RERHAIKRS
A: BRIZAISFEE y = f(x) FEFIE F(x,y) = 0. I LR F5 3]

0 = Fe(x0,¥0) + Fy(x0,y0)y'

! Fx 7
f'(x0) = — Fygﬁgi g; Fy(x0,y0) # 0. (4.2.14)

Horb Fe(xo,y0) —FRTE F(x,y) FOEIE y BREE, REX x kKT, L
(x0,y0) 8 NFTAF IR R A, SRR AT E X Fy (%0, v0). FEZ L 22, &
(NSt ba

B: 8 ATEx=9(t),y=9(t),a<t<p Hb o AIFH ¢ #0. 1}
SREL o1 (x) FFTE, M

y'(x0) = (Yoo ") (x0) = v ¢ 1(x0) = to. (4.2.15)

54.2.8. (1) T4 3 +3y = x £ v/ (x).
M it x = fly) =’ +3y B2 fl(y) =37 +3>0%
1 1

V)= ) T aE s

RF R (EZTA) 133 (3]/2 +3)]// — 10
(2) ey —esiny=x0<e <1, Ky (x).y = 2
).

T-ecosy’
B)eix=vV1-Viy=V1-Vt £y (x

dy _ o/ 1=vH)*

dx_ m, t>0,t#1
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(4) B4 x = e? cos?t, y = e sin® t K v/ (x).

dy T T T
%ftanttan<t+z>, t#z—l—kn(kez), t#nn—i—a(neﬂ\l).

#5429, (1) €42 2 = 2px K/ (x).
(2) &4 x¥ = y* K y/(x).
(3) &4 x? —dxy +4y? +4x -3y —7=0,x <2y — 1 K y/(x).

§4.3 =M 5%

WRERL £ H0SH = df /dx (ST BLR 5, IS BB 0 A
ENA31 B f € D(U(xor), LEHH f A xg LTS, VA5 f
/& X0 kt:lyl\ﬁ.r\—E'r/ f’f"fa

dz 1 I\/
L (x0) = £ (x0) = () ()

A f A ROZIMEE. —Mek, BIRRH f £ U(x,r) R n M TF, B
fO0) fe xg BT §, MARB I f £ xo %n + 1 MAS, etk

F D (x0) = (F™) (x0).
— B IRATHERT = SEGSHE £ F7 7, B2 ERSEIC N W, £O),
ORI EAR R x S R, T4 EM ST E R
4 _ e,

F=
§4.3.1 25
2B IXA] T Al SCRRAL f A8 T NS S35 5Ie S

feDI) — f9DeD), V1<i<k (4.3.1)
feckl) « feDkI) H " ec). (4.3.2)

HEEE
D(I) = DY(I) {H& C(I) # CH(I). (4.3.3)

PR AT bR HL JE 22, HA5 2

C(I)2D(I)=DNI) 2CY (1) 2 D*(1) 2C*(1) 2 D*(1) 2 -+ (434)

=
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f51l4.3.2.

o [ O,z
0, m < n.

(5) (1/x))(m = CLnt
(6) (Inx)m = CV" 21t

X
EN43.3. 2 3L

D%(I):= (| D"(I), C®(I):= () C"(I). (4.3.5)

n>1 n>1

E®E D®(I) = Co(I). B f e Co(I) A I LayFBREL

Bla3.4. (1) K f"(x), £+

xtsinl, x#£0
X) = x’ 7
f(x) { 0 el
it HFE
Bainl — 42 1
F(x) = 4x°sin ; —x“cos,m x #0,
0, x=0.
Far

f”(x) _ { 12x2 sin% — 6XCOS% —sinl 240,

x’

0, x=0.

12 f7(0) AL
(2) & f0) (x), Fo

IR F 3 BBt 515 )
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— A% T 13 7]

0, x <0.

f(n)(x)—{ Pu(3)es x>0

X E SR Py, 69K3H deg Py = 2n. F@IEH F1)(0) M4E & E 23 n #F
BB A 0. IR _EARAE )3 B AF F)

) gy e L) = F(0)
00 = xlg(?+ x
~ lim [1P2n (1”5:—1 = gim Pl
x—0+ | X X t—t+oo e
AR F0) =o.

(3) k¥ y =acosx +bsinx HERY FTAZ Y +y=0.

(4) BH y = c1eM* + 0¥ BHEMY FTAL Y — (M + M)y + MAy = 0.
X E cq,00, A1, Ay ARA T A

(5)

_ o/ ( cos == +¢ ) LoV ( cos == +¢ )
y 1 A 2 N 3 V2 4 V2

iR HAL Y £y =0,
f514.3.5. (1) % EELH

SL(2,Z) := {A = |

Cc

Z} :detA=1,a,b,cde Z}.

st & A, B € SL(2,Z), TiEM AB € SL(2,Z), A SL(2,Z) &2, %A =M
FEOREEMERE. & U st

_ax+b
SL2,Z) xR — R, (Ax)r— A-x:=———.
Bl % A€ SL(2,Z) % E&H#
o _ax+b
f(x):=L(A,x) = a1 d
o det A 1
/ _ € _
fx) = (cx+d)2  (cx+d)?
" 1yt
(n) _ 1) !
F) (ex +d)ntl ~
(2) Lk megt=TiE) 2] 2 -Fd. 2

__az+b

SL(2,Z) xH —H, (Az)r— A-zi= ——
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X H:={zeC:Im(z) >0} 1FH%]TiE#

(AB).z=A-(B-z), ABeSL(27Z), zeH.

2 3L
b
i(Az)i=cz+d, A:=|" ]
c d
=T VAGE B
i(AB,z) = j(A,B-2)j(B,2), Tm(A-z) = 0)
' ' Y i(A,2)]?
wRA=|""| eSLRZ) HR Az =z HEAz e HARE, WLH
Cc
la+d| <2

§4.32 HAEE
%o ve 3 R i e L 1 R A2 Leibniz 5.
E¥R43.6. R f,g AN NTF, 1,00 €ER, W o1 f +cog & n T H
(c1f +c29)™ = c1 f0) + ™. (4.3.6)

'ﬁ"%lll%f[ fl/' B /fn %ﬁfai n MI\ET‘?‘, Cl,° " ,Cn c IR, m’]

(n)
1<i<m 1<i<m
FE¥P4.3.7. (Leibniz) 4o BB f,g 4 n NTF, M fg & n BT FH
(o) = ¥ (Z) Fink) g0, (4.3.8)
0<k<n

HE: e @33) X n BAr. WX n+ 1 7443
(f9)") = (fg+ £ = (F9)™ +(fgH™

— Y c(n—k+1) (k) M\ (n—k) (k+1)
L (k)f gVt b (k)f g

0<k<n

b n
_ (n+1-K) (k) (n+1-k (k)
(et B ()

0<k<n

_ (n+1) (n+1) n n (n+1-k) (k)
gf"+ fe U+ ) Kk>+(k_1>]f g

1<k<n

FHES I IR A AN (n+1)!/kl(n+1—k). O
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E438. (1) EAEH. y=fu) u=g(x) = P =Lt f2%

Py d (dydu) Py <du>2 dy d*u

dx2 ~ dx \dudx ) du? \dx du dx?”

(2) BRERHEL. F(x,y) =0=y = —Fx(x,y)/F,(x,y). 122N

0 = Fux(x,y) + Fuy(x, )y + Fyx (x, )y + Fyy (%, y) (v)?
23
[Fxxp — FeFy (B + Fyx) + B2

3) REBEH. y=f(x) = x=f1(y) = gly). REBEFKXy = f(gy)) 7

#®
&'y = @& W) ") _  f'x)
f1 (&) g [f(x)]?
(4) x = g(t), y = p(t) = dy/dx = ¢/(1)/ ¢/ (1). EI3k
Py G5E) e - v e
a2 P OP

f1a.3.9. (1) £ y"(0), X Z y(x) = arcsin x.
W B ATE 2 MR SR A Y = (1) V2 oy = X =
xy' /(1 —x?), ¥ 472
(2 =1)y" +xy =0.
X B T AL K n R 2

—-2 —
o- ¥ (nk )(xz_l)(k)y(nk)+ y (nkZ)x(k)y(nlk)

0<k<n-2 0<k<n-2
= (2= 1)y +2x <" R 2) y= 42 <” ) 2) Y2 4y (1) (" N 2) y"?
Ay (0) = (n —2)%y"=2)(0).

[(n—2)1"2, n=2k+1, ke Ny,

y(n)(()) = 1, n=1, 0
0/ n= Zk, k € N.
(2) =X
T (x) == cos(marccosx), m € N.

T oom—1
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i
(1— )T (x) — xT), (x) + m*Tpu(x) =0
(3) & X
Pu(x) := zmlm! (2= 1)"] " men.
5 ik
0= (1—x2)Pl(x) —2xPy,(x) + m(m + 1) Py (x).
(4) = X
L (x) == " (x"e )™, m e N,
B ik
x o (x) + (1 —x)L),(x) + mLy(x) = 0.
(5) & 3L
Hu(x) = (=1)"e" (7)™, m e N.
Bk
H})(x) — 2xH,,(x) + 2mHpy(x) = 0.
(6) 3 NILF
D=1, f(D)= ¥ plxDt

R o AAELE GEAVAERA
(D) [eMu(x)| = e (D + A)u(x).
WE: A EA KA

D* [e)‘xu(x)} = {e/\xu(x)

. (’;)mwwk—f)(x)

0<i<k

do Z x = ef, N

A+ D=d/dt
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iE: 31N §:=d/dx 132 Dy = % = Y dx — x5y, Bp
§=c¢'D & D=0
#—F
%y = e 'D[e'Dy] = e ![—e 'Dy+e D%y
—e Dy +e D% = e ¥D(D-1)y.
B

60y =e MDD —-1)--- (D —k+1)y.
F 5 b AR R ILIT E]

sy = 560y = o 'D [e*ktD(D—l)-~~(D—k+2)y}

= ¢t [—ke—"fD(D 1) (D—k+1)y+e D> D-1)--- (D —k+ 1);4

= ¢ DD -1).-- (D—k+1)(D—k)y. O

§4.4 IEEIR

R f(x) = 22, x € [-1,1]. HEIREL f(x) 7E x = 0 ik B/, )
— T HARYE f/(x) = 2x, 182 f/(0) = 0. XA FEFRATRAL S FEHHN
T AT AN OC R AR IR IX A 7] 7.
64.4.1 #R1E
TEM44.1. Bk H f = LE (a,b) AE xg € (a,b).
(1) # xg & f HIRKESXEBEKRESR, 2% FU(x),6) C (a,b) HZ
f(x) < f(xp), VxeU(xp,I).

sl B RAA f(xg) FRARKEREEBHRKE.
(2) # xo £ f 9 MER K BEBRMESR , %2R T U(x0,6) C (a,b) #H &

f(x) > f(x0), VxeU(xp,9).

SCBE B3R F(xo) A B ME S BB ME.
(3) # xp € (a,b) RIRIES S DERBAE S 4o B x0 A KAL K S IME &
185 89 AR A AR 3R BB A
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7F4.4.2. (1) ARHEE XEID, AEATARAL & — & 42 X 18] 9 3.
(2) 4= R B f 8952 SIBA —ALGY K 8] T, 3B T T AR (a,b), [a,b), (a,b],
[a,b] F 89 —AP. AR 2 T W 694 5 T e F 2 5L

35> 02 f(x) < f(xo) (3 f(x) > f(x0))

xg € 1 A B —
Vxe U](XO,5> = U(xg,0)N1I

Be BB AY 5 MR B T AR B 3 5
BT I ARAL T A B R 5 08 R D A ) i AR A A 8 4 3L
(3) SARMUL 5 TR — 2 A RAL K. 122 40 B RAL B A 2 SR A, M sk 2
B A

§4.4.2 Fermat 5|IE
A G B A VR RATAN AR R AR 4 e AL I 3 N .
EH4.4.3. (Fermat) % xo A &% f OMAEE R f /£ x0 &7TF, M f(x9) = 0.
WE: AW xo 72 f BIRR/AME L W 36 > 0 {875 U(xo,6) C (a,b) HIF
AR f(x) < fxo), ¥V x € U(xg, 8). TR X153

MZO, Xo<x<xp+d=
X — X0 X — X0

PSR fAE xo SE7TF, fi(x0) = f'(x0) = fL(x0), AMIfT 0 < f (xo) =
f_/,_(xO) <0. HHJH:?%@J f_’,_(xO) =0.0

f0) = flx0) _ o

Xo—0 < x<x9=>

444 (1) A xo 25 f 9TEE SRS R f(x0) = 0.

(2) A 45 EBEZI 15 5]
xo AR &

lf’(m) R
X0 7%2&,‘.5\

LR B f (xg) BT AEFIR tode BB f(x) = |x| £ xpg = 0 A ARME,
220 FARRIEERN KA OLTITF.

R Z, 5 8T — % AL B, tde f(x) = x3, x9 = 0.
4.4.3 Darboux EIE

(] ot A X ) 3% 4652 pR R P A B

feClab] H f(a)f(b) <0 =3¢ € (a,b) Wi f(&) =0.

Wik f € CY([a,b]), W15 2

feCla,b) H f'(a)f'(b) <0= 3 € (a,b) il f'(¢) =0.
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{H/& Darboux & A FRATICEA: £ € C([a, b)) WF5H f € D([a, b)) Wit
IR AT

EH4.4.5. (Darboux) X f € D(a,b) B f'(x1)f"(x2) <0, HF x1,x2 € (a,])
:>f/(§> =0,XZ (:4]\'3; X1 Fa X2 Z_ 4],

IE: AR x1 < xp, f/(x1) <0, H f/(x2) > 0 (B MHIEH SR EL — f).
3 (a,b) WIBEANFFIXIE] U(x1,61) B U(xa, ) 645 T HUAZE AL

M <0,VxecU(x,d) H M >0, Vx e U(x,b).
X —xq X —X2
TEAE X > xp, xh < xp, Hox] < x5 4813 f(x}) < fxq) A1 f(xh) < f(x2) #BAK
. T f € C[xyxa)), 3E € [xi, %) WL £(8) = mingy, o) fo ARAE 2] 1 )
RN, A ¢ € (x1,x2) BOL. A EEBEZ S £/() = 0.0

F4.4.6. (1) f € D((a, b)), x1,x2 € (a,b), u AT f/(x1) F= f'(xp) Z 18 = I A
Ty Aoxy ZEHE f(C) = p.

ME: 5 R BRI B B R F(x) = f(x) —p. O

(2) £EBEZA TP AT & &4

MR EFBEZ3 HHE xo B4R, HARNREANT T, ZARNH
ONBE R PITEASK B R A X)) R (At AR = A DL % it 2.

flad7. (1) £F3 f(x) =2 —x+1, -1 < x <1, B9 RAL
R AR f/(x) = 0 A BI4E 5K +1/V3. it HTH

2
~1)=1, f(-1/V3)=1+—=, f(1/V3)=1
f(=1) f(=1/V3) +3\@ F(1/V3)
# max_yq f =1+ ﬁ =f(—%), ming_q ) f=1- ﬁ :f(%). O
(2) BF# f(x) =23 —x2+1, -1 < x <2, 89 AH.
il ARIE f/(x) = 0 FF2| 32,50 0 A= 2/3. i+ T 4%

2
—5 5 =1

f) =1, fO) =1, f@/3)=1-2, f@2)=5

# max_yo f =5= f(2), min_y ) f = -1 = f(-=1).0

(8) f € D([0,+0)), 0 < f(x) < ;57 = 3T € (0,+00) HA f/({) =
(1-2%)/(1+8)2

W &2 (1-87)/(1+8)% = (§/(1+8%)), R X H F(x) == m —
f(x). BA4 F(0) = F(+o) =0,F >0, H&H% F RBAHRM F 4R KA 5L

£ (0, +00) WRE] O]
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§4.5 WO HEEE

§4.5.1 Rolle EIF

ZH4.5.1. (Rolle, 1691) f € C([a,b]) N D((a,b)) E f(a) = f(b) = 3 & € (a,b)
#HE f(E) = 0.

UE: RUNBREL f 1E [a,b]) FIESE, f71E &,y € [a,b] Wi 2
my = I[Ia‘ibr]‘f:f@) < flx) < f(n) = My := I[I;%?‘f: Vx € lab.

My = my, WS f 3 E S, WTTXHER ¢ € (a,b) #H £(2) = 0.

H My > mp, A &AMy PEDG-ADAET X E, X2
fla) = f(b). AWiIEH a < & < b. IRIEEBEZIFE] £/(¢) =0.0
F4a.5.2. (1) BEERD F A K4 — T, 4

A:fec(ab)), B: feD((ab)), C:fla)=f(b), D:f (&) =03¢¢ (ab).

1l

&g, thdm
x, 0<x<1,

(2) bt 45 L [0 ] A5 SRR RSN L L (01)
{ -1, x=02=x1.

(4) f € D([a,b]) B f(a) = ()
fx) = P8 gy -1,
UE: R EIEA A Ey € (a,b) B

=0=VYx€ (ab)Ié € (ab) HE

ne) =
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Bl x € (a,b) FF2 LA :=2f(x)/(x—a)(x—b). KKK

Flu) = f(u) = 5 (u ) (u — b).

5432 F(a) = F(b) = F(x) = 0. A AEIBIAD Mk4EE 38 € (a,x) #=
& € (x,b) B F(&H) = F(&) =0 M. BRANEEEED 33 3¢& €
(G1,82) WA F'(8x) =0.0

(5) f € D*([a,b]) B f(a) = f'(a) = f(b) =0=Vx € (a,b) 3¢x € (a,])
i T

Fo) = L0 (o),
HE: B2 x € (a,b) € Lk &K

F(u) := f(u) — %(u —a)(u—"b), A= (x_i';((’;)_m

/7 F(a) = F(x)
130 =F(&) =

BRA R EIBEAD F2 G £ Ja < 83 < & <& < & HAF'(&) = F'(&) =
0. % 3 & € (83,84) C (a,b) 4% P (&) = 0 k. HdB
1 1 A 11 111
Fr(u) = f"(u) — 3, 2(u = b) + (u—a) + 2(u —a)], F7(u) = f7(u) = A

AR itz O
(6) f € C([a,b]) N D?*((a,b)) =V c € (a,b) & € (a,b) #H 2

woey _ 2f(a) 2f(b) 2f(c)
P = oot o-ot=a T ta)c=b)
iE: 5l N5
_ 2f(a) _ 2f(b) _ 2f(c)
M= (a—0b)(a—c) Ay i= (b—c)(b—a)’ As 1= (c—a)(c—b)

F(x) := f(x) — 7(x— b)(x —¢) — %(x—c)(x—a) - %(x—a)(x—b).

M F(a) = F(b) = F(c) = 0, A 3a < & < c < & < b3 F(&) =
Fl(&) =0z, AL TG < <& HAF(E) =0 i

F//(x):fll(x)_ Z Ai/

1<i<3

728 f"(8c) = La<ica i O
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§4.5.2 Lagrange FEIE

Rolle & ¥, FIBEET, HHEELAMTE f(a) = f(b). WHE f(a) # f(b), I
5 (a, f(a)) (b, £(b)) A&, AT LAEAL bR Fl e 5% — AN A BEAEAS L0 BT 1 AL AR
AL

EIE4.5.3. (Lagrange) f € C([a,b]) N D((a,b)) = 3 € (a,b) i#H X

f1(8) = fi(b;:f:(”). (4.5.1)

E: W A (a, f(a)) A1 (b, £(b)) MEZLTTREN

y=TOZS@ 0yt fa).

DAL i e AR A AT ) o AN I AN B2~ AT NI AE BT B AR AR T 3R i R 2%
. X )
Fx) = () — fla) - L =S8 )

M F e C([a,b]) " D((a,b)) H F(a) = F(b) = 0. IR EIBEEDHE] F/(&) =0
XFHAE € (a,b) BOL. O

7F4.5.4. (1) R IEEEEAT 17 2]

Yo RAe & B prhe T X
(=01-0)a+6b=a+06(b—a), 30<0<1

JUEES: )
f(b) = f(a) = f'(a+6(b—a))(b—a).
— M3t Va<x,xg<b30e(0,1)1£F

f(x) = f(xo) + f'(x0 + 6(x — x0)) (x — x0) 452)
L. B x —xg = Ax RGN E)]
fxo+Ax) = f(xo) + f'(x0 + 0Ax)Ax ~ f(x) + f'(x0)Ax. (4.5.3)
(2) 3INLF

A: f e C([a,b]),
B: f € D((ab)),
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m]

A » C (ER),
0<x<1
B = C (f(x):{x' sxs )
0, x=1.

EI455. f€C((a b)) = f RAFAZHY ARELAE (a,b) A f =0.
IE: B f/ = 0.V x € (a,b), IR EFBEE3 153
f(x) = f(a)
a

X —

0=f(e) =
W f(x) = fla). RZAERIRESL. O

EI456. f € C([a,b])ND((a,b)) = f £ [a,b] EAFERZH Y BL A
(a,b) A f' =0.

WE: BORAE (a,b) W f' = 0. IRYEEIBERT 15 2I7E (a,b) W f =, Kb c
RN AR IESAEARRILE [a,0] b f = oo RZREIRBOLK). O

fla.5.7. (1)

, Ja<¢<ux

a a b
1_E<ln5<a_1’ VO0<a<hb. (4.5.4)

WE: 4 x=a/be (0,1) FFEHHK f(x) =Inx. & f/(x) =1/x 35

Inb—1Ina

=) =

e (b Lal.

| =

X 7 BpiFE ERd O
(2) 1EH
arcsin x + arccos x = g, 0<x<1. (4.5.5)

IE: % &3 f(x) := arcsinx 4 arccosx. ¥ f/(x) = (1 —x2)"1/2 — (1 -
x2)" V2 =04%% f(x) = f(0) = /2.0
(3) HEBA
xX— %xz <In(l+x)<x, Vx>0 (4.5.6)
HE: 2 LHH f(x) = x—In(1+x). BRFBFH f(x) =x/(1+x) >0
By FALRIZAFE] f(x) — f(0) > 0, BP f(x) > 0. 75— ¥ XF &R H
g(x) =In(1+x) —x+ 322 O
(4) HEBH
le¥ — cos x| < V2xe®, Vx> 0. 4.5.7)
HE: 2 Sy £

f(x) := e —cosx —V2xe*, ¥x>0.
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TR
fl(x) = e +sinx—v2(e+xe*) = [1—v2(1+x)]e* +sinx,

f'(x) = —V2e"+[1—V2(1+x)]e* —cosx
= 1-V2Q2+4x)]e* —cosx < [1-v22+0)]+1 < 0.

B F(x) < f10)=1—v2<04h f(x) < f(0) =0 5 —ATF KT LT
2.0
(5) ¥
lim x?]
X—+o00

iR ARAE S T AL R AT B

Inarctan(x + 1) — Inarctan x| .

1+ ¢2 arctan &y

S

x? [Inarctan(x + 1) — Inarctan x] = x

ISEIE

TEx<fy<x+10

§4.5.3 Cauchy EIE
Al LA e o oS o R R K
F0) @) _ 10~ @) _ i 1)

g(b) —g(a) b—a
B AL T s B

EIE4.5.8. (Cauchy) f,g € C([a,b]) N D((a,b)) L ¢g'(x) #0(Va <t <b) =
3¢ € (a,b) HA

f1(©) _ flb) - f(’l). (4.5.8)

WE: VA

f'(©) _ f(b) = f(a) o
7@ s —g@ fl(8)—Ag'(§) =0, A:=

F(x) := f(x) — f(a) — A[g(x) — g(a)].
W F € C([a,b]) N D((a,b)) H F(a) = F(b) = 0. IRIEEIBESDAE] Ja< &< b
WL 0="F(Z)=f(5)—Ag'().0
#a.5.9. (1) f € C([a,b])ND((a,b)) L0<a<b=3Zc (a,b) #HZ
£0) ~ £(a) = & () n "

HE: BB ¢(x) =Inx. O
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2) feD(ja,b) LO<a<b=3Ze (ab) HL

28[f(b) = f(a)] = (b = a®)f'(C).

HE: BF K g(x) = x%. O
(3) feD([ab]) LO<a<b=3¢€ (ab) HL

a

9
fla) f(b)

a—>b

IE: & )

1 ‘ a b ‘:af(b)—bf(a) £ _ Ha)

a—b| f(a) f(b) '
Bk F(x) = f(x)/x A= G(x) =1/x. O

4) f € C([a,b)) ND((a,b) B0 <a<b= 3¢y c (ab) kL

f'(y) = (B* +ab+a*+2) f(©)

36242
UE: 7 BRI R ARG T € (a,b) HE
fb) = fla) _
b—a _f (77)

IHARIERAFALC € (a,b)

fo)—fla)  _ (@)
B—ad+2(b—a) 3342

AR L, AL BRI B

, b)— f(a b)— f(a
f ((;() = [ ;f(bl3)+ Zf((b)—a) (362 +2) = b3 f(a:“)—i— zf(é)_g)

Fx) o= () — fla) — 5 2T (00 4o ).

3—a3+2(b—a)

(& +22).

151

M F e C([a,b]) N D((a,b)) B F(a) = F(b) = 0. A 3E € (a,b) 443 F'(&) =

0 Mz O
(5) f € C([a,b]) N D((a,b)) BLO<a<b=3¢n € (ab) it
/ _‘1+b /
£1@) =",

HUE: B4 3¢ € (a,b) 47
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F(x) = f(x) — f(a) - IO =F @ 2 2y

2 — 22
M F e C([a,b]) N\ D((a,b)) B F(a) = F(b) = 0. A 3¢ € (a,b) 43 F'(¢) =
0 sk 2. O
(6) f € D([a,b] f'(a) = f'(b) =0=3 & € (a,b)
f(@) = fla)= (&) —a).

E: & 7

£€) - £(0) = £ @) - ) = £/(0) = LELD,

ffE;), X =a.
M F € C([a,b]) N D((a,b)).Vx € (a,b) i+ H 4735
Fo - L) f0) = f

x—a (x —a)?

fx)—f(a) <
P(x)::{ , a<x<b,

(b— b—a
1B/ 1: f(a) = f(b). ¥ I:HJr F(b) =0=F(a). W 3¢ € (a,b) %2 F (&) = 0.
186/ 2: f(a) # f(b). NK—AXMETRAGIRIL f(a) > f(b) A FFE] F/(b) >
0F= F(b) < 0. # 3 & € (a,b) #HZ F(&1) < F(b) < 0 = F(a). #| RELLH
BRI EZFE I8 € (a,&y) 143 F(&) = F(b) sz, I¢& € (&, b) A
F'(¢)=0.0
(7) 8% f AR &M HHE f € C([a,b]) N D((a,b)) = IE € (a,b) #HA

@) > [A =10,

F(x) := f(x) — f(a) — W(x—a), x € [a,b].

AR F RALME, AL Tc e (a,b) 2 F(c) #0. N5MRIL F(c) > 0.
M 3¢ € (a,¢) #2 & € (c,b) 1-4F
F/((:l) = F(C) — F(ﬂ) — F(C) > 0, Pl((—;rz) _ F(b - F(C) o _F(C)

)
c—a c—a b—c  b-—c <0

e s O S@ S~ fla)
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L f(b) > f(a) HERE = 73]

F el = £ > =1

TR E =&, O
(8) f € D2([a,b]) B f'(a) = f'(b) = 0= Jc € (a,b) %2

G OB O]
UE: Y xo € [a,b] T ATERA

Fx) = (o) + f(x0) (x = o) + 3 (x = 202" (G3)

XEERNT xFexg 20, FFEER LB

F(x) := f(x) = f(x0) = f'(x0) (x = x0), G(x):= (x —x0)

AR A P AR R 34T 2

Fx) _ F(x) = F(xo) _ F'(&1) _ f'(§) = f'(x0) f"(S2)

G(x)  G(x)—G(xo) G'(&1)  2(&1—x0) 2

—}E:-‘:F xXp < Xp < 61 < X. #%;J'U@IFXX():{Z?FUXZ (IZ—Fb)/Zf%"‘é'J
_2\2
f(“;b) = f)+ "), g <a,”§b).

AW T (a+b)/2 <& < bk

a —az
£(55) = s+ P ).

M 3 F
£(6) £y = T i) - £ (2
E&‘ 1" 1"
alr() - o) = L)
i i B 46 31 H 43 5

/@I + 1f(E2)]
2

Gl )~ f(@)] <

(G| < [f"(G2)], MR G =&, HMEERE =1 O

153

(4.5.9)

(9) f € D*((—00,+00)) H My := sup(_, 4 ) [f¥)] < +oo (k =0,1,2) =

M? < 2MyMs.
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iE: AR (EDD) #7 2
flath) = £+ f s 8
fa-n) = f0 - feon+ 8
HEdx—h <@ <x<& <x+h HXA0IFE
2f' ()b = [f(x+h) = f(x = h)] = h;[f”(é) — (&)

M T4 K 2h|f (x)| < 2Mo + W2 My 3HAEAT h € R #f k2. 4% =k %A K
a9 317 X A3 2] AM? — 4M2M, < 0. O
4.6 L'Hospital ;=N

R f, g & SLAE U(a,r) WHBITE a /AT S W f(a) = ga) =0 H
g'(a) # 0 NI

§4.61 §E
EI24.6.1. (L'Hospital, 1696) 121X f,¢ € D((a,b)), § # 0, B limy_,+ f(x) =
limy_yqy g(x) = 0 = 4o TR

im £ A (% £ Sioo)

x—a-+ g’(x)

! (x) (x)
. x) . fl(x
A e T A g (o)

UE: ZEH7E SRR

F(x) := { 0 = G(x) := { 0 =
f(x), a<x<b, g(x), a<x<b.

MW F,G € C([a,b]) N D((a,b)). NIIXS V x € (a,b) IE € (a,x) 15
F(x) _ F(x)—F(a) _ F(J) f) _ @)

= f—

G(x)  G(x)=Ga) C'(&) ~ gx) &)

— A

Az, O
ffl4.6.2. (1) £
£'(a) = lim fla+h)+ fla—h) —2f(a)

h—0 h2
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§ P

XA a 5 =W VT 69 K B f ARk L
JE: #-4E 2 L £ Fa)
1" T xX)—j\a
f (a)—}ggbix_a

T4n f € D(U(a,r)). # R ERLAD 7K+ H 47 2]

fla+h)+fla—h) —2f(a) _ . fla+h)—f(a—h)

lim

h—0 h? h—0 2h
i Jlat ) = fla) . fla—h)—f(a) _ f'(a)+f"(a) _
= i 2h +hm 2 - 2 =fa). O
(2) &4n
lim M -0
x—0 X
KARIR
lim 6—7f(x)
x—0 X
UE: A F B FBER T # oK 0t H AT 2
6—f(x) Bx—xf(x) sin(6x)—xf(x) 6x—sin(6x)
2 x3 - x3 + x3
L0488 6;;5(6") - us;r;“x) 5 36cos(6x) — 36. O
§4.62 = H
EIE4.6.3. 1BIX f,g € D((a, b)), & (a,b) N g’ # 0, B limy_,,4 g(x) = c0o =
=
im £ _ 4 (584 o)
x—a+ g (x)
) /
fim L9 g L) _ g (4.6.2)

xwat g(x)  xoak g (x)

ME: (1) A< oo X Vx,xog>a R¥Ex#£x0 A

F3) _ f) = o) | flxo) _ F(x) = Flxo) g(x) —glx0) , flxo)

8(x) 8(x) glx) — g(x)—g(x0)  g(x) 8(x)
-t 55+ 5
FRAL. AT
|- ] -] e
<[1- S8 | ey [
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A limy oy f1(x) /8 (x) = AtV e > 036 <b—affifd

f'(zx)
g (x)

FMOL. A xg:=a+81.V x € (a,x0) IE € (x,x0) Wi

fx) = f(xo) _ f'(©)
g(x) —g(xo)  &'(5)

—A’ <e Vxe (aa+d)

uy

(oI5

MR BIR AT limysar g(x) = 0 FFES Bl e > 036 < 6; 17

f(xo) — Ag(xo)
g(x)

—A‘ < €.

‘1_g(x0) <e

g(x)
WAL, KV a < x < a+ 6 153

f(x)
g(x)
(2) A = oco. HEAMFEUE W BEES limy_ar f(x) = oo AR LRI (1)
4Eie. Kok @
f/

Ha+g()
361 > 0 HEAZESR |/ (x)/g'(x)| > 1R, Va<x<a+d. ffVa<x<
y<a+51?%'=§ﬂ

<eE€,

—A‘ < €+ 2€ = 3e.

f'(g)
c g)‘zl, 3¢ € (xy).

MM
f(x) = fWl = lg(x) =g = [8(x)] = [g(¥)].

(LR Timysas g(x) = oo HEH limysas f(x) = oo, FIF (1) 5
g _ o 80 g S _

lim <= LAY
xg;’:_ f(x) x—a+ f'(x) x—a+ g(x)
E: YRR ) A k kAT 2
k k-1 |
lim (In x) = lim k(In x) —...= lim Kt =0. O
x—too  x¥ x—too  ax® x—too ke

(2) f € D([a,+0)), f A, A limyyoo f/(x) = limy— oo f/(x) = 0.
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IE: AR RIS 17 5

22 f AR f(x)/x— 0. A A=0.0
(3) f € D([a, +0)), f A I, B limy_ 1o f(x) =0 = limy— 1o f'(x) = 0.
iR F ek &K
sin(x?) x>0,

=

2V x> 0, i H A7 2

sin(x?)
%2

~ 2x%cos(x%) — sin(x?)
= "

= 2cos(x?) —

f(x)

M m AR limy oo f/(x) A, 2 FEF] f1(0)=1.0

§4.6.3 HeEHl
FEA LUR =R A.

(A) “0 - c0” B limy_,, f(x) = 0 H limy_, g(x) = c0o =

lim [f(x)g(x)] = lim % B lim % (4.6.3)

3 i)
(B) “o0 — o0” B, limy_,, f(x) = 00 = limy—, g(x) =

1 1

. o 8 ()
lim[f(x) — g(x)] = lim &= (4.6.4)
fx)g(x)
(C) 1100, 000, 100” ﬁ!.
00 74 0-oc0 MY
0 7 ; 8(x) — limy—q g(x) In f(x) . oo THl
ool #Y chlg}lLf(x)] e 0007 (4.6.5)
1 M co-0 M
f5la.6.5. (1) 5
lim(x—n)cotx:hmx_nzlim - =1
X—7T x—7 tan x X—7T SeCs X
(2) i H
. 1 1 . x—sinx . 1—cosx
Iim ( — — — ) = lIm - =Iim ————
x—0 \sinx X x—0 Xsinx x—0 SIN X + X COS X
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i sin x 0
=Im_-——F = U.
x—02Ccosx — xsinx
@) 3t
1/x . 1 1
lim e . lim, o4 ¢ In W _ elimxa0+ 1-3 1;1(1+x)
w50t | (14 x)1/*
. —In(1+ . - . 1
_ ehmxa0+ x r;(z x) _ ehmxﬁOJr zl;rX _ ellmx—>0+ Mty) — 61/2.
(@) 3t
Inx 0_

Un — qim «V/* = limy_y 40l ® =e

im n/" =
n—00 X—+00

(5) f € D((0,00)), a > 0, B limy 4 ooaf(x) + f'(x)] = L =

Jim f2) = 5

SEE: i H135)
lim f(x) = lim w = lim M = E O
X—+00 x—oc0  efx X— 00 aetx a

(6) f € D*((0, +00)) E limy—s yoo[f(x) + f'(x) + f(x)] = L =
lim f(x)=L.

x50
IE: =& 2| (5) W9 RAT AT NAANEHK
fHf+f"=plaf+f)+@f +f).
B a+p=1=ap #IRA (5) FAREFE
lim [a(x) + f'(x)] = B

X—4-00

F2 limy o0 f(x) = L/afp = L. O
(7) BIRHEK fEaktn T F =

() e } .

0<k<n

£ (a) = ,ggno{hl )

SE: 3 55451

i [ (e
= lim % 1S;Sn(_n"-k (Z) f'(a+kh)k
B }1113(1) n(n —11)h”_2 2§%n(_1)nikk2 (Z)f”(a k)

@) = @), O

n!
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§4.7 Taylor AT
ML

fAE x P T = f(x) = f(x0) + f'(x0)(x — x0) + o(x — xp),

) (x
FHE xBTS — f(x) = fxo)+ X 00 (x— xg)f o (x - x0)?).

|
1<k<2 k!

TENAT71 ABRH I f £ xg & n T F, N f € D" 1((x0—6,x+0)) HHEA
5> 0. f & xo & 8n M Taylor ZIAR € XA

Pu(x) = Pu(x;x0, f) == f(x0) + ) x (x — xo)*. (4.7.1)

1<k<n

64.7.1 Peano BUKIN

EIP4.7.2. (Peano BIRIN) MBI BE f /£ xo &k n T F = 35 > 0147
f(x) = Py(x) +ru(x), Vxe (xg—7,x0+9), (4.7.2)
Mz, X E
() = o((x — x0)") 473)

X — XQ.

WE: n ORI E PREED 45 2

(®)
o £15)= Pnl) (%) ~ Eicken f(f(xf!)(x — xp)*1
lim =—*———* = lim 3
xxo - (x = x)" o) n(x —xp)"1
®) (x
= lim f'(x) = Yosken fTW(x — x)F = ...
x—xg n(x — xg)"—1
f(m)(x) -y F®) (xq) (x_x )k
o g 0Sm<n)

X—X0 n(’”l—1)-~~(n—m—0—1)(x_x0)n7m >

C i STV = £ (x0) = £ (x0) (3 = o)

X—Xg n!(x — xq)

= %{f(”)(xo)—f(”)(xo)} =0 0O
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§4.7.2 Lagrange B! K IN
B £ € CY([xg — 6, x0 +6]) N D>((xg — 6, x0 + 8)) WAFE] f/ € C([xo —
8,x0+6]) N D((xg — J,x0 + 6)). #k
f(x) = f(xo) = f'(x0) (x — x0) =1 71(x) = 0(x — x0), x — o,
H 7 (x0) =0 H ry € C[xg — 6,x0 +6]) N D((x0 — 6, x0 + 0)). P
{8 & HEA5 3
r(x) —ri(x) () (&) — f(x)

(x—=x0)2—0  2(&—x0) 2(¢ — xo)
NI

, dce (XQ—(S,X()—F(S).

£ = Fx0) + £ (o) (= x0) + TS (0, 3y € (- 8,30+ ).

EIE4.7.3. (Lagrange BURI) f € C*([xo, x0 + 6]) N D" 1((x0,x0 + 0)) =
Vx € (xo,x0+6) A

f(x) = Pu(x) +ru(x), (4.7.4)
X
n(x) = f((Zi) 1()@? (x —x0)"™, 3& € (x0,x0+0). (4.7.5)
IE: 5L
k) (£)

(x—8)k, H(t) € D((xo,x0+6)) H H(x) = 0.

KA G € C([xo, x0 + 6]) N D((x0,x0 +8)), & € (x0,x0 + 0) it /&

G(x) _ G(x)—G(x) _ G (@) _ fU"(g)

H(xp) - H(x) — H(xo) H' (&) = W H(¢) (x—=2¢)".
! (n+1)
n+1
Glxo) = _fn!H'(g) (x —¢)"H(xo). (4.7.6)

IR R G(t) = (x — )" 53] @23). O

474, (1) RABEBIZD, f £ xo X nNTF = ry(x) =0 (x(— 9)(0)”). HAETE
BT, f € C"([x0, %0 +8]) N D™ ((x0, %0 +8)) = ru(x) = Lot ()1,
b Ri— fO0 AR () = 0((x — x0)").

(2) 2 f € C([a,b]) M A4 [a,b] L4 % T XEI) {Py(x) ooy 1473

lim Py (x) = f(x), Vx¢€lab] (4.7.7)

n—00
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iE: R BAL [a,0] = [0,1). & LS AK

0<k<n
it H A7 2
F0 =P = | T () -0t = R
0<k<n

IN

xF(1—x)nk,

LW po-s ()

BT feC([ab]),Ve>0,36>0Vye(x—65x+6)N[0,1] A

f(x) = fy)l <e.

& gt
n k _
fe-nel < 2 (§) e s (5)| s
|[x—k/n|<d
n\ k n—k
+2My Y <k>x(1—x)
|x—k/n|>d
2My n B
S €+T Z (5(k)xk(1—x)” k
|nx—k|>né
2My (nx — k)? (n) P —k
< e+ —+ (1 —x)"
o OS;Sn n2 k
_ 2My _ M
= e—i—wnx(l—x) = 6+Wx(1—x).

X My = maxjgq) |f. & n — +oo FF2] Py(x) — f(x). 1A%t AR
J& ARAS KA. O

§4.7.3 Cauchy BRI
WEREEZB L H(t) = x —t, WS H|

EFE4.7.5. (Cauchy BUEKIN) f € C"([x, x0 +J]) N D" ((x,x0 +5)) = Vx €
(x(]/ Xo + 5)
f(x) = Pu(x) +ra(x), (4.7.8)

X E
(n+1)((;z)

ru(x) = n!

(x = &)"(x — xo)- 4.7.9)
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7£4.7.6. (Maclaurin 23\) %A XA X LT 5 &

(k)
fo=r0+ ¥ LW i),

1<k<n

(1) fAEO0L n T F = ry(x) = o(x").

(4.7.10)

(2) f € C*([0,8]) N D"1((0,68)) = ru(x) = f("“)(ff)anrl Ed f(nﬂ)(g)x(x _

(n+1)!
)" B EITAE & = 0x, FF 0 € (0,1), £ 2]

s =+ § IO L0

1 ! (n+1)!
AH
Fo = o+ 7 L0y L0

f54.7.7. (1) 458k £ e

x e
e =1+ o ——x"T,
1<;§n k' (m+1)

n!

K
k 0x (1 _ p\n
=1+ Z xi'_i_Manrl‘
155%n k! n!
(2) B In(1+x) (x > —1):
k n
X (—1) 1
In(1+x) = —1)F1— + "
= L O G e
Ei k
Xt (=DM -0)"
In(1+x) = D e S L
ny 1§;§n( "k (1+ 001 "
(3) = A k%K sinx:
o 0(x2n+2),
—1 2k+1 n .
sinx = Z ( ) i + (écz_:;)l Sln(ex + #T[)’
0<k<n (2k+1>! (243 2n+1 o 2n+3
SKS m(l —0) sin(fx + 5= 7).
(4) =7 k&K cos x:
0(x2”+1),
(,1)kx2k (—1)mH1y2m+2
cosx = Z 20! + 2n12)! cos(6x),
Oﬁkﬁi’l (_1)n+1x2n+2

T(l — 9)21’1 COS(QX).

4.7.11)

(4.7.12)

(4.7.13)

(4.7.14)

(4.7.15)

(4.7.16)

4.7.17)

(4.7.18)
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(5) % (1 + 2)*:

o(x™),
(1+x)" = Z (z)xk'i‘ (nil)(l_'_gx)zxf(wrl)xwrl,
0<k<n (n11>(” + 1)(1 _ 9)71(1 + ex)af(n+1)xn+1.

(4.7.19)
T2 () =al@—=1)---(a —k+1)/k.
ABIBZI3 (3) F &AM E (12 %A 4 HiEm)

y ala—2)-(a—k+1) szx(zx—l)-"(oc—nnLl)xn

X
k! n!

(1+x)*—
0<k<n-—1

Ly S0, FL L

(140" ~ iy S SR
a(a=1)-(a—n+1) , =1+ a(a—1)-(a—n+1) ,
n! X n! X
L x - 0n. 45089
1 & (_1)n+1xn+l
= -1 —_—, > —1. 4.7.20
1 +x O<;<n( ) X + (1 +9x)n+2 x ( )
1 ‘ xn+1
= X+ — 0<x<l (4.7.21)
1—x og%n (1 —0x)nt2

Vitx=1+ Y (_1)k_1(2k_3)”xk+ (—D)"@2n -1 xntl

1<k<n (2k)! 2n+2)11 (1 4 gx)nts
(4.7.22)
—1k(2k — 1)1 —1)rt+1(2 1)1 n+1
Loy yp D@D, e S0
\/m 1<k<n (zk) (2n+2).. (1+6x)n+7
(4.7.23)

EIP4.7.8. (ME—M) BB f £ xg & n T FEHA xo HLA

fx)=ag+ Y ap(x—x0)F+ Ru(x)
1<k<n

E: RIS A

a+ Y. ar(x —x0)* + Ru(x) = f(x0) + )y f(k)(xO)(x*xo)kJrO((x*xo)")-

1<k<n 1<k<n
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% x = x0 133 ag = f(x0) B

) [ak L (k),ff‘“)] (x = 30 = o((x ~ 30)") ~ Rax).

1<k<n
B
- L0005 [ak—f(k),f.x(’)] (= x0) 1 = o((x = x0)" ).
: 2<k<n .

L x — x0 138 ay = f'(xo). FFEEFEFFE] 0y = ) (x0) /K. O
#ER47.9. BIXBHK fEx & (n+1) B TF =
P 1(x;x0, f) = Palx;x0, f), (4.7.24)

PP, kA f AR xo &89 n+ 1 WiTaylor %5 XF T f/ & xo &89 n M Taylor % 7
X

UE: M4 2 A5 3
f(x) = Pyya(x) +o((x — x0)" 1), f/(x) = Qu(x) +o((x = x0)"),
K Pyy1(x) = Py (x5 x0, f) AT Qu(x) := Pu(x;x0, f'). 2R110

") (x,
P = e
(k)
o - § LI
(k)
= L e = P,
<k<n+ :

f514.7.10. (1) &%= f(x) = tanx K P5(x;0, f).
iR ARIE R LT 4

. 3 5
sinx x—5+5 +o(x°)

k 5
tanx = = - aix +o0(x?)
cos x —’é—?+%+o(x5) 0§%5
HA F X
P 5 a0\ 2 ay 3
x—§+§+o(x)Zao+a1x+(“2_j)x+(a3_5)x
@ 4o\ 4 ( _ ‘Ll>5 5
(=g gg) et (=5 gp) ol

W EEEZA b AL R4 AFE ag=0,01 =1,a0=0,a3 = 3,04 = 0,05 = &.
FIT VA

1 2
tanx = x + §x3 + Exs + o(x°). (4.7.25)
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KR LT AR (5 R HERE)

tanx = E

1<k<n

22k (22]( o 1)

@01 Bix? 1 4 o(x¥171, (4.7.26)

X ¥ By &% k AMBernoulli # (£ X LT AMIA). O

(2) &4a f(x) = x/(e¥ —1) K Py(x;0, f).
fig: AR (E73) 172

2 4

* * =1-24+5 C 2 o
1y 11D o) 2 12 720
— A% T LA )
X 1 (=1 1By 2
=1—-x+ ———x" +o(x"), (4.7.27)
e —1 2 L o
X2 B, #APTIBAIEE k 4 Bernoulli ], tb4=
1 1 1 1
Bi=-, Bh=—, B3=—, By=—, Bs=—, ---, B .
155 72730 BT T3 T 66 keQ
&) fiRiemann { BREE XA
{(z) = L gim Y. 1 Re(z) > 1 (4.7.28)
sk e & K
—/\NEa iR R
(27‘()2"
2n) = 4.7.2
g( 1’1) 2(27’1)' B‘Vl c Qr ( 9)

BPATA C(2n) A A BLE, EAVEN 7(2n + 1) A LIZEH (TAT & LA T2 E W
7).O

() f € DX(0,1]), [fO) < 1, IFV)] < 1, [f"(x)] <2V x € [0,1]) =
If'(x)] <3,Vxel01].
UE: 4552 x € (0,1) AR 4ETaylor 2> X A7)

)+ @0 -0+ 002 3ze @),

F) + £ @02+ W0 x2, 3ye .

~n ~
—~ —~
o —
S~— S~—
I |

f(1) = £(0) :f’(x)+@(1_x)2_@xz
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™

—
=

N—
I

£ - 50 - L 4 e L0

FOI+ 1O+ 1= + [«

<
< 24+ (1-x)? = 242 —2x+3 < 3.

R x=0RKx=1 RHEGLRF XLz O

(4) 1% f € C" Y ((a—6,a+6)), =6 < h < &, fr+D(a) #£0, B

_ fO@) o fa+04h)
fla+h)= Y T h* + o h', 0<0, <1
JE

1
n+1

lim Gh =
h—0
UE: AR Taylor & 7T 47 2|

f((l—i—]’l) _ Z f(k)(u)hk+ f(nJrl)(a)thrl —|—0(l’ln+1).

0Fen k! (n+1)!
H E IR /7 2|
K ; W Y hn—l—l ; "
arf " @+ 8h) = S0 @) 4 o U () o).
% L
£ @+ ) = £ (@) + = 04D (@) + o ().
PR MR VA B A
(n) a _£(n) a (n+1) a
% _ fﬂiﬂ() +o(1)
h—>0l Jh—>0
. . (n) _f(n)
hl’nh*)() 9h hmh~>0 f (H%:})l f (ﬂ) nl?f(n—i_l) (a)

B A3 2] limy, 06, = 1/(n+1). O

(5) f € D2([a,b]), f(a) = f(b) = O, [f"(x)| <8V x € [a,b]) =
()00
UE: AR Taylor » X472 3¢, € (a,b) HE
fla) = f(“éb)ﬂl(;’?b) (“;b)+f"2<f) <”;b>2,
s = () SO () S (k)
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QACEEE

RO _ (158 @4/ (ﬂzb)z.

WA ] < 8 #FF
a+b\| [(a—b 2
()= (%)
§4.7.4 Taylor R
H Al v 1ETaylor A2 R I ry (x), BN

f(x) = Pa(x) + ra(x).

MR E IR ] R AT A IR R T k. (AR S R IUE S, B AR U K
T B AT IR BRI B S B SRR A AR, B4 T R IRtk f e
C®((xg—6,x0+6)), WXMER n € Ny, /£1E f 1 xo 28 n FirTaylor 2 iz
Py (x)

f/,(€>1_f//(ﬂ)‘ < (b—4ﬂ)2 > 81—8 _ (b—ﬂ)z. O

f® (xo)

Py(x) = Pu(x;x0,f) = ) i (x — x0)k.
0<k<n :
i s an B PR
lim P(x) = f(x) 722
FAAE.

E X471 ABEITEFA 1 € Ny B f £ xp & A n BT 589, WA x 8
Taylor ZR# < LA
f®(xo)

Pf(x) = Puo(x;x0,f) = Y G x)F = lim Py (x;x0,f).  (4.7.30)
k>0 '

AR f Fxg LR R A xo 8948 (xo — 5, x0 + 6) HEAFIHEAT x €
(x() — 5, X0 + (5) *&FF& hmna«; Pn(x) fﬁf’?‘&ﬂ./rﬁ]&
F(x) = Py(x). (4.7.31)

A A f X [ AERAT, TAE f € CO(I), R f & 1 FHHEANRLARE
R ARAT.

4702, (1) B4 f £ xo RFEMBAT = B3 f 1 xg AR (B f 805 $5
5 2.
(2) B f 4 xg RATFS BEf A xg RFERA. e % Bl T )T

Flx) = { e VX x>0,

0, x <0.
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ARAEGIESA (2) 1% %)

f
=)
k>0

SHAEAT x SEVL 0 AR AR L, iX A TR T AR A9,
(3) A A B 43218 T VAIE B

) (71)kx2k+1 (71)kx2k
sinx = — —, COSX = ANy’
kZZO (2k +1)! kg) (2k)!
-1 k—1 .,k
e’ = Z L n(l+x) = Z ()%,
k>0 k>1
2% —1)By 5y T
tanx-kgin ’ |x|<z

(4) (Bernstein) f € D®([a,b]) B f®)(x) > 0(V x € [a,b]) =V x,x €
(a,b) #HZ |x — x| <b—x0,

REIAT3. FILHE f € D((v0—5,% +0)) £ |f(x)| < M" 3M >0,
Vxe(xg—0d,x0+96),VneNy) = 155

f(x) = Z f(k)k(lxo)(xxo)k, Vx € (xg—9d,x0+9).
k>0 :

JE: A4 Taylor 24 x015 3

B f(k)(xO) B il f(n+l)((;:) B 1 Mntlgn+l

) Ogén X)) = Ty X)) S Ty
M n — oo FFRNEE WAL, O
fla.7.14. £ F %

f(x):L—l —T<x<T
sinfx  x2’
49 Taylor 3.
R B A f(">(x) > 0 46 EIBEZ13 15 2
1 f {(2k +2) ok
sin? x Z Z r2k+2 4k+2)x
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£ (2k +1)! 7(2k +2)
- +
=2 Z (nm) 2k+2 =2(2k+1)! 2k+2

f(2k+l) —0.0

fjl4.7.15. (1) = FiBernoulli # 49 = L

X _ybea 10 Z " 1B” X2 (4.7.32)

X l
e =1 sn! n>1

EE by =1,by = —%, byyyy =0 (n > 1), %2 b, = —,%H Yo<i<n-1 (")
(2) AT VLE L Euler

2e* en g E, »
= —x"=1+ x", (4.7.33)
e2r 1 S0 n! rg (2n)!

AP e =0 >1)Fery = — Yocicn 1 (5h)e2i

§4.8 MO FHINA
XY B 0 v B e BRI Bk R 1 S5
§4.8.1 BIFZYM—M S
EIP4.8.1. f € C([a,b]) N D((a,b)) = £ (a,b) WA
(1) f/>0= f ®#i&3E = ' > 0.
(2) ff>0=fi#&¥ = f >0.
(B) ff=0=>fAFH=f =0.
(4) f'<0= fi#m f' <O0.
(5) f<0=fPRER=f<O0.
i (1) V21 < %2, 3E € (x1,%0) C (a,b), 813

f(xZ) _f(xl) — f,(g) >0 = f AR S

Xy — X1 1
B ER AL f TR Y x, x0 € (a,b), RE x #£x0 A
f(x) ~ f(x0)

X —Xp

> 0.

BIFS2] f/(x0) >0
(2) BEI f(x2) — f(x1) > 0. R FUERIA (1) —FE.
FHEATE (3), (4) 1 (5). O
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E4.8.2. (1) Fy3 f A& @I £/ >0, odeF BB f(x) =23, %9 =0.

(2) f € C([0,+00)) ND((0, +e0)), f(0) = 0, f(x) = 0, E f(x) = f'(x)
(x>0)= £[0,+00) £ f=0

UE: & SUBHE F(x) = e ¥ f(x). MAFE] F(x) = [f'(x) — f(x)]e > <0, A&
i F(x) <F(0)=0. B F=08 f=0.0

(3) f € D([L, +00)), f'(x) 20, A f(1) =1=

) o fx)
F(x) := T+ F() #H3E, G(x):= A+ ) i 8.

IE: i H T4
!/ f/ /_f/(l_fz)
R (R L
ERRY f(x) > f(1) =10

§4.8.2 [EREF—Fr . ZM S
£ BBI3 &5 A T RIS, R IRATE Hrgs e X

RENA.83. BALHH f 7 A FEH [a,b] £ A FH f A [a,b] LR R
SN

f(Arx1 4+ Aoxa) < Agf(x1) + Aaf(x2) (4.8.1)
AR x1,xp € [a,b] FEZE O <A A <THR A + Ay =1HRZ. W FER
FXERD AT FX G x £ xp), WARZEK f £ [0,b] EAFROR. &
FyH —f R (A EG) W ARE Hf S MR U EY).

F4.84. (1) TEMAFNH: LF x <x<xp,
3 f 7 [a,b] ER B

T &
o) < fla) + LTS oy pyy S D)

X2 — Xq X2 — X1
T &
) = flx) _ flxa) = flx) _ flxa) = f(x).

X —xq - Xp — X7 - Xy —x

UE: & | ARIEBIRAT E

flx)(x2 —x1) < [f(x2) — flxn)](x — x1) + (32 — x1) f(x1)
A in

xa[f(x) = fxn)] < [f(x2) = fx))(x = x1) + :a [f(x) = f(x)]-
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P
F3) — fx) _ £(6)— fla)
x—a - b—a
A 75 —AF KT G % AT HF A
N PR

S EEx <x< 0 BMTAERx =tx; +(1—t)x (0<t < 1). A iF
)

Ft1 + (1= Do) < M(m(l Bt 1) + f(xn)
X2 — X1

= (1=-9lf(x) = fl)]+ f(x1) = tf(x) + (1 =Hf(x2). O
(2) k3 f EFX N [a,b] EAME =V [, d] Clabli#HRa<c<d<b,
HH f 1 [c,d] £&Lipschitz 8. 4§33, J# f AT XA (a,b) N A& EL.
WE:Ve<x<y<d A

#
fle) = f(a)

c—a

7

) — Fx)| < Mly—x|, M= max{ f”’)f("”'}. 0

(3) 3 f 42 [a,b] ER D= f € C([a,b]). Hodody ik

1, 0<x<1,
flx)=4¢ 0, x=0,
2, x=1.

(4) B f % LA [a,b] £ =

FROE f(’”;”)gf(xl);f(”),vm,xze[a,b]. (4.82)
iIE::>.'E1)\1:)\2:%.

e A

L(x) := f(a) + w(x—a).
BARIEFAARXN [a,b) EAETRFX f < Lz L& g(x) = f(x) —
L(x), M ¢ € C([a,b]). A dmARIE I X 1] L% 22 8 K 09 RAAM AT 2] M, =
max(, ) § A&HL Mg = g(xo) ®HEA xo € [a,b] L. 2R xg = a R b N
Mg = 0. %2R xo € (a,b), M xo € (a,(a+b)/2] & [(a+Db)/2,b), FafEX
a<xg<(a+b)/2. ZX

X =2x0—a € (a,b].
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Mwm i8] M = g(xo0) = g((a+x5)/2) < [g(a) +g(x§)]/2 < M/2, FIA M =
0.0

(5) B3 f 42 [a,b] LR max,y f = f(&) HEAE € (a,b) Rz =
f=£@).

WE: B A ¢ € (a,b),IA € (0,1)14F = Ax+ (1 — A)y sz, ARBOBEF
3

f(©)

fAx+(1=2A)y) < Af(x)+(1—=2)f(y)
< /\Mf-i-(l—)\)Mf = Mf = f(g)

WTAE(0,1) %A f(x) = f(y) = f(E) B f=£(¢). O

(6) Fyd f /£ [a,b] LARADEE x € (a,b) = EMFHK f (x) F= f(x) A5
AR f (x) < fi(x).

UE: V x1,x0 € (a,b) #H 2 x1 < x < xo 48

fo) = fla) _ flx) = fx)

X —x - Xp — X

/;(\

STAHEAT a < y1 <y2 < x %%
£~ fln) _ )~ )

g(y1) = S x—p = g(y2)-
PPfhdk ¢ X Ty REE, A AFH f(x) HAE. EM9RH
_ fy) —f(x)
h(y) == - r XY

£F y BiAdA, KL (x) BE REX () < fi(x) TARREZ D
(7) Eh T F89. edo i3 f(x) = |a].
(8) L& f £ (a,b) WA, TIAEREL

{xe(ab): ffx&RTF8}
AT HH9.
EFP4.8.5. RIZHH f € C([a,b]) N D((a,b)) =
f A (a,b] AN < f 4 (ab) L3 (4.8.3)

W= Va<x <x<bVo<A<,Zx=Ax+(1-A)x. HT f &
WYDESE:

f) = flx) SAf(xa) + (1 =A)f(x2) = fx1) = (1= A)[f (x2) = fx1)]-
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ke 19

f(x) = f(x2) < =A[f(x2) — f(x1)]-
i

Flo) = Fn) _ flan) = Flxa) _ fla) = Fx)
X—x1 — Xp—X1 = Xp—x

Wi IR

fln) < LI < gy (48.4)

27X

<3y € (x,x) M Iy € (x,x0) T
flx1) = f(x) = f'(m)(xa —x), f(x2) = f(x) = f(2) (x2 — x).
BT A
fx) = A f(a) + (1= A)f(x2)] = Af'(m)(x —x1) + (1= A)f (2) (x — x2)
< Af/(m)(1=M)(x2 —x1) + (1= A)f (1)A(x1 = x2)
= M1=A)(2—x1)[f'(m) - f(2)] < 0. O

3¥4.8.6. (1) f € C([a,b) N D((a,b)) B f' £ (a,b) N 4838 = f # [a,b] £
PR 8g. AL R R Z M Rk . ke AR B

x, 0<x<l,
f(x): _1/ x:0/
2, x=1.

(2) f € C([a,b]) N D((a, b)) =

Va<x,x<bhAIREXRL ) 485)
f(x2) = f(x1) + f/(x1)(x2 — x1) -
UE: = 3V x < xp <y RBIRHF X (EZD) 172

fA [ab) LAY — (

f/(x) < f(xl) —f(X) Sf/(xl) < f(y) —f(X1) Sf/(]/)

X1 —X y—Xx1
=V <x < AREX
£ = FG0) _ < FO2) = ).

X — X1 Xy — X1
A B T @1 695 R F X
m _k+n _n m _n
— < < — < =
FSkresSy VRO =g
73

) = f) _ fl) = () _ fln) = f(x)

X — X1 - Xp — X1 - Xp — X
AAEFEEA (1) 4mid f £ B8, O
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EI4.8.7. ik &% f € C([a,b]) N D2((a,b)) =

(1) S f £ [a,b] LR B < & (a,b) B F >0

(2) & (a,b) N " >0= K% f & [a,b] LR =G,

7¥4.8.8. (1) Jensen NFX: K& f £ [a,b] LAME =V xy, -+, x4 € [a,]],
VAL A €[0,1] R Yicicphi=1F

f( Y. Aﬂi) < Y Aif(x). (4.8.6)
1<i<n 1<i<n

(2) HH Inx £ (0,400) A DHEY.
(3)Young NER: 4 a,b >0, FH pg>0HL#HL1/p+1/g=1=

p q
<™ 4T (4.8.7)

P q
(4) Holder AFEN: 8 a;,b; > 001 <i < n), Fpgq>0HLHL

1/p+1/g=1=
1/p 1/q
Y oab < ( Y af’) ( Yy b?) : (4.8.8)
1<i<n 1<i<n 1<i<n

TENA4.8.9. Bk HHK f 2 XLAEFRNE (xg—0,x +0) N. #rxg 2HEKSf HIIHS
R Ff A (xo— 0,x0) WADBILLE (xo,x0 +0) WA, RHF A (xo —
5,x0) MAWMEIILE (x,x0 +6) P ALY,

f514.8.10. (1) f(x) =
(2) f(x) = 1/3
(3) f(x) = 5z f1(x) = —2x/ (1 +22)%, f"(x) = 2(3x* = 1)/ (1 + 2?)°.
(4) f(x) = 125, f(x) = 2(1 =) /(1 +22)%, f"(x) = 4x(x* = 3)/(1 +
x?)3.

FEIR48.11. R HH f e C((xg—6,x+06)) =

(1) X FHE f € D((xo — 5,x0)) N D((x0,x0, %0 + ). =R f' £ (x9 — J,x0)
V‘] iii%f’/fﬁj'}_ (XO, X0 + (5) V‘] ﬁ/ﬁk, 95& f/ /t*— (XO -9, xo) V;J li/ﬁkdf’-ﬁ (xo, X +
5) Wik, W xo 245 4.

(2) Bk HE f e DX((xo — J,x0)) N D((x0,x0 +6)). 4B E (xg—6,x) A
> 0124 (xo,x0+6) A f" <0, RAE (xo—6,x) A f/ <012k
(x0, %0+ 6) A f” >0, M xo 4 5.
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(3) Bk FE f e DX((x — 6, %0 +6)). %o xo £H5.&, W f"(x) = 0.

ME: (1) A (2) RARBAL. X (3), AWHB L EREL f 1E (x0 — 6, x0) WM
MAE (x, x0 + &) PRI W £/ 7 (x0 — 8, x0) WARHIIBIGTLE (x0, x0 + )
P BRI, ANTTT xo A2 BR AL f HOARAE A5, SR P Fermat 51 BE45 8] ' (xo) . O
7F4.8.12. (1) xo A8 5= f(x9) = 0. o f(x) = x1/3.

(2) f"(x0) = 0 xo A&, tdm f(x) = x%

§4.8.3 IRIEF—M. —MSH

ETE4.8.13. (WEEH) BIX I f 2 XLAEFREE (xg—6,x +0) N, xg ZR
5 = B fBEAE xg RRTE, &2 f/(xg) = 0.

f54.8.14. (1) f(x) = x>, xo = 0.
(2) f(x) = { oox=0

2x, x<O.
EIR4.8.15. (1) BIXFHH f € C((x0 — J,x0 +6)) N D(U(xp,9)).
(1.1) £ U(x,8) W f/(x)(x — x0) < 0= xg A KL .
(1.2) £ U(x,8) M f/(x)(x — x9) > 0= xq ZHAMEE,
(1.3) 4 U(xq,8) A f'(x) > 0(K < 0) = xg ~AMEE.
(2) PBAX B EL f A2 xp L 2 T F B f(x0) = 0.
(2.1) f"(xp) < 0= xp A KA &.
(22) f"(x0) > 0= xo A A .
(23) f"(x0) = 0 = LEH|br.

ME: HiTaylor 2> X133

£) = Flxo) + L0 (2 )2 - o((x - x0)?)
Rl
T 1) 20 ) +ot), x5
WS £ (x0) < 0,36 > 032

flx) — f(xo)
(x —x0)?
FTBL F(x) < f(x0) SHEAT x € (xg — 6, x0 + 6) HRRAL, # xo A MM 4. A3
ATE 7 (x0) > 0 B, xo R (LR £ (o) = 0, LTI
xo AT ERME AL O

<0, Vxe (XO—5,XO+(5).
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L4816, BiXHH fE & nBTE, fO(x) =01 <k<n-1),1
£ (x0) # 0.

(1) 42 R n RABH = xo AMALE. #—F 3 F F0)(x0) > 0(3K £ (%) < 0),
M) xg A KAGE (SAAER).

(2) 4% n RHH = xg TAMS.

S AR A Taylor /A 5135

(n)
£ £) = L0 () o~ x0)")
Rl
f((?__yi()?) = ;'f(")(xo) +0(1), x— xo.

PR £58 S 5 L. O

F4.817. (1) 2Hd% f € C([a,b]) £ My = maxy f = f(§) #= mf =
ming ) f = f(7). 2R ¢, € (a,b), W &, #RAA 2M® f1(8) = f'(n) =
BAR f A2 &, 0 ST 5. G W 8Y3E &, AR A2 [a,b] 8937 5. Bk

My /my = max / min { f(35.%), f (3 &), f(RTF %)}

(2) RF# f(x) = x—2sinx £ 0 < x <2 LAYRAL
fiff: ARAE f'(x) =1 —2cosx T HAFE| 32,8 7w/3,57/3. 443 2L 694E
Sl
My = f(57/3) = =5 + V3 my = f(rt/3) = 3~ V3 O

(3) Bk HH f € C(I), X2 T = (a,b], [a,]), (a,b) X [a,b], HHELEER
(a,400), (—00,b], (—o00,+00) = My H my *T e 1 7 2.

(4) KB % f(x) = xe ™ & (—oc0,+00) 18 RAL

B ARIE F/(x) = (1—2x)e ™ i HAFBI5EH V2/2,—V2/2. ¥ f
B (—v2/2,7/2/2) WEREERAE (—c0, —/2/2) U (V2/2, +00) 1 E A
B B A B AL B (AT B

1 . . -1
s;Pf = max f = f(V2/2) = N2 inf f = min f = f(—v2/2) = N 0

(5) Bk Fs feCI) Hxge [ AT NE—MIEE = xg &£ [ R

ME: 7R E xo ARE f BE—R KIS Vx € T B x # xo, &N
X ] [x,x0] #= [x0,x]. A T FARH B A7k — H 3% x < xo, AAdn R &% JE H]
K] [, o) B T. A4 1] I 18] b 3% 5 469 AR M3 51 A48 € € [x,x0]
f(§) = max(y ) f- %2R & # xo, WAF2] 5 — ALK, 3t A= LA fRIT B A
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W &= xp WA x EEREE Ve [A flx) < flxo) M. ARAELH G E
BT 4 f(x) < fxo) M Vxel#mz O
(6) b fy=f(x),a<x<pB H¥ feCl(xB)) FXRALRA%R
S={(xf(x)):a <x < B}
MAKL:y=ax+bA#E S WAL R

(x’fgr)?ﬁoov(x) — (ax+b)] =0. (4.8.9)

TE “(x,f(x) = 00 K7 limy oy [x2 + [f(x)]?] = +oo K limy_,p5[x* +

f(x)?] = +oo.

(1) a A R Eimyat [x% 4 [f(x)]?] = +oo M limyyap f(x) = co. LB A
L:x=a FRAEETL.

(2) B AT limy g [x2 + |f(x)[?] = +oo #E i lim, g f(x) = oo. JLI A %
L:x=p et AEERIZ%.

(3) & = —oc0 B = oo: BLEFIFE]

a= lim fx) b= lim [f(x)—ax]. (4.8.10)

x—too X x—+oo

%= 0B, AL Ly = b AP % a 400, FALL:y =
ax + b H—RRATELE 3G 4.

L2 LPTiE, R % A P A KF R R R AL, AR R T AR S 2 A #TL A,
f514.8.18. KFH f(x) = 23/ (x +3)(x — 1) WHFAX. BARBAMBMAEZA x =
3% x =1 %k

—im L g, po ) gim A
a=lim = =1 b= limlf(x) —x] = lim men Ty = 2

REFREEEA y=x—2.

§4.8.4 REE

64.8.5 Newton /53%
§4.9 SE30Hk

1. Diamond, Fred; Shurman, Jerry. A first course in modular forms, Graduate
Texts in Mathematics 228, Springer-Verlag, New York, 2005. xvi+436 pp.
ISBN: 0-387-23229-x
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12.

13.
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gHE SHED
R, BE R & U R, 15 4R AL, 2005.
FRAELR, BE4 3L, W/NEE Ed%: BT, Bla: H i, 2019.
MEIN5E 903 B9, mS5 20 AL, 2015.
XSS : (AR 1 A0 1L, B} H ik, 2019.

Zorich, Vladimir A. Mathematical Analysis I, Translated from the 2002 fourth
Russian edition by Roger Cooke, Universitext, Springer-Verlag, Berlin,
2004. xviii+574 pp. ISBN: 3-540-40386-8

Zorich, Vladimir A. Mathematical Analysis II, Translated from the 2002 fourth
Russian edition by Roger Cooke, Universitext, Springer-Verlag, Berlin,
2004. xvi+681 pp. ISBN: 3-540-40633-6

. Amann, Herbert; Escher, Joachim. Amnalysis I, Translated from the 1988

German original by Gary Brookfield, Birkhduser Verlag, Basel, 2005. xiv+426
pp- ISBN: 3-7643-7153-6

. Amann, Herbert; Escher, Joachim. Amnalysis 1I, Translated from the 1999

German original by Silvio Levy and Matthew Cargo, Birkhduser Verlag,
Basel, 2008. xii+400 pp. ISBN: 978-3-7643-7472-3; 3-7643-7472-3

Amann, Herbert; Escher, Joachim. Analysis III, Translated from the 2001
German original by Silvio Levy and Matthew Cargo, Birkhduser Verlag,
Basel, 2009. xii+468 pp. ISBN: 978-3-7643-7479-2; 3-7643-7479-2

AR & B AR aaiel@ A& 5, BURECF LA 56, =S8 20A A,
2015.

AL G BED TRV RBIBE S 73R (58 ), MAFEE AR,
2015.

KR G BF I GIERBETE G F 5T, MR Tk oK% R,
2013.

SRR g MESTIBORSE GB— = =), BIEEHAREE, 2018.
FARZ YR (R, T F): BEEDSIBME (IRIE 2010 FE4H TR
BHEE), IR W= B R 3, =S5 20E R, 2012

64.10 RPRFNFL D IBIL /N

XA —E AN AN



§4.10 W IRAnh 0 B /N 179

§4.10.1 50K EAR R
H TR e — N Al e — 6 J7iMangiia Fl LSRR fH 5.

L. FA7E X IERR.-

IL KR PRETF 53

III. Stolz EIE.

IV. &R K.
§4.10.2 REIAELE
§4.10.3 EREBHAI S
§4.10.4 O HEEHE
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FHE FHOIER
By, Bz T, &, HDITZEAL, pEAT? BPETIE R R Z
.00, E e KB, RTRYE, FRTHERE, B ATITZ
E b, A Bt s A, — WEER T - (BUE ) s
+F+H =+ H
§5.1 AEFR7
[B] o R S E X
L:D((a,b)) — {(a,b) LHIEE}, f+— f,
Hi#i /& Leibniz ¥EN
L(fg) = fL(g) +gL(f), L(af+Bg) =aL(f)+BL(g).
— MR ERE B LR BB A EREE M

1 ! 1 !
n—+1 — L n+1 — N
(n—i—lx ) X <n+1x +3> A

DRI e B B L=t AAE, )b AN —1
§5.1.1 JREBFTER
EN511 ARFRZLAERE T Eayf# f e9RER =R FeD(I) B

SE5.1.2. (1) 4% B3 f, Ak 2 SUB T A% h TR 8B 3

1’ 1
(arctan x)’ = x €R, (arctan x> x # 0.

1+ 2 T1rR?

(2) Jo g T R — ).
MERRS.13. do BHHF Ao By 22 SUA K [ L8983 f 4R &4, 1 Fy(x) —
Ey(x) &% 8, SHEAT x € T #/mk .
iE: 4 G:=F — B, W T EWOL G =0 IRPEEBESI 55 G =c. O
EM5.14. R X T ey f, 2
[ fxax = (R T L89B 8RS E)

181
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SR F SR oy B 0 AR M RT3 15 21
/fuwx:{F+C:CER}

AT FARA N — AT

R 5 XA 2

(/f(x)dx)/ = f(x), /F/(x)dx:F(x)+C.

§5.1.2 EALERAIKI
FE A4 R B R R R

/ d—/ —Inlx[+C,

/de:C, /1dx:x+C,

/x”‘dx = ﬁx”“ +C (a#1),

1 dx
/mdxg /ﬁ :arctanx+c,

1 1+ x
_ -1
/1—ﬂd 1—ﬂ | TC
1 dx
7dx5/7:ln 1+vV1+x2)+C
/\/1+x2 V142 ( )

= arcsinx + C,

/ 1 gy = dx
Vi—x2 ) V1=

X
/axdx:a—+C (a>0a+#1), /e"dx:e"+C,

Ina

/sinxdx: —cosx+C, /cosxdx:sinx+C,

1 dx dx
/ — dxz/ —— = —cotx+C, / 7y xz/ 5
sin” x sin” x cos cos? x

/sinhxdx = coshx +C, /coshxdx =sinhx + C,

/ 12 dx _/_dixz:—cothx+c,
sinh” x sinh” x

/ 12dx5/4£%—:mMm+C
cosh” x cosh” x

(5.1.1)

(5.1.2)

=tanx + C,
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§5.2 NEFRSTBIEAR MR

ANERR I3 B BB (R AN R 7 B AR 03, XA T SRR 2R A AR )
I — AR A RN TTE M.

§5.2.1 KMMR
EIE5.2.1. 4w F

[ f@ax=F@+c, [sxar=cw+c

)

Jlaf )+ Bg()ax = a [ f(x)dx+ B [ g(x)dx = [eF(x) + BG(x)] +C.

#i5.2.2. 40 E

Wt Ya#04Vb H

[ flax+b)dx = %F(ax—kb)—kc. (52.1)
UE: &t = ax + b, £33
d A dt
EP(ax—l—b) = EF(O i F'(t)-a=af(ax+b). O

f5.2.3. (1) *F Va Aok € Ny,

/ dx { Injx—a|+C,
— ok 1
(x —a) = C, k>1.

(2) 2 Vm#£0,

1 1
/sin(mx)dx = cos(mx) +C, /cos(mx)dx = sin(mx) + C,

(3) % Va>0,
/dix—arcsinf—l—c /‘dix—larctanE+C
N a ) x24a2  a a
(4) V¢ #£0,
ax+b a bc—ad 1 a bec — ad
dx = - dx = — 1 d
/cx+d * /<c+ c cx+d> Y=tz nlex+d[+C,
(5) 2 Va,
X—a

/7dx —lln
x2—a2  2a
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x+b
xX+a

+C,

/ dx 1 !
(x+a)(x+b) a-—b n

dx
A=ax?>+2bx+c
1B 1: b —ac > 0. T EMR ax® +2bx+c = a(x —a)(x— B), £ F
&+ B, M

ax+b— Vb2 —ac
ax + b+ vVb? —ac

1B/ 2: b> —ac = 0. BT B R ax? +2bx +c = a(x —a)?, LF a =
—b/a, An

+C.

/ dx B 1 In
ax2 +2bx+c 2B — ac

/ dx _/ dx _ 11 LC— -1 4C
ax2+2bx+c  J a(x—a)2 ax—a Cax+b

18/ 3: b —ac = 0. BT B A% ax? + 2bx + ¢ = a[(x +b/a)? + (ac —
b?)/a?],

/ dx = ! arctan 7ax+b +C
ax2—|—2bx+c - \/gc—bz g/ac_bz ’

7) A A=l % X

1 2
cos®(mx) = M, sin?(mx) =

1 — cos(2mx)
2 7
HFEXF Y m#£0

1 1
2 _ 4 .
cos”(mx)dx = ¥+ sin(2mx) + C,

1
-2 L T T o
sin”(mx)dx = SR sin(2mx) 4 C.

—_—

(8) AR = A le% X

sin[(m + n)x] + sin[(m — n)x]
> ,

sin(mx) cos(nx) =

cos[(m + n)x| + cos[(m — n)x]

cos(mx) cos(nx) =

> ,
sin(mx) sin(nx) = cos[(m + n)x| ; cos[(m —n)x| ’
HFEFYm+n£0Fm—n#0
sin(mx) cos(nx)dx = _2(ml+n) cos[(m +n)x| — Z(ml—n) cos[(m — n)x],
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/ cos(mx) cos(nx)dx = 2(m1+ m sin[(m +n)x| + 20 =) sin[(m —n)x|,
. . 1 . 1
/sm(mx) sin(nx)dx = (1) sin[(m +n)x] — A=) sin[(m — n)x|

(9) AR =ARHF X

1<k<n 1<k<n
/f_?_élj . .
/ sm.(an)dx 2 Y sin[(2k — 1)x] LC
sin x 157%n 2k —1

EmxeA B = A EE X

sin[2n+1)x] = ) [sin((2k + 1)x) —sin((2k — 1)x)] + sinx

1<k<n

= sinx+2sinx ) cos(2kx)
1<k<n

/ sin[(2n + 1)x] dx=xi2 ¥ sin(2kx) LC

sin x 15%%n 2k

§5.2.2 LEHIR
HARERFBEL BT x = o(t) 1351
[ fax= [ flon)g (ta.

EIR A K VR A TP -
(1) WREERAER 77T LS et N
Jdtee' b,
DR _E 3 2y 515 2

USRI R R F(x) FTRASR HIK.

(2) Rz, ARG EAERD

| f)x,
B R x = o(t) (573
[ Flone'
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f55.2.4. (1) &AMNA
/ .3 _/ S DVP PRV
sin” x cosxdx = [ sin” x(sinx)'dx = 2 sin x+C.
(2) E L EH 4 x = 0 172

/ 60dt F2df
B1+£2) 1+¢t2

/\f1+\f
= 6(t—arctant) +C = 6 (+v/x —arctan v/x) + C.

(3) &MA
[ sy = 5 [ g(:2)de)

/glnx —/glnx )dInx,
/g(sinx) cosxdx = /g(sinx)dsinx,

/g(cosx) sinxdx = —/g(cosx)dcosx,

/ g(tanx) o2

8'(x), _
/ ) dx =1In|g(x)| + C.

.= /g(tanx)dtanx,

(4) ¢ T EH
e X =asint,a sin? t,acost, a cos? t, o sin?t + ‘Bcosz t,
e x = asinht, asinh®t, acosht, acosh®t, a sinh? t + B sinh? ¢,

e x = atant, atanht,

(ABAR) ARt =tan} A2 dt = (1 +tan® §)d§ H

1-— tanZ% ) 2tan 5 2tan 7
cosx = ———=%, sinx=_——5—, tanx=_————
1+tan” 5 1+tan” 5

e bR TRy B 4 T BT

ax a<x %% 2tan !, [T
/ RN (a <x < B), (D%zt x+c>

# 5 x = acos®t + Bsin®t, 0 < t < 71/2.

Py

/siicx' ("k?:{: ln’tan%‘+C),
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#J& sinx = 2sin  cos §.

[ sz (% mltan (5 5)[+0).

FEEFHE=t+ ]

dx 2 tan 2
_ R 2
/1+€Cosx (0<e<1), (/n\z:. maretan ( 1+c—:) +C> ,
1—€
FELEEHH, =tan 3.
§5.2.3 TR REATER TR I
HRAE Leibniz 21715 3]
(uv) = u'v+ ud’

NI}
/udv = uv — /vdu. (5.2.2)

f55.2.5. (1) #] Al 53f 475 (BEZ2) 3 %)
/lnxdx =xlnx— /xdlnx =xInx—x+C=x(Inx—-1)+C,
(2) #1 A A5 (BZ2) 15 2
/arctan xdx = xarctan x — /xidx = xarctanx — 1ln(l +x%)+C
B 1+x2 ’

2
(3) AR 4345 (BEZ2) 1% 2]

n n dx
arcsin xdx = x arcsinx — / X = xarcsinx + v1—x2+C,
/ J V1 =2

(4) #1230 iR % (BZD) 135

/sin(lnx)dx = xsin(Inx) —/x-cos(lnx)d% = xsin(Inx) —/cos(lnx)dx

= xsin(lnx) — [xcos(lnx) —I—/x.sin(lnx)d;}

M " |
/sin(lnx)dx = X[sin( nx)z—cos( nx)) +C,
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188
(5) #I A 3f AR5 (BZ2) #= (4) 155
/cos(lnx) dx = x[sm(lnx);—cos(ln aal +C,
(6) HH Ay
n= /x"lnxdx, n#—1.
fild: AR 3R (BE22) 133
: 1 ‘
— n+1 — n+1 n
I, = p—— / Inxd(x"") ] ( Inx — ./x dx)
- 1 nal T ) e - 1
- n+1( =3 = pr\Mv ) te

(7) it H R 2D
Lym = /x” In"xdx, n#-1HmeN,.

pE AR () 13 3)
1
In,m = m/lnmxd(xn+l>

L (xn+1 In™ x — /xn+1 -mlnmil x- 1dx>
n+1 X

1
— (X"H In" x —m / X" In"™ 1 xdx)
n+1

iR #

2" n™ x
n+1

n+1

L (xn+1 n™ x — mln,m—l) _

2o ]

In,z
(8) i

fi#: #

- g

) B ERAR S (BE2) 45
P(x)

X" n? x ) !

2
n+1 n+1"

" n? x
n+1 n,1

n+1
Tl+l
1

+C.

2 Inx +
n+1 (n+1)2

{ln2 X —

+
AR5
I:= /P(x)e”"dx, a+#0,degP =n.

T3

P(x)e™
a

P(x) _
a

Pl(x)
a2

_ { }em/
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P(k) X ax i’lP(n) X ax
k+(1)e +/(—1) #e dx

I
g

0<k<n—1 4
—1kp(k) —1)npn) _1\kp(k)
Ly GO e, (VP CDP)
0<k<n—1 a a 0<k<n a
(9) HH TR

P'(x)

Ip = 7 dcos(bx) = 7P(bx) cos(bx) +/ ) cos(bx)dx
/
= —ycos(bx)—k/l);f)dsin(bx)
/ Ui
= _%x) cos(bx) + Pb(zx) sin(bx) — / Pb(zx) sin(bx)dx.
Ap
P(x P(x) .
Ip = —% COS(bX) + ]P’/b/ ]p = (b ) sm(bx) — IP’/b- [l
(10) #HH 2425
dx
In = /m, a # 0
fif: A A 93 AR5 (BZ2) 13 2]
- X —n(x? +a?)" 1. 2x
L= (2 1 a2 _/ (x2 + a2)2 dx
= x+2n/xzdx = L#—Zn[ — 2na®]
YL (x2 + a2)n+1 T (24 a2)n n nt+ls
M 5 B

1
L = farctanf +C. U
a a

I, = / tan" xdx, n>1.
fil: AR 3047 (BRZD) 13 3] (n > 2)

I, = /tan”fzxtaHZxdx = /tan"fzxsinzxdtanx

= tan”_lxsinzx—/tanx [(n —2) tan" 3 x tan® xc 4 tan? x - 2 sin x cos x| dx
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= tan" lxsin®x — (n —2)I, —2 / tan” x cos® xdx

54
(n—1)I, = tan" ! x(1— cos®x) 4—/tar1”_1xd(cos2 x)
n—1 2 n—1 2 2 n-2, dx
= tan" " x(1 —cos”x) +tan" " xcos” x — (n—l)/cos xtan" " Cx———
Cos? x
= tan" tx— (n—1)I,_ 5.
[P REEIRLE AN
I, = L tan" lx— 1 n>2
n n—1 n—2s = 4.
FUR=S: 1)
L = /tanxdx = —In|cosx|+C,
L = /’can2 xdx = /sinzxdtanx = s'mzxtanx—/Ztanxsinxcosxdx
.2 2 -2 2 3
= sin xtanx—Z/tan xdtanx = sin xtanx—gtan x+C.
P AR G 15 8|
Ly=(-1)""'b+ Y} 7(_1)71_]( tan?* 1 x
! 2<k< 2k -1 '
SKsn
byy1 = (=1)"L + PV%tZk O
2n+1 = (— 1 1<; g tan” x.
SKsn
(12) HHE R A5
Iyppn = /cosm sin” xdx, m,n # 0.
i AR 53Ry (B22) 17 2]
I = —cos" xsin" !xdcosx = /f L sin ! xd (Coserl x)
i m—+1
son—1 m—+1 -1
= = mxiols . :Tll—i- 7 cos™ x(1 — sin” x) sin 2 xdx
n—1 sin” 1 x cos™t1 x
= (Im,n—Z/ Im,n) -
m+1 m+1
#H
o n= 1 I B cos" 1 xsin® 1 x
m,n*m_i_n m,n—2 m4+n
R AR T 47 2

. . _ 1 .
Ly = /Cosm lxsin" xdsinx = /cosm Lxd <+1 sin" 1 x
n
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m—1 , g1+l
cos xsin"Ttx m—1 . _
= + sin” x(1 — cos® x) cos™ 2 xdx
n+1 n+1

cos" Lxsinlxy m—1

- n+1 + n+1 (ImfZ,x - Im,n)

#

! _m—ll +cosm_1xsin”+1x 0
m,n—m_'_nmfZ,n m—+n .

I, = /ex sin” xdx, [, := /ex cos" xdx, n € N.

Iozfozex—i-c

Fa
I = /exsinxdx = —/e"dcosx = —cosxe* + [y,

L= /excosxdx: /exdsinx:sinxex—ll.
Pk X X

e*(sinx — cos x e*(sinx + cos x

= inx—cosx) ooy ellsinxfeosx) | o
2 2

st > 2,

I, = /ex sin" xdx = /—e" sin” ! xd cos x

= —¢ sin”*lxcosx+/cosxe" {sin”*lx—i— (n— l)sin”fzxcosx} dx
= —¢* sin”_lxcosx+/ex sin” ! xdsinx—l—(n—l)/ex sin 2 x(1 — sin? x)dx

1
= —e*sin" lxcosx + . /exd(sin" x)+ (n—1)(I,—» — L)

#®
n—1 er 1
I, = Ii_p — —sin" ' xcosx + — <e" sin” x — /sin” xexdx>
n n n
n—1 eX /. o 1
= Lo+ — (sm”x—nsm” 1xcosx) — —In.
n n n
AL EEE
n(n—1) e* . -1
I,=———+51, > — (sm”x—nsm” xcosx).
T g 2T 142

AN T 899t H. O
(14) & y:=ax®> +bx+c,a #0 L b?> —dac >0, T AR E &Ry

dy ﬁln\yj,—i—w/am%—C, a>0,
VY ﬁarcsinﬁ—ﬁ—c, a<0.
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R IR L g > 0153

b c b\? dac— b2
pum— 2 —_ _ P R—
VY Vay/x +ox ﬁ\/(”za) t

PIT VA
dx 1 vy 1 y
— = —In|l=—+Y=|+C —In|= +C/
Vi Va2 \a NG !
42 R a < 072
2 2
= voa- ‘Zx“ F\/b — 4ac (sza)
#H
dx 1 . y
atadi— — 1+ C. O
/ \/y arcsm W \/jaarcsmi i +

(15) #t H ey

I= / <1+x— 1> e+ dx.
x

fif: A H 3 AR (BZD) 15 2]

I= /e”%dx—i-/xd (e"*%) — xtr4C O

§5.2.4 BIERBHE R

HEAER
/R(x)dx, e R(x) = g((’;)) (5.2.3)
X P(x), Q(x) 2T, MK R A BT 41
P(x) Ajk b]-kx + Cjk
Q(x) P) 1501 (0 xj)k 1§2n1<k<mj (x + pjx + )¢ 24

p(x): 2O,
Ajk, bjk/ Cik * ﬂﬁ*ﬁﬁiﬁ‘];ﬁ,
Q): = [T (x=x)% TT & +ppx+ap™ (v} —4q; <0).

15j<e 1<j<n
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FrEATE AN E ARG (B23) 43 A T =g L.

1B 1:
/p(x)dx.
ﬁﬂ% p(X) = ZOSiﬁN ocixi ?%"@J
_ S|
/p(x) dx = OSENH‘ ¢t C. (5.2.5)
&7 2 ]
x
RIGEAANERD K,
dx | Inlx—a|+C, k=1,
/ (x—a)k { (e —a)l 7k, k#£1L (5:26)
B 3 ,
_xte  p
/ (x2 + px +q)¥’ proan <0
MR 1E A5

2
x2—|—px+q: (x+§>2+(q—iz) = (x+§)2+< q—f)

A
bx +c B b(x+%)+<c_b7p)
(x2+px+q)k ~21%
wrtr s (Vi-5)]
(SE

BT e R R A A E RS

I ._/ du? i ‘_/ du
ke (u? + a2)k’ k= (u2 + a2)k’
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SR 2 — A AR
L Inju>+a®|+C, k=1,
kT 1%,((1/12 +a2)1_k, k #1.
I B =AM i 5IEZE (10) 25 H, RBI

2k—1 1 u

]k zkaz ]k 1 + Zkaz (uz + aZ)k/ ]1 arC an —+

f5.2.6. it H 2 AR

a7 —2x0 4 4x5 —5xt +4x% — 512 — x
G122+ 1)

/R(x) dx, #£¥ R(x)=

20— x4+ a3 —3x2 — 2x

R =
&) = ey
A B Cx+D Ex+F
N x+(x—1)2+x—1+(x2+1)2 x24+1°

%i'f‘?‘éll (A/ B/ Cr D,E,F) = (_1’ 1’ 1’ 1’0’1) =

1 2 1 X 3 -1
/R(x)dx:ix +x_1+2(x2+2)2+1n|x—1\—|—§tan x+C. O

fl5.2.7. (1) it HE R 22

dx
L= ——— .
! /(ax2+bx+c)"' a70

filR: ARIE

da(ax® +bx +c) = (2ax +b)? + (4ac — b*) =: > + A

[ (4‘1)"/ dt _ 221171[17171/ dt
" 2a (12 + )" (12 + A)n

2n—3 2, 1 2ax+b
_ ‘:71 KHI”*1 + (n—1)A (ax2+uh§(+c)”*1’ A #0,
1-2 —
a"(1- ZH)(x+2a) "+ C A=0.

I ‘_/ dx
") (x4 a)m(x + by

f#: o R a=0 N

m,n € N,.

dx 1
I _ _ 1-m—n )
i /(x—i—a)’”*” 1—m—n(x+a) +C
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&n%a#b,é\t:%%]

1 (1 _ t>m+n72
Im,n = (b SRR / dt. O

(3) it H R

fi#: AR HETaylor 2 X,

Py e
/ (x_f;)ci)qﬂdx = OSZk:Sn o (x —a)F " Tdx

|a Injx—a|+C. O

ﬁ@- RFERBFEAZZFE 1+ 2 = [Lapem(x —ap) EF g =
cos 2 Zn Lot /= 1sm2k 7T. BT VA

1 1 a1 1— (cos zgzln)x

1+~ 2n = L 2T
l+x 2n 1<k<2n X — dg n 1<k<n x2 — 2x cos =7 + 1

#

1 2k —1 2x—2cos2’§;17'c
I, = ™ Z (cos o n/xz_ 2k | dx

2k—1 . 2k—1
X — Cos %5 71) +sin 6255 =7

1 . 22k—1 dx
+H Z sin’ o 71/( 5

2k —1 2k —1
= —3, ) [cos T ln(x — 2xcos 5 71—1—1)]

2k —1 _1 X —cos 2’;_171
+ = sin m-tan T ——* | +C. O
n Z ( 2n sm3l§n17r
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TAC&MH 7T REFEARERE, REFAEHEREE n X200 P(z) H
T fi#
=A J] z—m), A€R, a€C. (5.2.7)
1<k<n
S, AR AEE B2 T P(z) /£ C E2DH MR . BNHITE P(2) 7 C

AR Bl .
f(z) = P(z)

A, 2 |z| — oo, |P(z)] — oo 1 |f(2)] — 0. FIULAAEREL f(2) 1
C B S i Lioullie E¥135] f(z) = C, forallz € C.

§5.2.5 240 [ R(sinx,cos x)dx HYJR K

S
_ P(u,v) N ,
R(u,v) := 0(u0)’ Hdrp,Q &RT u,0 2Tz, (5.2.8)
FRNT AR
/R(sinx,cos x)dx. (5.2.9)
M A B
t:i= tang
G
)
/R(sin x,cosx)dx = (1 —2|—tt2’ 1 n ;) (5.2.10)

AR BRE R (1, v) 5 12— 7€ B BR B 1), T DA P EL e ] B A e A .

(1) R(—u,v) = R(u,v). $BF R(u,v) = Ry(u?,0) A

—Ry(1—#2,t)dt

R(sin x, cos x dx:/R 1 — cos? x, cos x dx:/

(5.2.11)
(2) R(u, —v) = —R(u,v). JLIf R(u,v) = Ro(u,v*) H.

Ry(t, 1 — t?)dt

T (5.2.12)

/R(sinx,cosx)dx = /Rz(sinx,l — sin® x)dx :/

() R(—u,v) = —R(u,v). }B R(u,v) = uR;(u?,v) H

/R(sinx,cosx)dx: /smel sin? x, cos x) :/ —R;(1—£2,t)
(52 13)
@) R(u, —v) = —R(u,v). Jobf R(u,v) = vR}(u?,0) H

/R(sinx,cosx)dx = /cosxRﬁ(sinx,cos2 x)dx = /R;(t,l —2)dt. (5.2.14)
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(5) R(—u, —v) = R(u,v). BbH} R(u,v) = R((u/v)v,v) = R*(u/v,v) MIfi
R*(u/v,—v) = R*((—u/ — 0), —v) = R(—u, —0) = R*(u/0,0).
FrLAf3 2] R(u,v) = R*(u/v,v) = R3(u/v,0?) H
/R(sinx,cosx)dx - /Rg(tanz x,cos? x) dx = /R3 <t1it2) 1%2.

(5.2.15)
(6) —RRIEH.. XER R(u,v) A5k

R(u,v) — R(—u,v) R(—u,v) — R(—u,—v) R(—u,—v)+ R(u,0v)
2 + 2 + 2 '

BIRI LS L (4), (5), (6) HI4LA.

R(u,v) =

(7) R(u,v) = R*(u?,0?). Buhf HEAER R 0 + = sinx {13 5]

dt

= (5.2.16)

/R(sinx,cosx)dx — /R*(t2,1 _ 2
YER— AR 125
/sin"xcos”xdx, pveQHoO<x< 2.
EAR & B ¥ z = sinx 153

1 -1 1
sin” x cos! xdx = 5 sin’~! x(1 — sin® x)VTZSin xdsinx = 5(1 —z) 2z 2 dz

fl5.2.8. (1) it H 242

dx " odx
I, := —_ = .
" /sin”x’ I /cos”x

fi2: ) B 3R (E22) 133

[ - /sinxdx _ _/ dcosx
! sin" 1 x sint1 x
= _si:’)’i)fx + /Cosx {—(n+ 1)sin_"_2x-cosx} dx
COS X 1—sin?x COS X
= —— —(n+1 /7013( = ———— M+ )L 1
sin 1 x ( ) sin" 2 x sin 1 x ( Yz = 1)
M
I — COS X n—ZI
n__(n—l)sin”_1x+n—1 2
E i3 2 _ )
sin x n—
]n = ]n—2~ O

(n—1)cos" 1x n-—1
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/dix, (a> 05 [b] < |a]).

a+bcosx
fil: £ B 3RS (BEZ) 132

[ = (e:=b/ac (-1,1))

E/ 1+ ecosx

B 2/‘ dtan 5 B 2 / dt
a) (1+e)+(1—e)tan?3  a(l—e)

/P(x)e”xdx, /P(x) sinbxdx, /P(x) cos(bx)dx
TEEE T H A TRANREARS (AP a#0Hb#0)

I, = / x"e™ sinbxdx, J,:= / x"e™ cos bxdx.

I, = —%/x"e”xdcosbx

= —= {x"e“x cos bx — /cos bx( n=l ”"+ax"e“x> dx]

1 n a
= —Ex"e‘”‘ cosbx + E]”_l + E]"

Fa
In = %/x”e’“‘d sin bx
— % [ ”xsinbx—/sinbx( ¥l ‘”‘—i—ax”e”x) dx}
1 . n a
= Ex”e”x sinbx — EI"_l - EI”'
P VA
e 1. 2na nn—1
In = m [(ﬂ + n)x” 1 sinbx — bx" cos bx} — a2 T b2 Infl — u<2 T b2) In—Z'

AN T ], B9 RE X
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§5.2.6 Wﬁnfoy (x))dx KRR
M y(x) = /28 Hehm e Ny B, B,7,0 € R4

t::w(t):(‘;";:g)m = Py = P

yx+46’
il
[ RGy)dx = [ Rip(t), 19 (1)t

o —ytm’

199

(5.2.17)

D R(x,y) = x"(a+bx")P, XBmnpecQBabeR N pecz 13

E2
my m\P
R(x,y(x)) = x™ (a + bx”z)
Hp=p1/ps, m=my/my,n=ny/np %

A= [mz,VLZ], t:= x%,

(GEl

P
/R(x,y(x))dx:/tm%ml (Hbt%’“) /\t’\_ldt:/R*(t)dt.

R(x,y(x))dx = %(a +bz)P2dz, q:= m1—1|— 1 1.
N]
/R x,y(x /(a+bz)7”z’4dz

W g c z M4
t:=+a+bz, p:= %,

BRAER I LA

[ R y(x))dx = /% (tvb“)q ‘”Z_ldt = [Re(tya

Wik g ¢ z, 8 (EZT) HEL

/mewmm:;/CEW)Zwmz

WRp+qgez%

_ yja+bz n
= z P

43
/ny ))dx—f/t"pz’“’qdz—/R (t,z)dz.
N4 ieNewton i 55118, {H2 HChebeshev 25 H 7 ™ #IERA .

(5.2.18)

(5.2.19)

(5.2.20)

(5.2.21)
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Ry
| Rixy(x))ax

AT BUR RIS BT, R p, g, p -+ g T — B SR p, L,
mEL | p AR

f55.2.9. (1) ¥

a

AR
i B A

((a +bz)Pz7)" = p(a+bz)P " bz7 4 g(a + bz)Pz7!

Fa
(a+bz)P21 = (a+ bz)(a+ bz)P21,
% 2]
]p+1,q = “]p,q + b]p,qul/
(a+ bZ)P+1zq+1 = (p+ 1)b]p,q+l +(q+ 1)]p+1,q‘
FIT VA
_ (atbz)PtR0 p4g+2 B
]}7,!1 - a(p+1) + a(p+1) ]erl,q (p 7& 1)
(a4 bz)Pt2zatl o ptq+2 B
alg+1) ag+ 1) rart @771
(a+ bz)PzPT1 ap
= _ 1#0
p+q+1 Jrp+q+1]” g (Pq+170)
a+bz)Pt1z4 a
( ) q

bptq+1) bprgrn it PraF -1 O

(2) HHRZARY
m - *1 _xz .

B Ao Rom AFH M L € Z e fom AABRS, W) 1 g = mH
BeZ HiMEE m LRRERYT Qs HH AT Em>2,

—_

. 1 -1/2 m—1 o 1
Hy, = = |(1—-2)"""z72dz = 5]7%/,,1271
1 -1
_ il

H; = —vV1—-x2+C, Hy= arcsinx +C.
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&n%m<—l,"Tiﬁ,m:—yﬁ—‘?y>1,/\/\%

1 B vl—x2 H
m*if,%,mTfl*_ V_l ;4—1 —(p=2)
Eogh::A
I N
Hyi=wm/ 2212 0 g, =— 1xx fCc O

(1) R(x,y(x)) = R(x,Vax2+bx+c), EH a,b,c € R. M — KL E
##e, BlEuler & #:

15/ 1:a > 0. B EE
Vax2 +bx+c=t—/ax (5.2.22)
MITTFFE] bx + ¢ = 12 — 2y/atx H.

t2 4+ bt +c\/a
Vad thige— VA .
2\ft—|—b b 2\/at+b

R E

2

/R(x,\/ax2+bx+c) dx

/ ( £ —c ﬁt2+bt+cﬁ> ft2+bt+cfdt - /R*
2\/at+b"  2\/at+b (24/at +b)?
18/ 2: ¢ > 0. B &

Vax2 4+ bx +c=xt++/c (5.2.23)
MITTFE] ax +b = xt? +2+/ct A

2
R -y L)

a—

w®JE 152
/R(x,\/ax2+bx+c)dx
_/ (2\/t b\ﬁtz—btJr\ﬁa) \ftz—bt—l—\fa /R*
N a—t2 "’ a—t2 (a—
k=&
\/ax2+bx+0—\/ S +t= +a>
H

X

R(x,\/ax2+bx+c) = R(x,x xcz+b+a>—R*(z,\/czz+bz+a),
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Hrrz = 1/x, FrCAER 1 FI1EH 2 540

1B 3:ax® +bx +c=alx —A)(x—u), EF A # p B A u e R

Vax2+bx+c=tx—A), t= ai:ﬁ, dx = Wdt (5.2.24)
— AN E AR
[:= /R (x,\/ax2+bx+c) dx

AT RLASE B =AMAER S

W [P g
VaxZ+bx+c
dx
12 = / 7
(x —a)kvax? +bx +c

I / (Ax + B)dx
> (24 px+q)"Vax2 + bx+ ¢

515.2.10. +H 2 AR

dx
Izz/—.
x+vVxZ—x+1
BB AE BRI X T 1= t—x 75

2
;o[22 _/ 3 it
t(2t —1)2 2t—1 (2t—1)2
3 1
= o571 +21 |t|—fln|2t—1|+C
1
-3 +21n‘x+\/x2—x+1’

22x +2v/x2 —x+1-1
—;me+2Vﬂ—x+1—w+C.D

MAER D I REHE
v —/de—/ﬁdx Y :=ax® +bx+c (5.2.25)
" vax2+bx+c VY ) ’ o
T

(xmflﬁ)/ = (m—l)xmzﬁ—kxz\/l;/

2(m —1)x"2(ax? + bx +c) + x"1(2ax + b)
2VY
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x™ 1\ xm-1 xMm=2
= ma—=+(m—5|b +(m—1)c )
ot (mmg) ey e
oS CE:
Y = maV,, + (m — ) bV 14 (m—1)cVy_o
i 2
1 b 2a — 3b b* — 4ac
Vl _E\/i_ziaVO/ Vz— 4a2 \/?—i— 87‘/0
B A
Vi = P (X)VY + AV, (5.2.26)

Hrtdegpy1=m—1H Ay € R &Ja— WA THE

% —/—x
0 VaxZ £ bx+c
WARIX A E IR vl A 45 3

' dx ' dx
KAER S LAF LA EEH x —a =1/t 153

= arcsing +C (a>0).

th=1g¢

/ dx _ /
(x — a)"VY \/(aa2+ba+c)t2+(2a1x+b)t+a'
KR A EA E R 1.

(5.2.27)

MAERRG I3 ST . B 1 a(x? + px +¢) = ax? + bx +c. Ik

a™(Ax + B Mx+ N
I = / +1 = /
( (ax?

I

2m+1

+bx+c) 2
M (2ax + b)dx Mb dx
= 5 / 2 2m+1 + N — 2ﬂ / 2 2m+1
(ax2+bx+c)"2 (ax24+bx+c) 2

_ M 1 1 (N _ Mb) / dx
2a (ax% + bx + c)’”—% —m+ % 2a (ax2 + bx + c) 2l
T ELst VA 45 2SR A 2 AR 7>

dx / dx
= = . 5.2.28
J / (ax2 +bx + o)tz S ym+: ( )

ax2+bx+c 5

£ FE Abel T HE:

Y’ ax+ L 4ac — b2
t:=(VY) = = Z__ Y= ) 5.2.29
(VY) 2VY  VaxZ+bx+c 4(a—t2) ( )
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PR L 15 21

4 m
]:( — b2> / (a— )" 4. (5.2.30)

B 20 =R ax® +bx+c=a(x+p'x+q), TE 22+ p'x+¢ # 22+
px + q. B ARVE R VE T 49, 2 p # p/ I B EAE

_ ut+tv
e
S
x2+px+q:(ﬂ2+py+q) + v+ (1 v) +2q)t + (P4 pr+g)

(t+1)2
X x? 4+ p'x + g WAHBRUMRER, R ERSEd p,q #k p/, 9 BP0
BB TBUNF AT p, v BB 2 2% A

2uv+p(p+v)+2g=0=2uv+p' (n+v)+24.

Eefl s ) / /
q-q p'q— pq
HEv= 2 g Py

mH v E

(p—p)+20—qu+(p'g—pq) =
B AR. AR YE — 1 = B g
p#Ev = (q-q4)P-(p-p)p'9-pd) >0
FIA G FIRBER) p,v 1HEAAE], Hp degP=2m—1 H A >0,

/ Ax+B P / P(t)dt
(x2 + px +q)"Vax? + bx + ¢ J (X)) at? + B
_ Z/ At+Bi (1 <k < m).
=) 2+ A)ki/at2+ B
MM ERSH

/ At+B gt é/ atdt /
(2 + A)k\/at2 + B aJ (2+A k\/octzi t2+A VatZ+ B
HAX BN RMEERE S u = /a2 + B FIXEE AR REE
B u = at/\/at? + 133

/ At+B gt — / Aak=1dy N / Bak(a — u?)*1du

(2 + Nk/af2 + B (u? + oA — ) [(B—ar)u? + Aa2]F

BV Ry DAY 45 304 2 ek R AN sE AR A

Lp =p W ANEEREEH x =1t — £ 155

Ax+B B Ax+ (B—4P)

dx =
/(x2+Px+ﬂ/)m\/a(x2+PX+q’) (tzﬂ_zf)m\/mzﬂ(q,_f)
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§5.2.7 HHH[EIFD

A1 AR fo B AR YR Tk SRR B A G Abel SEEHET BIBLERR 9K Abel
47
/R(x,y) dx, P(x,y)=0 (5.2.31)

HA R(x,y) BRT x,y FEEHKL, 2050 P(x,y) LK P e Z[x,y] H
deg P > 2. Abel MLiouville ilEB T

—RRIERT EZ3) T EERIVEF & HBRK .
Abel P73 RS TE B2 A EIFR

/ R (x, P(x)) dx, degP =35k 4. (5.2.32)

WIS deg P = 2 T 24 00, £ IRV > 5 ARSI A2 B HouiB

WEF S
/ R (x,dP(x)) dx, degP > 5. (5.2.33)

X (BZ32A) REFE deg P = 4 W1HIE:

O

/R (x, Vax* +bx3 +cx2 + dx + e) dx. (5.2.34)
HR AR H 7 A i B
axt b f e vdx+e=a(x®* +px+q) (2 +p'x+q). (5.2.35)

B 1. p=p'. i

2

4 3 2 _ P\ P PN P
ax® +bx” +cx +dx+e—a[<x+2> +q 4] [(x_|_2) +q 1
(5.2.36)
/Q"\
P P
x=t=F t=x+l, (5.2.37)
(EE|
P’ P’
ax4+bx3+cx2+dx+e:a<t2+q—4) <t2+q’—4)
H
/R(x, \/ax4+bx3+cx2+dx+e) dx = /R* (t, \/a(t2+zx)(t2+ﬁ)) dt.
(5.2.38)
T 2: p # p'. A
N L L I (5.2.39)
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33
2 pxtq= (2 4 pp - )2+ [2pv + p(p +v) + 29t + (2 + pr+q)
(t+1)2
R v 1S
2uv +p(p+v) +2q = 0=2pv+p'(p+v) +24"
P

pAv HREH — (G-9)-(p-r)(p'9-p4) >0
ANIIES S

/ ( \/ux4+bx3+cx2+dx+e) dx

_ [r(MtY V(M + N£2)(M’ + N't2)
B / t+17 (t+1)2 1
:/ ( \/A1+mt2 1+mt2>dt
/%\
Y= A1+ mt?)(1+m't?), y:=VY.
153
R(t,y) = Dt + Pa(t)y y*Ro(t)

R(t,y = Ry(t) + Ra(t)y = Ry (t) +

T D)+ P(y —
XFEFIASE 2R LR A g #45

/ VAQ +mtz 1 ey (5.2.40)
vy
ri(t) = FOHEED | ROZRED . g+ ry00,
X B ARIRST RE(—t) = R; () F Ry (—t) = —R3(t). L
Ri(t) = Ri(#?), Rs(t) =tRy(#).
PRl et — 2B A 45 B0 N A A E RS
2 2
/ VA +R;1t2)it+m/tz / JAQ fzm; t;ﬁ; ) (5.2.41)

o, R AN ER SRR T 2 = u )5, HEE RIS

/ R3 t2
VAL +mt2)(1 +m’t2)

yi=JAQ ) (14 m'e),  (5.242)
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HAPARYESL A=+£1 A1t > 0.
(1) HARIATEN EZ22) w 1L AR AER
R(z%)dz
5.2.43
| o2
EHEEEPHHOI<k<1.
L1 A=+1,m=—h,m = —h®(h>h > 0). Wt < 1/h 85
t>1/0. %
ht =z (0<t<1j€z> :,)
RS E
dt _ dz /R3 (£2)dt / 2)dz
Y h\/(l—zz)(l—’gjza)’ \/1—22 (1-#=z2)

I 20 A =41, m= —h?,m' =h? (bW > 0). )b t < 1/h
ht=+vV1-22 (0<z<1).

JUECE

ﬂ - -1 dz

V212 , ’
vy Vh+ \/(1_22)(1_;1211;222)

B3 A=+1,m=h,m =h>(h>HK >0). lkit4

Wt =2

1 > (O S z < 1), zZ= \/]-TVW
—Z
JUECE]

dt

_ dz
]/ hz W2
h\/(l —22) (1 = 2)
G 4: A= —1,m = —h2,m' = h% (bW > 0). Wit £ > 1/h. %

1
ht = 0<z<).
T ( )

75 21

ﬂi dz

- h’2\/(1 —22) (1 — 7hth,zzz)
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W5 A= -1,m=—-hm =—-h>(h>Hh >0). kN 1/h<t<1/K.
A
~
hZ_h/Z

UECE
dt —dz

Y h\/(l—z2)<1 B2, )

(2) B3 FTX F=XMERS. R _EmiTie T x

)dz
= I, 1 H,, B4 & 2.
/¢1_Z2 el Rl H,, 9441 (5.2.44)
XEneNMmeN;, H
z21dz
I = L/‘\/ 1—22)(1 — K222’ nel,
dz
H, := / e a)m\/(l 0 k222>, mée Ny, aeC.
BS54 /
{22"_3\/ (1— 22)(1 — k222)
_ ay.2n—4 oo, one3 2KPZ — (KP4 1)z
(21 —3)2" 4\ /(1 - 2)(1 - k222) + 2 AT
_ (@n 1)k 22" — (2n — 2)(k* + 1)z2"2 4 (2n — 3)z2" 4
V-2 - k)
Fr LAS B34 &
(21— 1)KLy — (21 = 2) (R + D)y + (21— 3) L,y = 2273\ /(1 - 22)(1 — K222)
(5.2.45)
S i,
In = aly + Pul + 420-3(2)/ (1 — 22) (1 — K222), (5.2.46)

Hray,, By € R, detgp, 3 =2n—3, H

dz
Iy := AR AR Y, 5.2.47
o = | e BORERS, G207
22dz
L = BRI AR 4 5.2.48
1 /\/(1—22)(1—k2z2)' BoRMER.  (5248)

5 2(22 — a) /(1= 2) (1 — K222) WA

(2m—2) [—a + (kK 4+ 1)a® — kzaﬂ Hy — (2m—3) [1 —2a(K2 +1) + 3k2a2} Hyppy
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4 (2m—4)[(R+1) —3K2a)Hy_s — (2m —5)kHy_3 = W V1 -22)(1 - k22).

RAGRNEEL: Hyy M1

. dz
I e N e =

dz e A
) /ﬂ+mawa—%xuw%q'%*ﬁﬁlﬂﬂ/
Hy
z2—a)d
= I —al
/\/122 1-k222) 1—alp
Fr e, B

FREHMBEIFR K o, [, Hy FRME—TRE.

(3) Legendre BUEIFR 43, X ik =KW HMELEE e z = sing 15
kgl

I, = / = F(k ¢), (5.2.49)

1 szsm @
\/1—k2sin? pdg

L = / sin? _sin"gdg
_ Elke) - (5.2.50)

1 / de _l/
\/1— kZsin? (p K2 \/1—Kk2sin? ¢ K2
k2
0) = / J1— Rsin? gdg. (5.2.51)

XH

Xt e = SR AR >

Hy = / de . (5.2.52)
(1+ hsin? @)4/1— k2sin® ¢

B5.2.11. (1) dE#0 % & 3

e Lo [ dx
i(x) = /;dx, li(x) = ine
Si(x) ::/su;xdx, Ci(x) ::/Cijdx,
Shi(x) := / Slr;hxdx, Chi(x) := / Coihxdx,

S(x) := / sin(x?)dx, C(x) = / cos(x?)dx, Fresnel #2157,

P(x) := /e_xzdx, Euler-Poisson 2 47".
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t"dt (2n —1)!
/ " ) m, n € N.

Jii-pn  (n)

I, =

/2 sin" @ :2sin6cos€d9 _ 2/n/2 Sin2" 0.6,
0 sin 6 cos 6

AR A AR oot S A 2

/2
I, = —2/ n"10dcosf = 2/ cos0(2n — 1) sin?" =2 0 cos Hdb
0

/2
- 2(2n—1)/ (1—sin?6)sin® 2040 = (2n—1)(L_1 — Ly)
0
#
2 -1 @n—1 . (2n— 1)

== 1= Gy 0= G

ET R

A& F#E Taylor 2 X A7 2|

M HfE

(2n —1)!

(Zn)!! g{ (2n)!! } ™

6 —MRHEA PR BILIATRE. Lkt SE Az H A X, B KRy
Fr R BET AL E ZHIARAG R L (BNESATERS T AL EF
mL ). e F(A) Z4 5 &

w = ogh () () o)

1/2\(1/2\ 1 n
- GHGI A" (5.2.53)

n! n!
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§5.2.8 HBJLIATRE

FEIR — /NI BATRART A 21 Tk LT i) s SRR B, 224 SR MBUE il
SHERAH5E X

ENX5.2.12. T R#E LA
I(z) == /0 " 14 Re(z) > 0. (5.2.54)
Z IR AT R RAT AU I R T T(z) ML
(1) T(x) € C((0,+00)), T(1+n) =n!, T’ (1) = 1.
(2) Re(z) >0=T(1+2) =zI[(z).

(3) T(z) AT LMANTIEIRE] C \ N~ H.

lim (z 4 n)T(z) = V"

z——n n!

(4) VzeC\Z,
I'(z)T(1-2z) =

sin(7z)”

(5) VzeC\{0,—3,-1,-3,-2,---},

I'(z)T (z - ;) = /m217%r(22).
(6) (2n—1)!t = %F(rz +1/2)

- (2)

TEN5.213. Gauss 5| N T 4o T 698 JLI{AT R 2
ae+1)--+(a+n—1)BB+1)---(B+n—1)x"

F(a,B,v,x) = 1+ Z

=1 Yy+1)---(y+n-1) ol
ay By n
‘1+§fﬁfi- (5255)

B K R A

x(x=1)y" — [y — (a+ B+ 1)x]y’ + aBy = 0. (5.2.56)
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EN5.2.14. 4

(a)g == F(I‘f(z:)k) a,keC (5.2.57)
HF 2 X X) B R =T
0‘1,"‘,06;7 (“l)n"'(lxp)nx"
F =) P 5.2.58
' q[ﬁlwvﬁq H L Bn (Bou (5.2.58)

£

P9 €Z>o, &1, ,&p,B1, -, Bg €C.
Lp=q+1 W TAEN F ASER a;, B #ASK, W R x| < 1. H B 1 F
TEATIEIEE] C\ [, +o0). %R x = 1 LB AHE Re(ag + -+ ag41) <
Re(By + -+ By) HAEK, o R x = —1 AT Re(wg +--- +agy1) <
Re(B1 + -+ Bg) +1 BB

EM5.2.15. T XY FH# 4T

1 1 1 1
Y(z) := _7_7§)<z+n - n+1> :r; [m <1+n> —m]. (5.2.59)
A RLUE B B R 4518

Y(z4+1)—¥(z) = % ¥(1—2) — ¥(z) = mcot(nz),

Y=Y (z—|—1n)2 ¥(z) =, [‘{’ (5)+v (Zzlﬂ +in2,

n>0

_Tz)_d
- TG = —InT(2), (5.2.60)
Y AXATSEAR; ¥ AEIXTA] (0, +o0) AIEEANXIE] (—n — 1, —n) (n € IN); {XAEX A
(1,2) B ME— (SR ZERANR ] (—n — 1, —n) PUFELEARL Timyosoo[¥ () —
Inx] = 0.

¥(z)

f5l5.2.16. & Lk %

i1 11
= LHF ! =-F | =, =1 2.61
z 2R | T 21(2,2 x), (5.2.61)
¥
ZFll 1 1—x] 21:1 (%,%1‘1_x>
y = 7 =7 . (5.2.62)
33 L3111
2k . x 201 | 5,0 4| X
F—ATEEZHERD < LA
/2
K = K(x) ;:/ 9 _Tp G; 1 x> — T, (5263)

0 /1—xsin?¢ 2
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w8 T REEZWEF S 2 LA

"7T/2 _
E=E(x):= /On \/1—xsin? pdg = mx(1 — x)z’ + w (5.2.64)

HSZmT LLIE S

K= g y Klf)r (;‘;2. (5.2.65)

f515.2.17. (1) Re(2x +n+2) > 0=

y (1+ 1 ) (1) =2k =Y¥(x+n+1)-¥(n+1).

Si\k ntk (x+n+1)

(2)Re(2x+2y+n+2)> 0=

L+1n—x,—y ’ IFx+n+1)I'(y+n+1)

JF3 —1] = .

Lx4+n+ly+n+l Fx+y+n+1In+1)
B)Rn=—-x=—y=11#F5

o) o (12 e (B

n>0
(5.2.66)
(4) Ramanujan:
VT
= = 1.180340599016096,(5.2.67
I2(3/4
Vo= (3//2> = 0.269676300594190,(5.2.68)
s
a1, x A ar | 2T |
F 2+ — = 1 F :
Rl B T R g pVETERA ] T
13
+ x(1+x2)%%,F l 24 x41. (5.2.69)
4

§5.3 TR
§5.3.1 Riemann FA5BIE X
AR a8 4 b agh 2 it 2 P L DX 33k A T AR

FENX5.3.1. (1) A X7 [a,b] 894> T A% K 18] ] 69— 284 RN & x0, X1, -+, X
W
a=xg<x1<---<xy=>0
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K [xi_q,x],1<i<n %ARH TR T

Axj:=xi—xi1, ||T]|:= max Ax;

Hbde ||T|| #H T 694
(2) AIX W [a,b] EAHERXID (T,E) AEXS Ta=x<x < - <
xp=b, A& & € [xi_1, x|, 1<i<nPram XZE=(E,...,8).
(3) Bk 3 f & LA K [a,b] LB (T,Z) & [a,b] L9 &EX15, W
H (R Ao
o(f;T,8) = ), f(Gi)Ax; (5.3.1)

1<i<n
AR f AR T [a,b] LG EXISH (T, &) 9Riemann F1 .
(4) FE T ARAH X [a,b] LFHEK f t9Riemann FA53 4= R

I= lim o(f;T,Z) = lim Y  f(&)Ax;, (5.3.2)

17][=0 I1T([-0,. 52,
AR

Ve>036>0V[ab] L& aXI5 (T,&) R&E||T|| <6 A

- . 5.3.3
Z;'%f;“\ |Zl§l§nf(§,)Axl—I‘ < 6)5‘5(‘l. ( )

Riemann #2438 % 1e.4F ,
= / F(x)dx, (5.3.4)

KE g b SRR TRAFD LR, x RESETE, f(x) AHFIREL 2
Bk 3 f A2 A [a,b] ERiemann AIFRAY.
(5) 3] ARiemann AJF2Z3 8] 4= T

R([a,b]) := {[a,b] LATA Riemann *T 424953 } . (5.3.5)

Z )G BMFERIER AKX F:C([a,b]) C R([a, b)), BIHA L EAT 26553
1 C([a, b)), D([a,b]), R([a,b]), EANZ 149 % F 4= F:

D([a, b)) & C([a,b]) & R([a,b]). (5.3.6)

5¥5.3.2. (1) Riemann Ry F A2 0% & L, %, Bp

b b b
| s = [Croay = [ rtyae
(2) AT IR F NG5
b

/aaf(x)dx:OI /baf(x)dx::_/ f(x)dx (a <b).
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1
/ cdx = c.
0

UE: A F# f(x) = ¢, x € [0,1]. sHAEAT A B X9 (T, &) #A

o(f;T, &)= ), fG)dxi=c ), Ax=c(1-0)=c O

1<i<n 1<i<n

1515.3.3. (1) FE A

(2) IEH]

b b? — a? b dx b—a
Axdx— 7 LF——W (0<a<b).

IE: SHAEAT [a,b] £89 A BRI (T, E) A

o(fiT.0) = ). fZ)Ax;.

1<i<n

f(x) = x: sbBf

o(f;T,&) = ). C&ibx;.

1<i<n

HTARTFHEEREIEIRE E o T

. Xi1tX
G = S
M i #7 B
- Xi_1 + X 1 b —a?
o(f;T,8) =Y —— : S —xi1) = 3 ) (xzz _xiz—l) =
1<i<n 1<i<n

f—Hfx 6y & AR
o(f;T,8)—o(f;T,8) = Y. (G —&)Ax;

1<i<n
52
o(f;T,8) —a(f; T, 8| <IITI Y, Axi=|[T||(b—a)
1<i<n
PP VT 43 3] 48 2 69 AR A
b ) B bZ_a2
| fx)dx H%ﬁgov( T6)=—
flx) = Lt
Ax;
o(fiTE= Y g’z‘.
1<i<n i

A TRFHSH LI E 40T

Ci = /Xi_1X;.
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M i 43 3]
P Xi— X1,y _ 1 1)y_1 1
ELEP WS <x1_1x1>1§12§n(xi1 H)-1-4
xt—Ax by & 132
- 1 1 F2 _ 72
o(f;T,8) —o(f;T,8)| = Z (2—?>Axi < Z glrf'Axi
1<i<n él gl 1<i<n 51 Cz
22— &2|Ax; 2b . 2b
< p B oy P sy < 2o

1<i<n 1<i<n
Mo 132 A8 2 6 AR A
b - b—a
/fuwlemldﬁna: . O
p ab

[IT]|—0

(3) it H Ay ,
/0 Va2 —x2dx, a>0.

UE: IR A F AN a BB H45 T % — ZIRA G @AR, BT A
/ﬂ\/azxzdlenazznaz.
Jo 4 4
b
/\/(x—a)(b—x)dx, a<b.
IE: AR e 5 X A7 2
b b
/\/(x—a)(b—x)dx = / \/—xZ—ab—i-(a—l—b)xdx
b [ b—a)? a+b 2d 1 _(b-a\*  m(b—a)?
_.A 2 )\ 2 )" T T B
ERBAARD A ((a+10)/2,0) AFSFEA (b—a)/2 EEZTH—%

FE Py e AR, O
(5) AR 3T AR AT B

0.

(4) it FAiny

sinxdx = 0.
—7T

(6) Dirichlet &% D(x) ¢ R([0,1]).
IE: 2 [0,1] E&94EATH EXIS (T, E) A
o(D;T,§) = ), D(&)Ax:.

1<i<n

a RFTA § € QN D(G) =14
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e RARA & ¢ Q M D(E) = 0 Ko

B D(x) ¢ R([0,1]). O

§5.3.2 AIFRMLERH
TS FRATTIIE B A DX A) L ) m R ek B nh A5 B

EIB5.34. f € R([a,b]) = f £ [a,b] LA T

ME: IRIERBEEAE £ € R([a,0]), 1921 3T € R, 36 > 0,V 4 sikll4r (T, )
A AR

<1

Y. f@)Axi—1

1<i<n

FAL. AN R f AE [a,b] LT, T i (615 BREL f 1E [xjy—1, x;,] LDTF. A
1M 3 &, € [xig—1, Xi] FRAZER

[f(Cig)Axig| > T+ I+ | ), f(&)Ax
1<i#ig<n
IRy 12 5 = 5 I TR =
TH[I+| Y. f@)Axi| < [f(Ei)Ax,]
1<i#ig<n
= [Zf(gi)Axi_I]_ Yo f@)Axi+I] < 1411+ Y f(&)Ax
1<i<n 1<i#ig#n 1<i#ig<n

P& O

7¥5.3.5. K f £ [a,b] LA R+ f € R([a,b]). R ZBIEZT F 49 Dirichlet
HE f(x) = D(x).

§5.3.3 AT FH
%5 [a,b] FERID T 0 = xg <y < -+ < x, = 0. P2 RIS

Ai = [xi,l,xi],Axi =x;—xi_1,1 < i <n.

(1) FK [a,b] ERIRIG T2 T FIARER 0 e w1 LA T A0 — L8387 1 2 s 1 75
3.
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() ¥ T & T WIngn. HR¥9E & XAEXIA [x;_1, x;] WA ETASHEINA 5
x;j (0 <j<my):

Xi—1 = Xip < Xjqp < < Xjy =X

2 Axl-,]- = Axi = X; — Xj_1.
OS]'SWZ,'

() 455E [a,b] EFARISD T K1 T, F21E [a,b] LRSS T 615 5002 T/
AT By ngm,
T=TUuUT",

RUER K20 T/ AT (AT 55 (GE 2 A TR T A T 58445 ro R A ).
(4) ESREfAE A EITRIEWT:
w(f;Ai) = sup |f(x') = f(x")]. (5.3.7)

EIE5.3.6. W R HHK f £ [a,b] LA FELHZT I 54

( Ve>036>0V[ab] LOXIH T AZHL||T|| <6 AREX )
Ya<i<nw(f; 8)Ax; < € ’

N f € R([a,b]).
UE: ARYECauchy H1 7172 015 2

Ve>036>0VI||T|| <o F||T"||<déF
1 A 1 .
IITIHO 1<;nf L)AT RE & ( o (f;T,8) —o(f;T",8")| <e )

(1) W T A [a,b] FRI5 B T /2 T rmat, 0455

o(f£;T,8) —o(f;T,8)| =

Z Z f(‘:zj sz] Z f(&)Ax;

1<i<n1<j<n; 1<i<n

= | Y Y [f@)—f@ax; < Y ) If(&,) — f(G)|Axi;

1<i<n 1<j<n; 1<<n 1<j<n;
S Z Z w(f, Ai)Axi/]‘ = Z cu(f; Ai)Axi,
1<i<n 1<j<n; 1<i<n

X H Gij €A & e A;.
Ve>036> 0 AR

o (f:T,8) — (fT§)|<*
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X [a,b] BRI ARG (T,8) A (T, &) B Sngn (T, &) #Ror.
(2) SMEE [a,b] L SR04 (T, &) A0 (T, &) WE %A% ||T']| < 6
R T")| < 6 WG Q) it H

(T8 0T, <5, |o(fT.8 - o(£T"8"] < 3,
Hh T=TuT" FrLd

(T, E) o T8 < S+ 5 =e D

#3£53.7. C([a,b]) C R([a, b)).
UE: 2578 IELEREL f € C([a, b]). WIARYE Cantor & BEANTE BRI £ £ 78 1 X [A]
[a,b] E—8UES: Ve >0306 >0 HFAZ%ER

€
b—a

XPAEART R 2T |A] < 6 BIFTIXIA] A C [a,b] #ESL. NTRAEERI> T R
Z|T|| < 6§

w(f;A) <

Yo w(f;A)Ax < Y] be Axi:bia(b—a):e. O

1<i<n 1<i<n 974

#2538, R AR KK f AW XE [a,b] Lk T A BRA B £ZE LG, 1
f e R([a,b]).

IE: ARIEG FERE w(f;[a,b]) < C < +oo. BEREL f H k DAELL S
Yi, Yk € [a, b]. TR AR UE B

< Ve>036>0V[ab KKINTRE||T|| <A )
Ya<icnw(f;0i)Ax; < € '

iR 454 EIBEEA LT LLRIE £ € R([a,b)).

FERLE € > 0 WL 6y := e/8Ck. X EREL f M AELL T y; M H
o1- Qﬁiﬁ, Ell U(y]-,51) = (]/]' — 51,]/]‘ + 51) N [11, b]. AR — WA W %

a<y;<---<yp<b
H e B05/MERR (y; — 61,y +61) = Ul(y;, 1) AEAARZE. M
[a.0]\ U Uy, é1)

1<j<k
& k+ 1 AN XIE By, - - -, By HIFF; FEREANIZFERT P X 8] _E R %
fAEEGRINI E—BOESH. 36, > 0 fHFAER
€
2(b—a)

w(f;A) <
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SHEMRH LKA A < 6 HEEHEFENHXIE B, 1 <j < k+1, BT XH
A HRKAT.

B 6 = min{éy,0,}. Xt [a,b] B3R KA ||T|| < 6 PARATRI > T #H

2 (/J(f, A1>Axl' = Z (,U(f, Ai)Axi + 2 (U(f, Al-)Axl-
1§l§1’l AiﬁUjZQ, V] A,-ﬂujyé@, 3 ]
< be Y Ax+C ) Ay
2(b—a) ANU=0, ¥ j ANUZD, 3 j
€ € €
b— C(6+4+26 +9)k —4+4kC— = e. O
< Z(b—u)( a)+C(6+26+0)k < 2—|— 8kC €

H#EI£5.3.9. 1K ] [0, b] L0 ALK H f — % £ TR,

iE: AR —BEAGER I F(b) # f(a). WREE fF AR w(f;[a,b]) =
|f(b) — f(a)] > 0. Ve >0,35=¢/|[f(b)—f(a)] >0,V [ab] E3ExKM
T|| < &6 BHAERIRIZY T #A
Yo w(fid)dx < 8 ) w(f;A) =6 f(xi) — f(xi1)]

1<i<n 1<i<n 1<i<n
= Jlf(b)—f(a)] = e O
3£5.3.10. XA EaG BB R TR AA TH EANARES S tbdeF K55

1 1 1
f(x): 1—2,,—,1, 1—2n71§x<1—2—n,n21,
1, x=1.

FENX5.3.11. BIRZHE f: [a,b] > R AR AN X [a,b] L&A FHE. T

M= My :=supf, m=my:=inff. (5.3.8)
[a,b] [2.6]

Sdp [a,b] .téﬁ’f{f%:&’léy\ T:a = Xog<x1< -+ <Xy = b, ‘3|}\iﬁ,%

M;:=supf, m;:= iglff, 1<i<n, (5.3.9)
A; i

EEA; =[x, %]
(1) &3 f AT X5 T 4 Darboux 12 X A

S(f;T):= Y, miAx;. (5.3.10)

1<i<n
(2) & f AT X5 T 4k Darboux 12 X A

S(fT):= Y}, MiAx;. (5.3.11)

1<i<n



§5.3 E M4 221
(3) MK F| 4 F AR5 X,

mb—a) <S(f;T) <o(f;T,§) <S(f;T) < M(b—a). (5.3.12)
4) ¥

S(f;T) = irglf(f(f; T,%), S(f;T)= Sl;ptf(f; T,). (5.3.13)

E: AR 4% (EEID) 17 2
S(f;T) < irglfa(f; T,%), S(f;T)>supa(f;T,Q).
¢
hEe>0Vie{l,---,n}I&EEN HE
M; < (&) + b%

B

Y Mdx< [+ an= ¥ s@sue

1<i<n 1<i<n
B S(f; T) = supgo(f;T,6). O

(5) Bi5:V [a,b] L&9XI 5 Ty Fo Tr A
S(f;Th) < S(f; Tn). (5.3.14)

WE: AT :=TiUT W TRT Ao T, 69hein. 35T &@-2E 06 k7
BHOLE)
S(f;T) <S(f;T) <S(f;T) <S(f; Tp). O
(6) FikXIH T & [a,b] La9XIH T thhatm, T A - A, XS THE
RAE R e s kTR T m ARG TRI S T E N

0

IN

S(HT)-S(fT) < w(filab]) Y Axy, (53.15)

1<j<k

0 < S(FT)-S(fT) < w(f;lab]) Y, Ax.  (53.16)

1<j<k

JIE:
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(7)

(8)

F¥LFE HopE®

R Ty per, A = & RARIE A A T 89 RATRI D @ 3189, @ MY
L2 )-2:40) Ag@ J:é’u;zﬁﬂ, R mﬂ.}

SET-5(6T) = ¥ L [My-M]1a0 20

1<j<k1<e<L;
B—F @, K

SET-S(ET) < )Y ), w(fila b])IA I <w(f;lab]) Y A

1<j<k1<(<L; 1<j<k
Rl T 5% AR+ X O
4 f 49T Darboux #1453 #= E Darboux 153 % Al X A

L:=supS(f;T), 1:= irTlfg(f; T). (5.3.17)
T

FInE, B4 d e X AT B A ZEN sup Ao inf ALA L. SIANBFXF <
J2
h<Th & T,~AT 8hatm,

W] AR AE(6) 15 2]

TT<T, = S(fiTh) <S(f;Tx), S(f;Tr) <S(f;Th).

M (5) #oZorn 5| 3243 2] S(f; T) 43t THa/r < R#3EAH LR & S(f;T) 48
T < REBKH TR, A [ Ao T #AEELHBZL<I.

(Darboux EIE)

I= lim S(f;T), I= lim S(f;T (5.3.18)
HTH—>0( ) IT||=0 (1)

WEVe>03XS T #HAS(fFT) <1+ VXS T, T:=TUT) &
T 89msm. 1 (6) F 69925 1% 2]

S(f;T) — (M —m)K[|T|| <S(f;T) < S(f;Th).
% ||T)| < 6= e/[2(M—m+1)k| GXE k #i F Ty) o, A1/F 5]

S(ET) < S(f;Th) + (M —m)k||T]|

M—m
2(M—m—+1)

lft limHTH—>0§(f; T) = T O

€ < §(f,-T1)+E < I+e.

< §(f, T1) + 5
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9) AREHEK f:la,b > RE[ab] LTR S [ARTHRAELLI =1 sLith

_ b
I=1=1= | f(x)dx.

iE: = f € R([a,b]) 48 limy ) o 0(f; T,&) = I 448
S(f;T) <o(f;T,5) <S(f;T)
Fa8) FEAFXI<I<L Z—F@Ve>0,H0@4), 3T, T %4F
o(f;T,8) <S(£,Th) +e S(fiT2) <o(fiTo§) +e

R L. ARAE(5) 17 2

o(f; T, &) <S(f;Ti)+e <S(f; o) +€ < o(f;Tn, &) + 3e.

MmiFE I <I<I<IL
= RZMAS(fiT) <o(fiT,§) < S(f;T) 2 L
(10) f € R([a,b]) ©Ve>03 XI5 T#HZS(f;T)—S(f;T) <e.
WE: feR([a,b]) = 1=1 O
]

(11) f S R([{Il,b ) 4 hmHTH_,O Zlgignw(f; Al-)Axl- =0.
IE: < EIER3A.
=:"A (U(f,'Al') = M; — m; FTVA
Y w(f;0)Ax; =S(f;T) = S(f; T).

1<i<n

#E%ﬁi(g) g&(lO), % f € R([{Il, b]), D]'J hmHTH_,O Zlgign W(f, Ai)Ax,- =0.

EI5.3.12. (R([a, b)) REEZME) f,¢ € R([a,b]) =
(1) f+g € R([a,b]).

(2) af € R([a,b]), V& € R.

(3) |f| € R([a, b]).

4 flieq € R([c,d]), ¥ [c,d] C [a, b].

(5) fg € R([a,b]).

IE: (1) #R¥EE X

[[Fromic = lim ¥ (F+9@an

[IT||—0 1<i<n
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— lim Z[félJrgc:lel_/f dx+/

ITI=01 <=

(2) M4 2 X

[ap@ax = tim ¥ @p@a

IIT]1=0 1 5=

b
= lim Y af(&)Ax; = zx/ﬂ f(x)dx

[1T|[—0 1<i<n

(3) MR X

[ 1fiear= 1m ¥ Ifl@ax.

I1TI[-0, 52,

BT
Y. w(lfl;a)Ax; < Y w(f;Ai)Ax,

1<i<n 1<i<n

FHEEEZAE 133 |f] € R([a, b]).
(4) KA [c,d] FATATRI 4> T 00T LAESR AR [, b] LHO%I4r T, BTbL || T)|| <
|| T|]. M52

> @(fligap M)A < ;w(f;Ai)Axi
T

Horr %t T X TSR AN, T AT 12 %t T B DX TR AL R f € R([a, b)) 4
H flie.q € R([c,d]).
(5) XHEAT £, ¢ € R([a, b)) H

fg= 1[(f+g) - (87
MR (1) A (2) R ZHE
feR(ab]) = f*€R(ab).
BN f € R([a, b)), FTLA |f] < C TR
|£201) = f2(x2)| = |[f (1) + f )] [f (x1) = f(x2)]] < 2C|f (x1) — f(x2)]
Gl
Yo w(fAH8)Mx; <2C Y w(f;B)Dx;

1<i<n 1<i<n

I 2 € R([a,b]). O
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§5.3.4 Lebesgue FIREN: ATARAY FEZE &4

ENX53.13. 24 FE C RAAAMEAEHRXFENE (£ Lebesgue & XL TF) 4o R
Ve>03THAFXI (Ik)kzl 1% 4%

EQUIk Fa Z‘Ik‘<€

k>1 k>1

7£5.3.14. (a) £ 5 fe B TREA R RN E,
(b) A FRAN KT % AR o 2 R
() ZmEaTHaFLRAENE.
WE: (@ VxeR M I = (x—e/25 x+€/2%) 18] Yyoq || = 2e.
(b) 183X E = Uys1Ep, P Ey REME. Ve > 03 (L)1 # &

En, C U In,k Z |Ink| = 2n

k>1 k>1
2
EC U In,k Z |Ink|
nk>1 nk>1 n>1
(c) 2. O
(d)Q AR E.
X5.3.15. 4o R/ /AR R A X PR, TRR T —ANRNE 5N, A

Mz, AR R/ X EJLFRAL A = 35 X a9 JLF B AR R 2
EIE5.3.16. (Lebesgue) f € R([a,b]) < f 4 [a,b] LA FEIU-FA L ELE.

f55.3.17. (1) 2t [0,1] £ #9Riemann o 4
1
q
R(x):=<¢ 1, x=0,1,
0
A R e R([0,1]) #=

ME: {R 8924 &} = Qm[ 1]. A4 EERITA, 55 R & T4, #t—
¥

/01 R(x)dx =supS(R;T) = sup ( Z infR(Ci)Axi> = sup Z 0Ax; = 0.
T

T 1<i<n i T 1<i<n
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(2) f € C([a,b]), ¢ € R([a,B]),a < o(t) < b, VEE [wp]=fop €
R([a,b]).
IE: B A f A RFA fop B R A
Dy = {telap]:9qt},
Dfog = {te[ap]:fop t}

BH okt ZLF2 fop et Lk%, A Dy, C Dy. ARIEFEITA, Dy,
AERME O

@) f € R([a,b]), ¢ € R(la, B]), a < ¢(t) < b ViEE[wp]# fop €
R([a, B])-

Rl f(x) =sgn(x), p(t) = R(t),0<t < 1.

1, te[0,1]NnQ,

- D O
0, tel0,1]\Q o

foq)(t)—{

@ f € R([a,0]), ¢ € C([a, B]), @ < ¢(t) < b, V€ [wp]+ fog €
R([a, B])-
& f5l: 32 C HCantor &, M [0,1]\ C = Uy>q(an, by). F 5L 3

0, x=0, 0, teC,
X) = t) =
f() {1, 0<x<1, o () {bng“"—ﬁ—bﬁ“% 4y, <t < by.

0, ted
foq)(t):{ 1, teo,1]\C.

EIE5.3.18. (FEEEM) BiXL# f £ [a,b] AR, N T @ir s S0
(1) f € R([a,1)),
2) I=1,
(3) Ve>03l[ab] LayXIH T 2
S(iT)=S(fiT) <e,
(4) limyjpy0[S(f:T) = S(£; T)] =0,
(5) 3[a,b] £#—BRID (Ty)ps1 2

lim [g(f; Tw) —S(f;T)m] =0,

m—o0

(6) f  [a,b] LILFAE A ik 5,
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(7) Ye>0Vn>03[ab] LagXIp T #HL

Z Ax; <7,
w(fidi)=e

(8) (du Bois-Reymond) Ve >0V 6 >0V E C [a,b] #ZFMH w(f;E) > ¢
3L, , I, ¥ E C Ulgkgnlk Fe Zlgkgn |Ik| < 6 MR L.

HE: HFRIE (1) < (7). BT (1) < (3), ITbLHELAE (3) < (7).
(3) = (7):Ye>0Vy>03[ab] LHKIS THE

Y. w(fid)Ax; <en.

1<i<n
BJi:e
e Y A< ) w(f;M)Ax < Y w(f;A)Ax; <er.
w(f;0;)>e w(f;A;)>e 1<i<n
R
Z Ax; < n
w(fiAi)>e

AT

(7)= (3):Ve>0Me =€/2(b—a) >0y =€e/2(M—m+1) >0.
3 [a, b] LRI T2

Y. Ax<y
w(fhi) =€

NID]
S(ET)=S(£T) = ), w(f;A)Ax

= 2 w(f;A;)Ax; + Z w(f;A;)Ax;

w(fiN;)>e w(f;0;)<e

< M-mf'+(b—a) < -+ =€ O
f5.3.19. (1) f&iX f € R([0,1])

1
/O F(x)dx =1>0.

AER 3 HF KA [a, B] C [0, 1] 42 AFAAEAT & x € [w, B] #A f(x) > 31

UE: & W) 64 &, SPALAT I T 8] [a, B] C [0,1] &5 E € [a, ] 143 £(€) <
A1 . m
2

ITI1=01 5=y ITH=01 S<n
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(2) 8% f € R([0,1]) f > 0, B

INEEE

PEA Ve > 03 [a,p] C[0,1] AT E x € [, B] #A f(x) <
WE: HFM 6935, Jeg >0V [0, f] C[0,1] 3 E € [, B] #HA £(C ) > ep. M 72|

O—/f dx = lim f(&)Ax; > lim €0Ax; = €9 > 0. U
\leolgn U T s 01§<n ’

(3) f € R([a,b]) £ |f| = C > 0= ;€ R([a,b]).

§5.4 TERTHIEARMR

X S EORE B AR A e AR o A E H, e — S e BRI B
W B2 AT B 1 I Newton-Leibniz 2A3\. 3 — /7T, Newton-Leibniz 23 7
o] DUA s 4E A ) Stokes A ZUHT—4ER L. BARGN Y B R R L4
H.

§5.4.1 EHAMR
EI5.4.1. (&) f,g € R([a,b]), 4, € R = af + Bg € R([a,b]) B

/ab[txf( )+ Bg(x x—tx/f dx+ﬁ/ x. (5.4.1)

EHE5.4.2. (ATIAME) f € R([a,b]), #£% ¢ € [a,0] = flq € R([a,c]), fliep €
R([e,b]), B
b c b
/u Flx)dfx = / F(x)dx + / F(x)dx. (54.2)
IE: Z518 £l € R([a,¢]) B fliep) € R([e,b]) CAEML. & M = supy, ;) f H
m=inf f.Ve>036>0VRID T WL [|Til| <& 1<k<2,f

( ')Axi—Ik <€

XH ) ,
Ilz/f(x)dx, 12:/ f(x)dx

5 [a,b) LEERID Tia=x0<x1 < - <x, =b HWEEMN|T|| <6
=min{d, by, /(M —m)}. IR c=x;, M T =T UT, XH

Thia=xg<---<xj=¢, Thic=x<xj11<---<x,=>0.
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Al
;f(éi)Axi = TZf(Ci)Axi + ;f(ffi)Axi-

ﬁﬂ%c c (xi,l,xi), )I_\[U
;f é7] Ax] Zf 6] Ax]"i_Zf ‘:] Ax]"’f(‘:z)(xl —Xi_1)-

j<i j>i

AR IR ;1 < & < ¢ < x;. B

;f(g] Ax; = Zf ‘:f] Ax;j + f(8i)(c —xi—1) + Zf(gj)ij + f(c)(xi —c)

J<i j>i
+ [f(Gi) — f(e)](xi —¢)
= ;f(éj)ij + TZf(Cj)Aj + [f(&) — f(e)](xi — o).

ZR LR, A1

(Gi)Ax; — (I + In)

<2+ (M—m)||T|| <3e. O

EIE5.4.3. (BiIAM) f,g € R([a,b]) L& [a,b] EHARFX f<g=

b b
/f(x)dxg/ g(x)dx. (5.4.3)

7 e, ,
0<geR(ab]) = / F(x)dx > 0. (5.4.4)

iE: MR (B 4% 1 455
Y fENsn< Y ¢(@)Ax. O

1<i<n 1<i<n
EIB5.4.4. f € R([a,b]) = |f| € R([a, b])

< / ! F (). (5.4.5)

(x)dx

iE: RO A YIS A% A5 5
Y w(fl:A)ax < Y w(f;A)Ax;.

1<i<n 1<i<n

He|f| € R([a, b]). 3t—2

Y f(E)Ax| <

1<i<n

Y, If(E)lAax;. O

1<i<n




230 FHE AHpED

§5.4.2 FASHETEE

EFP5.4.5. FADE—PEEID) L f € R([a,b]), m = infy, ;) f, M = supy, ;, f
= 3pu € [m M]

/abf(x)dx = u(b—a). (5.4.6)
45 A e
feclat) = [ fdr=f@@-a,3cckll  647)
E: MR A 19 2
m<f<M = mb—a)< /abf(x)dx < M(b—a),

BT A ,
mg‘u::blfa/a f(x)dx < M.

W f e C([a, b)), M f € R([a,b]) HARPZELREIANEEEE IE € [a,b] 3
2u=f(¢.0

EIE546. TXRNE—FEEE) Bk f,g € R([a,b]), m = infl,y) f, M =
supy, f, % [a,b] LIBH ¢ >0 KA BAH <0=

/a ! F)g(x)dx = p / " o(x)dx, 3pe m M. (5.4.8)

F A R f e C([a,b]) M
[ st = @) [ soax, 3z ela] 549
SE: A ARG B [0,b] EHEH g > 0t [ g(x)dx # 0, WA

mg(x) < f(x)g(x) < Mg(x)

Y f)g(x)dx
Jy g(x)dx
W [P g(x)dx =0, MERE [ f(x)dx = 0.0

<M

m<u: =

BEMAGIRES ar, - ,a, M by, -, by 5IANWTF K Abel 2
Yooab = ) (Ai—Ai)b = ), Abi— ), A

1<i<n 1<i<n 1<i<n 0<i<n-—1

= Apby—Aob1+ Y Ai(bi—biy) = Y, Ai(bi—biy1) + Auby,
1<i<n—1 1<i<n-1
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m< A<M (1<k<n), ;>0 (1<i<n)Hb>b (1<i<n-1),

I A AR
mby < Y a;bj < Mb;. (5.4.10)

1<i<n

513854.7. f € R([a,b]) =V x € [a,b], K

- /'xf(t)dt e C([a, b)) (5.4.11)

uE: B |f| € R([a,b]. YV x € [a,b], A fliaq € R([a,x]). Vx,x + 1 €
[a,b] 133

+h
(x4 k) — F(x)| =

If(t)ldt‘ < MIH,

X M = supy, ;) | f|. BEREF %L O
EIP5.4.8. FRADEZPEEIE) KL f,¢ € R([a,b]) Hg>0.
(1) g #WHR = I € [a,b] HR

/ﬂb f(x)g(x)dx = g(a) /f f(x)dx. (5.4.12)

(2) g ¥iA&¥E = Iy € [a,b] L

b b
/ F(x)g(x)dx = g(b) / F(x)dx. (5.4.13)
a 1

ME: (1) AEH [a, 0] IR T o = xp < x1 < -+ < x, = b. IR EEEEI

(GE ,
[ rwsea = ¥ [ s

= ¥ st [ f@axr ¥ [T () gl fx)dx

1<i<n Xi-1 1<i<n Y ¥i-1

T f € R([a, b]) WHFAESEANIEH 2 C WL supy, ) |f] < C T3]

) /%il[g(x) —g(x;_1)]f(x)dx

1<i<n ”%i-

< L[ 1860 gl I (ldx

1<i<n Y Xi-1

HJ2& ¢ € R([a, b]) FTLALE

Y w(gA)Ax; =0,

| T[|—0 1<i<n
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T T8

b

/Hf(x)g(x)dx— lim g(xi_ 1/ f(x

HTH—>01<1<”

x) i= /axf(t)dt

FRIES13BE2, 750 F € C([a,b]) H F(a) = 0. & X

FINBREL

mp:=minF  Mp:=maxF.

(a,b] [a,b]
FIF Abel 25 #1155
sio) [7 f@dr = ¥ glna)Fx) - Flxio)]
1<z<n 1<i<n
= )Y Ai(bi—bip1) + Anby
1<i<n-1
XH

a; = F(xl-) _F(xi—l)/ bi = g(xi_l) >0, Ak = 2 a; = F(xk).

1<i<k
[EEE
mrg(a 28%1/ f(x)dx < Mpg(a)
1<1<n
il
meg(a / f(x)g(x)dx < Mrg(a).
Wi g(a) =0, M ,
| Fg()ax =
WA g(a) >0, 1
mp < / f(x)g(x)dx < M.

1@%Fﬂ%§§ﬁ;3§emﬁwﬁi

o [ Fsas = £@) = [ foas

Q) # ¢ >0 Hibs, fl (1) 250U, 77153
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)
/ubf(x)g(X)dx = lim ) g(xi)/jlf(x)dx.

ITI1=01 5=,

/?\,\

~:=minF, Mz :=maxF
= pinF, My o= max
931 |
Y gln) [ fodx = ¥ g F(xi) — Fx)]
1<i<n Xi-1 1<i<n
= ) Ailbiz —bi]+ Aoby
1<i<n-1
Hrp
a; *?(xl—l)_f(xl) bi:=g(x;) >0, Ag:= Z “z_f(xk)
k+1<i<n
[
Xi
mpby <Y g(xi) | f(x)dx < Mpby
1<i<n Xi-1
Pl

Wik g(b) =0, W)
W g(b) >0, M
M 37 € [a,b] Wi
b b
[ fwgxax =) [ fexax. O
a 1

1549, (CXRSE=REEE f,g € R(ja,b]) B g £ [a,b] LEA
= 3Jcab] HE

b & b
| f0s)dx = g(@) [ flx)dx+ () /é, Flx)dx. (5.4.14)
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E: (1) % g 7E [a,b] FiE3. 4 G(x) := g(b) — g(x). WTE [a,b] G >0,
ek HorT A AR YR EIEEER, 3 ¢ € [a,b) Wi 2

/ 0 f(x)dx =G / flx
F—J7H

[ swcar = s6) [ e [ gt
(

6 [ fyxe = g [ fix—sta) [ fx)dx

M AS 2] (EZT3).
) W g 75 [a,b] L3k, HEEREL G(x) := g(x) — g(b). O

fl5.4.10. (1) HEZEB>04b>a>0iEH

b .
_pySINX
/ e P2y
a X

2
<Z.
a

IE: AR % EIEELA 17 %

b b o—px —ap g
/ ,msmxd —/ ¢ sinxdx = ¢ / sin xdx.
a X a X a a

E3pid

b .
/ e—ﬁxsmxdx' <2 2 0
Ja X a

(2) f € R([a,b]) = 3¢ € [a,b] HA

/:f(x)dx = /gbf(x)dx

JE: = S 4L

-1, x=a,
glx):==¢ 0, a<x<b,
1, x =b.

B gt Rkt 8% R {a,b) g E£AHBH, kg € R([a,b]). 148 EIRAZT,
J¢eab] HR

0= /ﬂ.bf(x)g(X)dx = g(a) /jf(x)dx + g(b) /;’f(x)dx_ 0

(3) #.3% f € C([a,b]) A

/abf(x)dx = /ﬂbxf(x)dx =

LB AL x1,x0 € (a,b) 147 f(x1) = f(x2) = 0 AR 2.
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UE: B A B f(x) & [a,b] LEIARD A 0, B A xg € (a,b) 145 f(x9) =0
Rz, HNeyiE, EEARB L f > 03H f < 0. ARHHKGGEL LT
f>ming, f >0 KH#H f < max(, ) f < 0 A [a,b] L f(x) 89825 < 0 RH
>0, F/A. AR f(x) RA—ANEE x € (a,b). BRIBRBFEG Ry HE,
TAFAR f(x) £ K08 [a,x0) £3F R @42 [xg, b] LAEIE. ARABHT & FTIEL A

/:Of(x)dx: /xjf(x)dx;éo.
4% EIERZA #7 2
0 = /abxf(x)dx - /ax(’xf(x)dw/x:xf(x)dx
— o [M i i Gasa<nshsh
- @-a@) [ fwx £ o

XA

REA & # xo B Gy # xo. BABHK (x0 — x)f(x), x € [a,x0], ZIF 5 LA

)
K, BT vA

0</axo(xo—x)f(x)dx:xO/axof(x)dx—/:Oxf(x)dx.

FIT VA &1 # xo. [5] 32 7T 1 G # xg. U
4)a>0HfeCl0,a]) =

£ <3 [(1fldr+ [ 17 )l
UE: AR EIERZA 1 2
[ fyax = @ Go<c<a) £ -£0) = [ F)ix
3z d
FO1+ [ 1 @l
[ s+ [N17 wlax
* [ [ @ ©

F(0)]

IN

IN

IN

(5)18i% f € D([0,1]) &

£(1) = z/o7 xf(x)dx.
EH
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WE: 3 €0,1] HA

F0) =2 [*xf@)dx =205 ()5 = nf ).

F(x):=xf(x), n<x<1
B4 FeC(y1])NnD((y,1)) B F(y) =FQ1), WAL € (5,1) C(0,1) #HL

0=F(0)=¢f'(Q)+f().0
(6) (Jacobson, 1982) f € C([a,x]) = Jcx € (a,x) HZ

[ fwe = fen - a).

#—, R fEa AT f(a) £0, 0

. Cxy—a 1
lim = —.
x—a+ X —a 2

JE: ARIE EIERZR 138 ¢, WAL, & 3L

[T U:f(t)dtxf(a)+af(a) .

x—a+ (x — a)z
# st AL Hospital & | /% 2

f(x)—f(a) — %f/(a)

I = li
o0 2(x —a)

B—7 @
| i £ ) @G —a) e

x—a+ (x —a)?

BT f/(a) #0, £ iFiE O
(7) f € D*([a,b]) = 3¢ € (a,b) HA

£16) = (bi)g/f [ﬂx)—f(“;bﬂ ix.

UE: A A Taylor 2~ X & 7 1% £

(1) (8) (-4 P (5

7 i AR 13 B

[lro-r(5a=gf (=25 rooen
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RIEEEEIA T oo B4 ¢ € (a,b) A

A (x—a;b>2f”(§x)dx—f"(77)/: (x— a;b)zdx.

%
b a —a 3 1"
[ w7 (550 ax= 305 (5°) = ke —ar. O
@) ik feC([0,1]) BA [a,b] £ f>0=Vn>138 HE
L i = /Ognf(x)dx—i—/llgnf(x)dx,
. 1 1
nh_{{}o”(fn = m/{) f(x)dx.
JE: 4 . )
F(x) ;:/0 fode+ [ f(bdr e (o).
EE |
F(0) =0, F(1) :2'/0 F(1)dt.
F A

1 1 1
F(0)=0 < E/o Ft)dt < 2/0 F(t)dt = F(1),
RIS B A AMENE T o B 45 &y € (0,1) A

1 1 gn 1
o fwae = F@ = [Trmas [ fwar
= )% +Euf (m)
TEO<y <Z&1-Cn <yl <1 HK
1

lim n¢, = lim

1 1 1
s ’mefo fBat = f(0)+f(1)/0 oL

XARAE —0.0
(9) iEH
n+3 1
lim xsin —dx = 3.
n—oo Jy X

UE: 3 &, € [n,n+3] HA

3 1d 3 1
/n xsm; X = Cnsmg—.

n

id
n+3 1
lim xsin —dx = 3 lim
n—oo Ju X n—oo L
n

. 1
SIN =—
& _3
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(10) 83% f € C([0,1]) £

/Oxf(t)dt > f(x) >0 Vxelo1].

HEB f = 0.
E: & Lk

- /Oxf(t)dt

N T 4= F(0) =0,F >0 B F € D([0,1]). ATR% K

0 < [ rndr=

2 (e F() = et (~F(x) + F(x)) <0
e ¥F(x) <0, B F(x) SOPFTAF=0. BRAALRFXFE f=00

%31

f55.4.11. (1)(Cauchy-Schwarz ~F) f, ¢ € R([a, b]) =

[ /a bf(X)g(x)dxr < [ /a b fz(x)dx} [ /a b gz(x)dx}. (5.4.15)

iE: V [a,b] #9315 T 17 2]

2 2
( Y f(E)g(E Ax1> = ( Y f@)@g(@)@)

1<i<n 1<i<n

< < )3 fz(Ci)Axi> ( Y. 82(Ci)Axi>-
1<i<n 1<i<n

AT — 0 FE~FE KX O
) f € R([a,b]) =

2

[/bf(x) dx} < (b—a) /b £2(x) dx.
B)feR(ab) L f>m>0=
’ St o
/a fla)dx- [7 205 = (b—a)
(4) Minkowski ~FR) f,¢ € R([a,b]) =

[+ g

JE: AR (RZ13). O

1/2 1/2

U fA(x dxr/%[/; g(x)dx} . (54.16)
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(5) Holder FER) f,g € R([a,0]), pqg>1, L+, =1=

x| < </b |f(x)|”dx>1/p (/b |g(x)|‘7dx>1/q. (5.4.17)

(6) Minkowski F~FR) f,¢ € R([a,b]) Lp>1=

([ 1w +lswpas)” < (i) + ([ scorer)”. cas

WRO<p<LMTHFXAT.
(7) (Jensen ANF) BiIXFHHK f £ (—oo,+oo) LiEZEH MG, H ¢ €

C((—00, +0)) =
f (}: /cho(t)dt) < %/ch((p(t))dt. (5.4.19)

iE: YV [0,¢] BegxI o T 132

f(j, Y go(éi)Axi) <y

1<i<n 1<i<n

Axl-
c

f(o(Gi))-

AT| — 0 AR A% K. O
(8) (Hadamard ~FR) f € C([a,b]) A [a,b] LA D = Va < x <
xz < b,

X1+ X 1 x2 flx1) + f(x2)
f( . )S / f(tydt < 12U (5.4.20)

2 X1 — X Jx 2

iE:/«:r\t::xl—i—)\(xz—xl),Og)\g1:>

1 X2 1
— Ll F(£)dt :/0 F(A)dA, E(A):= flxy + A(x2 — x1)]-
YV A1, A €10,1] Fr0<a,m<1H#HZLa+a=1=
P(Lll/\l + ﬂz)\z) = f[x1 + (011/\1 + ﬂz/\z)(Xz — xl)}
= f(m(x +A(x2 —x1)) +ax(x1 + A2(x2 — x1))) < a1F(A1) +azF(Ay).
#F A N6y, B ARIE(7) 33

() - (3) o (o) frman= 2 [ o
B —7 |

! /xzf(t)dtS/01[(1—A)f(x1)+)\f(x2)]d/\:JM. -

X2 — X1 Xq 2
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§5.4.3 WA EXEER
5 BB T E L
EX54.12. f € R([a,b]) =V x € [a,b], fljq € R([a,x]). X
F(x) = / “f(hydt, xelab). (5.4.21)

A & f BTE EIRARSY. ARIES|EEEIA T4 F 4 [0,b] L5

EI5.4.13. (MRS EAEE) f € R((a,b]) B f £ xg € [a,b] &iE%E > £
X0 %—"T%‘ﬂ
F'(x0) = f(xo).

UE: IR f € C([a, b]) WA FHAR > 55— P fELE BEAS 2
F(xp + Ax) /x0+Ax &)Ax.

HRIAE f RBGRALE xo AbIES:, ERTTIEAREH. Ve > 0, iRABREL f 1E xo
Amiiéi,aboﬁmf() flxo)| < € FHER |x — x0| < 6 Ml x € [a, b] #L

Ry
s [ < S| [a] < e o
H#E£5.4.14. f € C([a,b]) = F'(x) = f(x),V x € [a,b]. BP

( / [0 ) - (5.4.22)

#i£5.4.15. f € C([a,b]), &, B € D([c,d]), Ba < a(x),B(x) <b=

- )| =

(x) !
( “(ﬁx) f(t)dt> = f(B(x))B'(x) — f(a(x))a(x). (5.4.23)

([ 08) = ([ s00) (0w}

= IR — Fe)] = FB6)E ) — F a0 ()



§5.4 "Mooy AN

f5l5.4.16. (1) it 3
lim l /X2 sin V/tdt.
0

x—0+ x°
fig: /
1 . 2x-sinx 2
xlgg+3x2<./o S“‘”‘”) =0 e T
Q) FH&a,b>01EFTIMR AL
fim L
x>0 bx —sinx Jo Ja+t
R AR o — P AR IR AN
X P24t &2
= , € [0, x|.
0 va+t \/a+§x ¢ l0x]
#
T L S O S S
=0x3 Jo a+t x=03x2/at+x 3ya
% — 7@
sinx 1 ¥ X0 5 x? 4
p» —x(x—6—|—120+0(x)>—1—6—|—0(x)
NGRS
1 *ofdr X0 .l/x t2dt
bx —sinx Jo Ja+t bx—sinx x3Jo Ja+t
o ox? .i/x t2dt
b 3 o att
B VAL SR A
6
b—1=0H — =1 ,b) =(4,1).
so==1 = @h=@1)
(3) f € R([a,b]) Az [a,b] £ f >0=3C € (a,b) HZ
4 b 1
/f(x)dx:/f(x)dx:ff(x)dx.
a z 2
HE: & 3L
X b
puy:/fmw—/fmweqmmy
a X
|

szféwuwnuLFwy5Kfmm>a

241
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3¢ ¢ (ab) B
; b b
0=F@) = [ f(x)dx—/é F(x)dx = %/ F(x)dx. O
(4) feC(0,1]) =3¢ € (0,1) iHZ
f(6) = [, S
JIE: = X :
F(x) ::x/ F(dt, xe0,1).
bl

FO)=0=F(1) = 0=F(f)= /;f(x)dx—é‘f(é‘)- 0

5) f € C([a,b]) 0= [’ f(x)dx =T € (a,b) #HL

¢
| fodx = 1@

JE: & 3L i
F(x) = e* /ﬂ F(6)dt
2 g
Fo)=0=F0) = 0=F@=c*[@- [ f0a]. O
©6) f€C([ab]),a>0R0=["f(x)dx=3T¢€ (ab)HhiE
@) = [ fixix
JE: & 3L
F(x) = %/xf(t)dt € C([a,b]) N D((a,b)).
2 g
, 1
F@) =0=F(b) = 0=F@) = |e/@ - [ foa]. O
@) f € C(la,b]), g € C(la,b]) = 3¢ € (a,b) 2
¢ b
$@) [ fx)dx=f(@) [ syax
JE: & 3L i ,
F(x) = / F(t)dt / <(b)dt.
i

F(a)=0=F(b) = 0=F(¢) (3¢ [ab)).



)

7l

b oy
Fx) = f(x) [ gat+ [ far(—g(x). O
(8) f,g € C([a,b]) BAE [a,b] £ f,g >0=3C € (a,b) iHZ

G (3
JEfeoydx 7 g(x)dx

=1

ME: X H A THEH

0= 5(@) [ stx—g@) [ fwax— [* foas [ gax.

. /axf(t)dt /xbg(t)dt

F(a)=0=F() = 0=F(¢). O
) fo,8¢ € C([a,b]) BA2 (a,b) W ¢ #0=3¢ € (a,b) %

@ [ Foax = @) [ spp(i

k) o= [ [ o] [“strgwar- | [ strpwar [

Fla)=0=F(b) = 3¢€(ab)HBr0="F(). O
(10) — A& K AL R A KAR D TR AE AR 3

tim [ fu)dx # [ lim fu(x)ds, fy € Rila,b).
A 5 E %

n, 0<x§%,
fn(x):: Or x:()
0, %<x§l

1
Tim fu(x) =0, /Ofn(x)dle. 0
(11)feC([—1,1]),fEx=09UT% f(0)=0,Ef(0)#0= K

I — lim Jo (x )dt
x=0+ [Ftf(x —tz)dt

243
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IE: MEEEB u =22 — 2 Rx=Vu+ 2135

/tfx_tz z/f

FIT VA
o o= Jo 2xf(Hdt 2 ¥
L e B = g ) o
= tim Jo f(at 1 S S 2 [y f(t)dt
o (N () B
_ o fx) 1 f(x)—f(0) _ fl(0) _
S 0L T T PO x—0 ~ fo) - - F

(12) f >0, f € C([0,1]) E

Px) < 1+2/(;xf(t)dt

G2

fx)<1+x

JE: 4

%) ::/0 F(t)dt

)
2 G'(x)
[G'(x)]"=f(x) <1+2G(x) = 0< e )Sl

7 AR T B

24G(t
0</ = J1+2G(x)—1<2x.
\/1+2G =

PP f(x) <1+x. 0O
(13) f € C([0,1]) N D((0,1)), £(0) = f(}) =0, &

/f )

IEF 3 E € (0,1) HE f(E) = 0.
S #4£30 €(0) f(&) =0 BRI F—FHRZIG € [}, )]
0,1

R f(G2) = f(1); Wi 383 € (3,3) #R f(83)0. # 3¢ € (61,82) € (0,1)
R f"(&) =0.0

i
i
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§5.4.4 Newton-Leibniz A
TN HL 5 8 43k A 4 S ¥ Newton-Leibniz 24 3.
EIB5.4.17. (1) f € C([a,b]), F & f & [a,b] L& R FHHK =
/ﬂ ) dx = ab F'(x)dx = F(b) — F(a). (5.4.24)

(2) f € C([a, D]\ {x1, -+, xx}), F A& f A [a, 0]\ {x1,- -, x} £89R 5
B F e C([a,b]) = EZZ) HKR M.

JE: (1) &
i
NI

— F(b)—C—F(a)+C = F(b) - F(a).

Q) AW x < - < xp FEFIRKN A Tra=x<x1 < <x <

s < xp = b FATATRE DAL || T AR/, 75 0 F 5 7R X R 40 43 B 2158
IR IR R8N, 3 E € (xi_q1, x;) T2

ERGE
it
F(xi) — F(xi,l) = f(gi)Axi, 1< i <n.
[i1

[ fix= im ¥ f@)ax = tm ¥ [Fx) - F)] = Fb) - Fla). O

[|T||—0 1<i<n [IT]|—0 1<i<n

7E5.4.18. £EIBRLTA(2) F, &4 F € C([a, b)) ZLME. RBP4 T

1, x>0,
0, x<0.

f(x) =0, F(x) = {
M E(x) = f(x),¥x £0, & f € C([-1,1]) =

/jlf(x)dx:O#F(l)—F(—l):1—0:1. O
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155.4.19. (1) JE A

T T
/ cos mx cosnxdx = / sinmx sinnxdx = 7w,

—7T —7T
H
T
/ sinmx cosnxdx =0, Vm,n e N.
—7T
HE: AR = A H A A £ s K
cos(m + n)x + cos(m — n)x
COSMX COSNX = 5 ,
. . cos(m —n)x — cos(m +n)x
sinmx sinnx = 5 ,
Sinmx cosnx — sin(m +n)x —;— sin(m + n)x. 0
()
[ g VAP A
o nglc}o npb+1 + P ’
fi#2: Stolz< ¥ 4 i
1)? 1)? 1
[ = lim ("tl) 4 = lim (n+ 1) - :
n—oo (1 4 1)PH1 — pp =0 (4 1P 4 (rﬂ; Wup-14 ... p+1

1 i\P 1 1
[ = lim — Z — :/xpdxzi.D
n—oo 1 n 0 p+1

1<i<n
(3) f €Cl([a,b]) B f(a) =0=

o 2
max 2 < (0—a) [ [f P, [ Peoies OO0 [

[a,]

1E: #1 /I Newton-Leibniz 2 X /3 2|

) = o) - f@)? = fo’(t)dtr
< [[uwra] ([a) = c-o [Tror

max f2 < (b —a) /abLf’(x)}zdx

[a,b]

45 A He,

Fo
/ubfz(x)dxs Uab(x—a)dx} /b[f’(t)]zdt. 0

a
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@ feC([01]), f(0)=0,f(1) =1=

1 1
1) - )l > .
E: )
/ f) = @ldx = [ eI () = )
- /O[e dr = e -f0) = 5 0

() feC((0,1]), f(0)=0,EA&[0,1] L0< f <1=

./Olfs(x)dx < {/Olf(x)dxr.

UE: & L )
F(f) = [/Otf(x)dx] —/()tf3(x)dx
m F(0) =0 K
Fl) = 200 [ f0ax— £ = F060
e ,
(=2 [ f)dx = £0).
EE)

G(0) =0, G'(t) =2f(t) =2f(t)f'(t) =2f()[1— f'(1)] = 0

A G(t) > G(0) = 0. B F(t) > F(0) = 0 A i 38| . O
(6) A

1 1
In(l+n) <145+ 4 <1+nn. (5.4.25)

IF: AR AT PARTE X (W42 HE%)

1 k1 gt 1

#

1 kodr " dt
ZE<1+Z/klt 1+ [ & =T1+nn O

1<k<n 2<k<n

(7) f € C%([0,1]), f(0) = f(1) =0, L& (0,1) A f =H 0=

/1 f'(x)
f(x)

UE: AR — M A5 RARAE (0,1) W f > 0. A

/ I

0

()]
o 1= ) g

dx > 4.
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Jce (0,1) #HA f(c) = maxyq) f > 0. #fF 2]

_ _ g flo) _ f)=fle) _ 4
=0 S =T =0

FEAa € (0,¢) FFEAD € (c,1) #Rnx L. P LA

f// // //
> f |f
() = f'(a)] -1 1 1
= —_ = = > .
f(o) 1-¢c ¢ c(l—¢) — 40
(8) K AR
N o
fim [ gy
n—+00 x
R A A
4P gj n+p
/ Slzxdx:singn/ d—;:sin(fn-lnn+p
n n
BT VA
n—+ i
im [ Y —0. O
n—o Jy X

) f € D([a,b]) £ " € R([a, b]) =

max|f<‘ _a/f x)dx| +

+ [ 1

UE: YV x,y € [a,b] =

x)—l—/xyf/(t)dt

Bt x FRHAFE], 3E € [x,y),

y) = /ubf(x)dx+/ab nyf’(t)dt} dx

FR AR — P AR € 3217 3

b v,
v < [ fdxt =) [ f @

PPAFE T RS X, O

§5.4.5 ERFASE
AN SE R T B 43 BB AR 4392 1 DASPAT B 31 5 A5 3 mp ok



§5.4 FE L0 H A FT 249

EIE5.4.20. u,v € C'([a,b]) =

b b
/ u(x)v'(x)dx = u(x)o(x) —/ o(x)u'(x)dx. (5.4.26)
Fhb
b b b
/ udv = uv —/ vdu. (5.4.27)
HE: N

b b
/ﬂ[u(x)v’(x)—ku'(x)v(x)}dx:/ﬂ [u(x)o(x)'dx. O

EIE5.4.21. (HIRDBEKTA Taylor AR) f € C"H([xg,x0 +6]) = Vx €
(x0, X0 +9)

f(x) = Pu(x) +7a(x) (5.4.28)
XE 0
Pyu(x) = Pu(x; f,x0) := f(x0) + Z %(x—xo)i
1<i<n :
bl

Fu(x) = %/ 0 FOD (1) (x — £)dt. (5.4.29)
HE: HERE n =1 R G IS — s
= [rwa = = [ foe-oa
= fl)(r—x)+ [ - Dt
= fxolx—x) - f”<>(<x—t>2)’dt

- f’(xoxx—xo)+1f"<x0><x—xo> -3 f"’<>(<x—t>3)'dt =
— f( n Vl
- 1§;n k /f () dt. O

PRy fOr) 4L, #0453 Bl Lagrange B AT

n:

() = V@) [t = o @) - 20,

[F] ¥ 75 £|Cauchy MR I

) = @ [ = )
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f5.4.22. (1) it H 225

~
=
I

/2 /2
/ cos" xdx, J,:= / sin” xdx.
0 0

T
o=Jo=1 L= >
Vn>2
I, = /7 cos" lxdsinx = /j(n —1)cos" 2xsin®xdx = (n —1)(I,_ — I,)
0 0
1% 2 .
n —
Iy = In72
n
FIT VA
@m—1)! "= om
Li=9 Qs ? (5.4.30)
Qmrnn n=2m+1.
R AAHT I )
n p—
Jn = n Jn—2

PR VA T, 693857 X 4Ly (BZ30) Prés b,
(2)(Wallis AR) F 52 25

71/2 ) /2 og—1
Jon = / sin”" xdx = / sin”"™" x sin xdx.
Jo 0

AR F KX
]2n+1 S ]2n S ]27,,1
%3
@mt  _ (@n-tx _ (2n-2)!
Qn+ 1)1 = @)1t 2 = (2n—1)!
Bp
2 o [P _w
m4+12 ~ (2n+1)[(2n —1)11)2 — 2
®JG 173 i
T [(2n)1]

(3) (Stirling AR) V n A

n!A/<g)nVQEE (5.4.32)

V2nrn"e " < n! < V2nmn'e™" (1 + 41”) . (5.4.33)



§5.4 FE L0 H A FT 251

" e 1
nl = V2mnne i (30, € (0,1) ~ V2mun'e " s, (5.4.34)
3t n =10 kb4 TF:

1 10
10! = 3628800, (f) V207t = 3598695.6,

1

10
V207710010 13 — 3628810.032, /207 <1eo) T~ 30W = 3628799.9714.

HE: F KAy
n

n
An::/ Inxdx =xInx| —n=nlnn—n+1.
J1

1

A
Inn!= ) Ink>A,>In[n-1)]= ) Ink
2<k<n 2<k<n—1
Ghs n n
n>ne s (n—-1)! = e (g) <n! < ne (%)
5 — 75 @, A B H A d AR A A AT E
Ink+In(k+1 1
" “K,EH + 2( 1) _. g zlgkéillnk+§1nn.
&
a4y = Ay — By, By= Ay (12’;) (n>1).
E % E
g1 — ag = (A1 — Ax) — (Bry1 — Be) >0
H
an= Y, (a1 —ap) +ar = {anby>1 B35
1<k<n—1
12 %

In(k+ 1) = 521 +In(k+ 1)+ 527 Ink+In(k+1)
A1 — g < 5 - )

1 1 1 1 1 1 1

AT

a —a <11n 1—i—l —lln 1+ !
%™ 2k) 2 2(k+1)
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Fm
1. 3 1 1 1. 3
an<21n2—21n(1+n)<21n.
M

. . 1
,}gﬂoa":uﬁﬁﬂa_“":,}gﬂ, Y. (ak+1—ak)<ln<1+12n>.
n<k<m

H A, — By, = a, 172

1
Inn! = (1—a,)+ <n+ 2) Inn—n = nl=n"tze el 0,

S
1
byi=e™ = nl=be "n"t2.

B A a,ta b, | e~ = b A#wiF3
by _ a—ay ITin(+4) _ 1 1
1<?—€ < e2 2 = 1+%<1+E

bn"the " <l > b the (1 + 1> )
4n

Bt VASE 2

7 )6 157t b. Wallis 2 X, (BZ30) i

1
. [n1]P2% . 22" (bye"n"t2)? . b2 b
v = lim = lim — = lim = —.
e 2n)l/n o i,y e-2n(2n)2ty e by /2 2

FrvA b =+/2m O

4) 7 ¢ Q.
E:BX m=a/b RAEHK (a,b € N B (a,b) =1) # B L3

f) = @b, g(x) = Y (D).

0<k<n

(*1)kf(2k+2) (x) — Z (—1)k+1f(2k)(x)

1<k<n+1

OQ\
/—:
=
~—
I
n
B

[¢(x)sinx — g(x) cosx]’ = [¢"(x) + g(x)] sinx = f(x)sinx.

# N
/0 f(x)sinxdx = g(m) + g(0).
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18 &

fr—x=f (8 x) == (2-2)"la~ e~ 00" = ()
13 2

fE (= x) = fH(x), f(r)=f0), f2 ()= (0)
For

g(m)=g0)ezZ = /Onf(x) sinxdx € Z.

HIEO<siny<10<x<m) EH
n,n nan

0<f(x)sinx<na O</ﬂf(x)sinxdx<n -0
4npl’ 0 41yl

Yool O

(5) 7> ¢ Q.
JE:VnelN, 2L

1 /2 2 n
I, .= — <7T — t2> cos tdt.

n!Jom2 \ 4
m
1 /2 7_[2 n+1
I = 7/ =2 dsint
i (n+1)!J)ns2 ( 4 )
1 /2 . 71-2 ) n
= —mln/251nt-(n+l) <4—t> (—2t)dt
2 /2 2 n —2 /2 2 n
= = tsint (- — ) dt = —= (T —2) deost
n!'J_ns2 4 n! J_n/2 4
) /2 n—1
= = /zcosth) 2nt2( tz) dt
o« J =TT
2 (2, - us 2
= _n/2(4—t> cost[4—(2n+1)t}dt
PT VAT 3

L1 =2@2n+ DI, — L1 = L,Py (%)
EKE P, RABIABEIn YERZK SRR, 2 EF

/2 2
Iy =2, 112/ <7T—t2> cos tdt = 4.
—n/2 \ 4

8%k 2 = p/q i3 2

N > ¢"P, (Z) =q"l, =0,
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FJEl. 0O
(6) & /
n 1/n
In:zen/zlni%l <1X22X33)<...Xn”> )
1iE B
Iim I, =1
n—oo

UE: BT H4F 2

n, = 2+ 1 Y k" inn
4 nlgkgn 2
1

=n(= ) klnk—/ xInxdx
Mik=n™ 1

k+1 k k %
=n ) /k (nlnn—xlnx> dx—n/ xInxdx
1<k<n—-17# 0
Sk 1 P
= ) A (n—x> [1+ln9n(x)]dx—n/ x Inxdx (<9n(x)<x>.
1<k<n—17# 0 n

+1In¢éy [k/n,r(rklg;)/n]( +1nx), 1+Inwy [k/n,r(rm)/n]( +Inx)

= ‘

PIT VA
(1+1Ingy) /kT <: - x) dx > [(7 (i - x) [1+1n6;(x)]dx

“n

Sk
= (1+1m7k)/5" <n—x)dx

n

Far
-3 )3 1(1+ln ) <InI +n/}'xlnxdx<—1 y 1(1+ln§)
2 ) <kzn i) =T 0 -2 n k
== 2<k<n
B s 45 2
1 -
lim 1n1n+n/ xlnxdx] = —f/ (1+1Inx)dx.
n—o0 0 2 0
AR A

1 1
/(1+1nx)dx = 1_/ dx = 0,
0 0

1

/nxlnxdx = 1/'lllnxalx2 _ ! lnn/}?xdx
/0 2 ) o2\ n2 Jo

_ 1flnn 1
T o2\n2  om2)’
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FIT VA

n—oo n—oco 2

limlnln——lim1<1nn—1>— L, —1. 0O

§54.6 TEHIRE
EIE5.4.23. (1) BIXHK ¢ : [, ] — [a,b] £ETF, (¢(a), 9(B)) = (a,b) =
vV f e C(la,b]), f(o(t)¢'(t) € C([a, B]) E.

b B
| s = [7 fo(eel (t)a. (5.4.35)
Q) BB ¢ [0 ] = [a,b] £HET S A LR, (o(a), p(8)) = (a,b)
R (b,a) =V f € R([a,b]), f(e(t)¢'(t) € R([a, B]) £
/ " ey = / P F(o(0)e! (B)dt. (5.4.36)
o(a) «

HE: (1) I F 2 F(x) = f(x). Ktk
[F(e(t)] = F'(e(t)¢'(t) = f(@(t) @' (t).
Newton-Leibniz A 202 FFA]
[ otmg®ar = Faw)

= /(:()if)f(x)dx = /abf(x)dx

(2) AR—BNEAYERI ¢ >0.Ve>036 >0H

9) = ()] < g, VEE Bl HLIE - 1] <6,

EHE M := Supy, p - R f € R([a,b]) 152 36, >0V [a,b] BRI T R
Z|T|| < & BA
Y. w(f;A)Ax; < g

1<i<n
il

< §’ Y xi; € [x;_1, %]

Y f(&)Ax; — /f )dx

1<i<n
StV [a,b) RIS W =t <t < <ty =BHVEE [t t] &
xi= (), W It €[t t;] Wi

Xi—Xi—1 = @(t;) — @(tim1) = ¢'(T)(ti — tiq) >0
(X HHF TR ¢’ > 0). HL

)
0 :=min\« &, K := max
{11+K} naxle
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M2 (Wl < & 152

)
< <
I71] < KWl < K2

< o
il

b
L Flo)e (wati— [ f(x)dx

1<i<n

IA

12 fle@@)I ¢’ (7) — ¢'(w)|Ati+ Y 1f(9(T) — fl@(m))| ¢ (i) Ati

1<i<n

+

b
L Ao(m)e (mat— [ fx)dx

1<i<n

€ € € €
SA)AX + - < oo+ :
1+%(22%wg DA+ 3 < SHgtg =€

<M

m

O

515.4.24. (1)Vm,n € N, it 5
/2
Iy = / cos™ x sin” xdx.
0

1

~7T/2 1 1
Ly = / cos™ 1 xdsin™ ! x
n+1Jo

1
n+1

/2

/2
! - / (m —1)cos™ 2 x(—sin" 2 x)dx
0 0

cos™ 1 xsin™1 x

m—2

—1 m/2 -1
Z+ 1 cos™ 2 xsin" x(1 — cos? x)dx = m
0

m(lm—zn - Im,n)~
B 3t
m—1

I = —
e m-+n

Im72,n‘
P VAR )& 1% 2

(m=1)!(n—1)!

e EVR—ANRFHK

L %g m, n AR RABEL,
mn -

(2) f € R([—a,a]) =
a f(x)dx_{ 2 [ f(x)dx, f A48,
—a 0, fARFH.

3) f€R([0,T)), T —A#H = YacR

/anrTf(x)dx = /O.Tf(x)dx.
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E:
/ﬂHTf(X)dx = /aof(x)dx—l—/()Tf(x)dx+/Ta+Tf(x)dx

*/Oaf(x)der/[)Tf(x)dx+/oaf(x+T)dx = ATf(x)dx. 0

(4) f € C((—o0,+00)) LT £ f &35 =

XE&;/f %A%WW

WE:Vx>T,Ine N#HE (n—1)T <x<nT=
X '(nfl)T x
fdt = t)dt t)dt
) rwae = [T s [ p)

_ (n1)/0Tf(t)dt+/OX(n1)Tf(t)dt

Jo . [T f(t)dt >0 nl

1ﬂ?mm<;gﬁmw+lx("mﬂmﬁ
* T (n—1)T
%/Of(t)dt>”;1 %/0 1) +1/ F(1)dt
34

é\
SRS M= e
Y
(n—1)T
mlx — (n—1)T] < /O F(B)dt = F(@©)x = (n—1)T] < Mx — (n = 1)T]
Jes
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5.5 REFH

§5.51 KREHDI

FE X551 BIREZHE f: [a,+00) > RFBRIFYVA > a#A f € R([a,A]). =
R MR

B, AR
a dx = lim / Flx (5.5.1)

R EE [ (1, 4o0) L0 REIGY. o RALRAFL, FrRE DU A2 A
B A BB
Ao AT LA 5

a

/ f(x)dx = lim f(x)dx. (5.5.2)

A——c0

A SRR PRAFAE HAT IR, AR S AR 18
DAEHZEREL f 1 (—o00,+00) — R. UIR Ve € R, R

c +o0
/_oof(x)dx Fil / F(x()dx
HCS, WIRR S H AR
_+oo f(x)dx = /_C fx)dx + /+oof(x)dx (5.5.3)

et b b, (653) LB R ¢ BRSLRITT.

M R5.5.2. (1) f : [a,+00) — R AAEAT [a, A] (A > a) LA, W3t Vb >a

/ ) de sk o / ) d desk
a b

400 b +oc0
F(x)dx = / fEdx+ [ fx)dx
(2) f : (—00, +00) = R EAEHT [~ A, A] (A > 0) LARTAR, 1]

+oo c "+00
/ Fx)dx s o 3FceREA / F(x)dx Ao / F(x) dx AL

JE: (1) WA
(2) =: MRIEE . <=V ! # ¢ BAEE]

+oo o
[, paean [ (e ax #blcsn
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/f dx+/l flx
/f dx+/f dx—i—// Flx ﬁmf(x)dx+L+mf(x)dx.D

55.5.3. (1) 3

b

T dx

[T [T
1 xP ASGe )1 xP +oo, p<1.

MR FH RS RAAE p > Dl O

fiR:

)+ HE

too dx
/2 x(Inx)P (P €R).

/+oo dx B /+00 ﬂ
> x(Inx)P  Jina tP

AR E AR RAE p > 1lék. O

(3) it &
_/oo 1+x2
fig:
0 dx +oo dx tee
I:lmm+/[) 1+x2:arctanx_oo:7'c. O
(4) it H
+o0 A 1 > 0’
I :/ e dx = lim e dx = { a7 O
0 A—+e0 J0 400, a<0.
(5) it H
1
I = lim sinz 2 o |
nreo M\ 1 pey 34 sin TF
fig:
I = lim 2n.” 7—/
n—oo X n1<k<n3+sm 3—|—smx

+oo du X Foo (M+%)
/0 3+2u+3u? (n=tn3) = 3/ (ut 12+ (22
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(6) IEH]

IE: B A

T4 x4 /(1+x2)2—(\ﬁx)2
dx
- /(x2+ﬁx+1)(x2—ﬁx+1)

B 1/ a+vV2  2w-V2
42 X2HV2x+1 X2 —V2x+1

+ 1/ ! + ! dx
e () -2 ()
1 24+ v2x+1 1
= In + arctan(v/2x 4 1) + arctan(v/2x — 1) | + C.
WA Va1 2y e (VR D) artan(v2x 1)
#H .
T s
l=—|z+7—F+—-)=—=. U
2@(2*2 4+4) 22
(7) 5
too too
I :/ e "sin(ax)dx, | :/ e *cos(ax)dx, a,b>0.
0 0
fi: -3 ARD 17 B
+oo ,—bx _ + +oo |y 1 b
I:/ e_ dcos(ax) = cosbiux) —/ —cos(ax)e PXdx = = — =]
0 ae 0 0o a a a
Fa
400 ,—bx . +oo +eo b b
J= / ¢ dsin(ax) = an(ibaxx) —|—/ — sin(ax)e ¥dx = —I.
0 a aeb* |, 0o a a
R )
a
I=orw 1=

5¥5.54. (1) A FEMZ &

+oo A
/ fx)dx s« lim / Flx)dx 742 ELATFR,

—+00

- Ve>03A>0VA >A,>AH
‘flef(x)dx‘ = ‘fflf(x)dx—ffzf(x)dx‘ <e
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(2) EARAF 2 4o T F 0 %] 3

/“ F)dxdcs o lim [ f(x)dx HELAR.
—o00 A——oc0 JA

- Ve>0dA<OVA <Ay <AH
UQZ f(x)dx‘ = lef(x)dx— fzzf(x)dx‘ <e€
(3) AT X &F:
+oo A
/m fdcokse = tim [° f(dx

—+00

/_:of(x)dx sk < Alim /_1: f(x)dx.

Kfl: f(x) =sinx, x € (—o0, +-00).

1515.5.5. (1) Poisson 24>

T 1 om0 1 554
/—n1—2rcosx+r2 x=em O<r<lL (5.54)

ME: MR Rt =tan s 72

/+°° 1—r? 24t /+°° 2(1—1?)

I = = t
—co 1_24§§+*21+ﬂ oo (1=1)2+(1+7)%2
T+r\ ™ T T
= 2arctan<1_rt) - = 2[5— (—E)} = 2. O

(2) Euler-Poisson 243

+o00
/ ey — ? (5.5.5)

0

iE: AR 5 E AR 2 ib 43 3
/2 40 T

/2 +o00
> = // e_(x2+y2)dxdy = / dG/ e rdr = / = —.
J[0,4c0]2 Jo 0 0 2 4

% —ANE 24 B Wallis 2 X, (BZ30). # K% %%

p(x) = —(1-x2) = ¢(x)=2x(1—e*)>0 (x>0).

A st
e >1—x%, x>0.

M 5 F
e S (1-x)"(0<x<1),
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. 1 1
x2 2 x —nx?
et >1+x% e < T 2 A+ 2 x>0
CS
+oo 2 ‘oo dx n/ (2n—3)!' 7t
—nx _ 2n—2 7t
/0 e dx</0 A+ ) —/0 cos dt = (2n—2)12
Fa
1) 1 I
nx? nx _ 2\n _ 2n+1 (211)..
/0 e dx>/ e "dx > | (1—x%)"dx / cos tdt = Gn 1)1
148 " o
/ ey = —/ e tdt, t= Vnx,
0 nJo
Fr 2l 2 2 2
2n)!! ] teo o (2n —3)!117* 2
"y on] < /0 erdx) <nlGTon] @
BilEZ=2 (2) 4
i [ 2! I i emt 1* 1 1m_m
n—too | 2n+ 11| T ame2n+1 [2n—D!] 2n+1 22 4
A
, @n-3)1* 7 . [en-1)17? 2 n(2n)2
711520"[(211—2)!! = e | Y T ) an -1
12 2 s
2ra & O

EX5.5.6. (1) B FHK f(x) & XALERKE [a,b) £ BA b &EFTAR A LT, 12
A AAEATH T K 8] [a,b] C [a,b) £, 4R
b v b—y
/ f(x)dx = lim/ f(x)dx = lim f(x)dx (5.5.6)

b'—b n—0+ Ja
AfTE [a,b) ERVIRFRST. 4o RALIR A4 W AREAR WL, R AR A KB
(2) A, o KB E f(x) R XA KN (a,b] AL a 9HEATARRA LT,
{8 & EAEATIHF R [0/, C (a,b] E7TAR, & SOEAR ST

b b b
/a flodvi= Jim [ fx)dx=tim [ fQoax (5.5.7)

S B MR B A M ARIEAR WS, R 2 AR A & B
(3) %o Bl f(x) R XAERIE (a,b) EA22EN & c € (a,b) B9EATARR
DER I A

/bf(x)dx = /Cf(x)dx + /bf(x)dx. (5.5.8)
#RIpARsy (7 F(x) Wl RHARS [ F(x)dx Ao [P f(x)dx ARMCEL,
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f515.5.7. (1) &
1dx
/0 x7, p e R.

B LAY p <1 HERMIEE O

2) it ¥
1 el/x
/_1 2 dx.

fif: AR 2 X AT B

1 pl/x 0 pl/x 1 pl/x —e pl/x 1 p1/x
/ 2dx=/ 2dx+/ 2dx:hm >—dx + lim zdx
-1 X -1 X 0 X e—=0+.J-1 X n1—0+Jy X

—€ 1

1 _1/x . _L1/x
= Jim ()| i () |
-1 lim e V€ —e+ lim e/ = +co. O
e e—0+ n—0+
(3) it &
/1 dx
0 V1—x2
f&: 7/2. 0
(4) it H
T x"dx
—, n>1
0 V1—2x2
fig:

(n=1)11

L x"dyx uoox"dx /2 m %/
———— = lim / = / sin” tdt = (gll)u % g
0 V1—22 u=1-Jo V1—22 Jo e, n oAk

EN5.58. (1) Bikdh# f 2 LI [a,00) LB f /£ a 69EFTAUR A HR LR #
BHARD [T F(x)dx Wi8e RAF RS [V f(x)dx FaTBARS [T F(x)dx 3
Vb > a ARk, iR S

/a " ) dx = / " fx)dx + /b " flx) . (5.5.9)

TR EEAE A b > 0 RIRE R,
(2) AR HE f 2 XA [a,400) L, ¢ >a, B f 1 ¢ HEATARIR A AR ST
2 3L
+o00 c +oo
F(x)dx = / Flx)dx+ [ f(x)dx (5.5.10)

S R B AR AR S
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iR f 58 SAEIX TR [a,b) b HL f 75 b BEATSUE N E LR, ML R
ey =5l a<x<b 135

/abf(x)dx = lim /binf(x)dx

n—0+ Ja

l
© 1 1
LD - [Tt

b—

XA Ui B A %Tﬂc}ﬁk%ﬁ DX 18] _E () s AR

EIE5.5.9. (1) (€M) w RRFEARY [T f(x)dx A= [T g(x)dx ARdLsk, WV
0, B ER, RFERY [TTaf(x)+ Bg(x)|dx ks, B

/;oo[af( )+ Bg(x x—oc/ f(x dx+/3/+°° dx. (5.5.11)

(2) (Newton-Leibnitz A3) f € C([a, +0)), F & f 4 [a,+o0) L& R
o= o TR
F(4o0) := lim F(x)

X—+00

B (BATRRALK), N

—+o00
| fdx = ()

— F(+c0) — F(a). (5.5.12)
)P EBFRGE) u,v € CY([a, +00)) = 4o TR limyy oo u(x)0(x) H I,

—+o00
/ udv = uv
a

(4) EEBHAD f € Cla,b)), x = g(t) € C'([a, p)) =

)
+oo

—+o00
- / vdu. (5.5.13)
a

a

b
[ s@ax= [ fgtg o 6514
% ¢((a,B)) C (a,b), ¢(a) =a, B o(p—) = b.
f5.5.10. (1) +H :
I= /0 Inxdx.

1
I =xlnx —/ dx=0-1=-1. O
0

(2) H e
I, == / e *x"dx, n>1.
0
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R 3R AR 17 2
+o0 +oo 400
I, = —/ x"de ™™ = —x"e ¥ + nx" e *dx
0 0 0
= nl,4 = nlly = n!. O
(3) 7 H Euler %
7'(/2 /2
—/ n(sin x) ]::/ In(cos x)dx. (5.5.15)
0 0

I = /071/21 (ZSmicos )dx
T

/2 x /2 X
= EanJr/ In sinf dx+/ ln cos§>dx

T 7w/ 4 7'[/4
= §In2+2/ n(sinx dx+2/ n(cos x)dx.

M AR ME RS = T — x 75

/4 /4
/ In(cos x)dx = / —In(sin x)dx
0

/2
M 4 2
- §1n2+21 - I= —Elnz. 0
s (EEE) P H AT eSSy =2 —«x svtﬁ‘i’] & — /R
@)+ H n
I= | xIn(sinx)dx.
0

I = /ﬂ/:/z (g - u) In(cosu) (—du) = /W2 (E - u) In(cosu)du

—7/2 2

/2 L ] L
= u)du = 1 u)du = ——In2.

5 /n/z cos /0 n(cosu) > In
(5) 1’x

S H limy 400 f(x) =AER=A=0.
HE: & W) 6938 A5 AR R limy—s o0 f(X)
f(x)>§>0, Vx> A,

=A>0 3A>max{a 0} £FA
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Rz B Vb >a

b b
/af(x)dx:/aAf(x)dx—i-/Af(x)dx>/IJAf(x)dx+§(b—A)—>+oo,
L b— foo. TFHFET F AT

(6) B iZ k3L f € D([a, +o0)) HE T AR5

a+°° Flx)dx Fo /a " ) dx

ARACEE = limys oo f(x) = 0.
WE:Vb>ah ,
| f@dx = ) - fo).
FIT AL 3

li = 1 t £ dt = I "(£)dt
Jdim fx) = tim [ fae= [ (e < e
HAEB) 2] limys 4o f(x) = 0. O
7) H+H . ]
e X
= (DR
AT EHHy =1/x 152

1 dx +oo dx
L= ot araar

_ [ dy I dy
*/1 (1+y2)(1+y“")+/1 A+y)(1+y")

+c0 too
= / 1j_xx2 = arctanx = g—arctanl. O
1 1
(8) MR 4w B AR 4
+oo
/ (x)dx
gk, W)
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MEEHBt=x—1/x1F3)

/f<x—>dx — ;/Ooof< +\/t2tﬁ)d,
[Tra=)e = )0 (i m)
E AT 13 5|
/_lf(x—i)dx _ /_o:f<x—1>dx+/_0wf<x—i>dx,
L A e
[or(e=s)ee = 3 Lo (- o)
0

i B R 5 4

_Fv;

9) & a,b > 0 FHABIRRF R
./0 f(ax+x> dx

/()+oof<ax+i> dx = 1/OJroof(\/xZ—i-m> dx.

a

ek =

WE: F R T Xt =ax —b/x W75
b4V +4ab gy — t+\/t2+4abdt

2a ’ " 2aVP+dab
#
Foo b 1 [tee t+ V12 + 4ab
+ = )dx = —/' V12 4 4ab ) —————dt
A me x) * 2a —wf( a> V12 + dab
2
_1(/ +/ ) t2+4)\/t+4u+t
2a V2 + 4ab
—+o00
= %/‘ f(«ﬂ+4w)w.m
0

(10) fB3% & 2 f % SUE K F] (o0, +00) L, B [a,b] C (o0, +c0) AA
f € R([a,b]) = 4o BHIR limy o0 f(x) = A A limy, oo f(x) = B #F 5 4£, N
/7+°°[f(x+ £) — f(x)]dx = (A—B)t, t>0.

'L[E HhRiEE Ed)|

[iern—fiar = [ oa— [
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b+t att
= [+ a—Aldx— [ f(x)+ B~ Bldx

a

— a-B+ [ 1) - Aldx— [ f(x) - Bl
= — /b f(x)— x—/u f(x) — Bldx.
Ye>03X,-Y (XY >0 #FREX
b+t a+t
/b f(x) —Aldx <e (b>X) H / If(x) = Bldx < ¢ (a < —Y)
R M Va< =Y b>XIiFE
b
/ [F(x+ 1) — F(x)]dx — (A— B)t =0
Yag— —coArb— 4oo B, O
(11) = &
€ Clla,+o0)) B /+°°f(x)dx Mt = lim f(x) =0
! a X—>—+00 e
R Bl # B f(x) = xcos(x?). W iEH]
“+o0 B 1 “+o00 4 2 1 “+o00 5
/0 flx)dx = 2/0 cos(x*)dx” = 2/0 cos(x*)dx
_ v o1, 1 [t cost
= 2/0 cost 2t dt = 4/0 \/Edt'
A1 T — /) 89 Abel-Dirichlet #) 7 ik 7T i 5 & X AN BUH AR RN 8k 9.
(12) 2 &
+o00 +00 r+00
, s (U@
/1 Flx)dx sk » /1 P (x)dx £ /1 S sk,
B & 55 #

n, n<xc<n+ %,
0 L.

Fay K f(x) = x?sin(x). O
(13) RIx B f R XA [0,400) L, 0< f<1, A

/O+oof(x)dx I8k, ngwf(x) -0

= TR — F(x)] Hh
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UE: #) Al Taylor & 77 1% %1

-1 —t
ln(l—t)—ln(l—t)—ln(l—O)—m(if—O)_m
M
t
In(1—t¢ — 6 < 1.
In(1— )] = ;Lo < 11, 0< 0

IM>0EBRFRL— f(x) > 1 & x > M AR L. HHAFE

/M+°° [l — £(2)]] dx < /Mm fxdx M+Oof(x)dx < 4. O

1-f(x)
(14) iE
+°°e s Jl(
I(s) :/0 . dx ~Ins
Y s — +oo AT,
WE: B A x/s=1/x = x = /s ARG5S
N = R
[ = / 7 Tax+ ¢ iy
0 X NG X

t_ 1 1
. s T ooe S '_S “1/x _ ~1/2
= / dt+/ . (x.— , e =1+0(s ))

t

— 2/;% ;de - [1+O<\1[>}/+we_;/sdx
_ 2[1+o<\%>}/:;2 ert - 2[1+o( )] [h‘s tlntdt]

= Ins+o(l) (s = +c0). O

_/ Inx
1+x

fR:V0<e<lHEFRZAN

T Inx
IE —/e mdx

(15) H #

1 1 Inx |! T dx
() = [
€ 1+ x T+x|, Je x(1+x)
Ine X ! Ine €
= 1 = —In2—-In——
Tre "xti.  1+e T Mt

elne
“1re —In2+In(l+e) — —In2
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e 0. O

(16) 5

1 dx
I= ——, a>1
/fl (a—x)V1—x2 !
R RMUE B H % x = sin0 /72

_ /”/2 cosfdd /”/2 do

—n/2 (a—sin@)cos® J_n/2a—sinf’

BHMT Mt =tanb/2 153
1 dt 2 1 dt
I'= 2/ a2 —2t+a E/ 241 (12
- A=)
( il
t_,
1 a)|
+arctan +1 = i [l
V 1 ,/u2_1'

/ "(1—x)Pdx, p>—1.

=

= (arctan

1 1
Iy :/ (1—x)Pdx = ——.
0 p+1

*—AE 0 n A

% — 77 @ 5 3L :
Lip = /0 21— x)Pdx.
RS &
1 g1
In,p = m x"d <<1 — X)erl)
— Ol =
P T+ 1 dx p T 11n71,p+l-

39

Li=1 m I !

T A D)) P (D) (1)
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A — a8l BRI T e F X

n\ (=DF n!
» <k)P+k+1(p+1)...(p+n+1>- (5.5.16)

0<k<n

§5.5.2 ULEFIRISE

%
a “+o00
[ swax= [ f-nar (=)

pid
/::f(x)dx = /;f(x)dxﬂL/;oof(x)dx

FIT LA TG 75 IX 1 L ) S R S Sl e, IR0 [0 f () dox ROUSCSICPE B

) REFS [ f(x)dx HIBTEIE.
EIE5.5.11. B E KK f:[a,+00) — [0, +00), BPhF f £ [a, +o0) LIE R,
(1) EFRFIRE
+oo A
/ Fx)dedes = I(A):= / Flx)dx R

2) EEBFIFZED 4% 0 < f(x) < Ke(x) (K> 0), 1]
r+00 ~+00
f(x)dx Z# = / @(x)dx KHL,
' u+oo u+oo
/ o(x)dx sk = / F(x)dx Hsk.
(3) (RLBRHIRISE 2 FELBHIBIEEARIRZR) 40 F ¢ : [, +o0) — [0, 1o0) B
10 g2

e (%)

|
(a) 0 < K < +oo:
oo 00
/ flx)dx s < / ¢ (x)dx Hesk;

(b)) K=0:
+o0 o)
[ ek = [ foodxodss

(c) K= oo

/;m o(x)dx K — /ﬂoof(x)dx % 4.
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(4) (Canchy #IFSE 1) 4= a >0 N
+o0
f(x)ﬁx%(K>0,P>1) = / fx)dx Hsg,

f&ﬁzg(K>Qp§1):>L[mfﬁwxiﬁ.

(5) (Canchy #I3% 2 3 Cauchy FIRERIRIRAER) 2K a >0 B

lim x?f(x) =K >0,

X—>+00
)
(1) 0<K<+oc0o Hp>1:
/wfwﬁmﬂiﬁ;
() 0<K< 4+ o0 H p<1:
/oo f(x)dx KH.

IE: (1) ) FH BT bR B PR AT AE R TR B4 1
(2) XA

MmgK[mﬂﬂwﬁﬁ = fmﬂwwﬁﬁ.

G)WEO0 < K < +oo= 5o(x) < f(x) < Eo(x),Vx>d >a W
RK=0= f(x) < okx),Vx>a >a WRK=+0= f(x) > ¢x),V
x>a >a.

(4) 7E(2) HHL p(x) = 1/xP.

(5) fE@3) L ¢(x) = 1/x7. O

§5.5.3 REFMSTI
to add Cauchy principal value.
§5.5.4 Euler 2
Euler #1770 iGamma R ¥ fliBeta R #. 1515 N Gamma 4L
T(s) := /0 Y ¥ lefdx, seR. (5.5.17)
FEARUE W S H AR WSR2 1T, AR E SCI AR

[e.9)

ra) = / e Ydx=—e" =1 (5.5.18)
0

1
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THTHA TR T(s) (X s > 0 IS, 5L b, 408 T(s) MR T
I'(s) = /01 x5 le™¥dx + /1oo e ¥y = [ 4 .

x = OB, HT s (x le™) — 1, AEE] L S 1 —s < 1. X D,
2 x — oo i, x2(x5"1e™™) — 0, MM I} ST s € R #BULSL. [RIE T(s) 144
s > 0 s
FRYE 7> AR 7y, ATy A5 R A 10
T(1+s)=sI(s), s>0. (5.5.19)

R b,
T'(1+n)=nl. (5.5.20)

Fk, JA15] NBeta BB %

1
B(a,b) := / 11 —x)"ldx, a,beR. (5.5.21)
0

§5.5.5 Froullani #2147

XHAER a,b > 0, %L f: [0,00) — R [JFroullani F2 535 SN
Fo,(f) = /0 N wdx. (5.5.22)

EIE5.5.12. % f € C[0,00).

(1) = FMIR f(o0) := limy_oo f(x) A BLA R, N

Foy(f) = [£(0) — f(oo)]In 2. (5.523)

a

(2) 4o FAFE Hmy oo f(x) TR B AEAD R BE A2

/Aw@dx

A A > 0488k, N

Fop(f) = f(0)In Z (5.5.24)

MERR: XL — AN X E (o, B] C (0, 00), FATTFFE
B flax)—f(bx) . [ f(t),  [PPf(t)
/a JAX) ZTO%) gy = /a dt /h dt

X « t o t

ba b ba b
= [0 [P0 = g [ s [T
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Hr & € [an, ba] #1157 € [aB, bB].
(1) & a — 0+ Fl B — oo, FA11FH

Fop(f) = lim /ﬁ de

a—0+, p—oo Ju X

= [ tim @~ fim s n? = 1£0) = fleo))in

¢—0+ 1]—0

(2) FERX PG, 1T H

BT A

f§05.5.13. 4~a,b > 0, i 5 T 7 5% 25

0o ,—ax _ ,—bx 00 _ o ; _ 3
/ e e ix, / cos(ax) — cos(bx) ix, / bsin(ax) — asin(bx) .
0 X 0 X 0

5t — AR, B f(x) = e X AT TFE] Fyp(f) = [£(0) — f(o0)]Int =Int.

§5.5.6 XTI MEHEAEIE
Gauss 5 NIXTEFR 59 € LR

. Xt 1—e
li(x) := P.V /O g = Jim ( / /+e> = ez2 (5.5.25)

w ERF T BAS N
= Jim ( / e /1 e) A Lix), (5.5.26)
Hrp
Li(x) := /2 xl‘% (5.5.27)

FEANERY. N TUEW] Ti(x) FIER R RER, @ s =2 -t 155

I 1—-€ 1—-€ di’ 1 € ds
es0r (/ /+e> Int e—>0+ ( 1nt 1n(2 — s))
= lim / /
e%0+< lnl—u lnl—l—u

/0 {ln(l—u) i (1+u)] du.
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R4
1 1 u-1/2
. 1/2 _ : _ _
u]if})l+ " In (1 — u) + ln(l + u) o uli}(lll-&- [ (1 u) + (1 + 1/!)]
= lim u'/? = 0,
u—0+

FATRI L3 SR AR 2 MBI, AT 1 () SR x > 2 #RRE ARG

X 2 xodt X by
oy X2 At _ X ). 52
Li(x) Inx hr12+ 2 In?t 1nx+o(ln2x> (5.5.28)

HEXWRB SRR U T R R R
mt(x) ~ — ~ Li(x) ~ li(x) (5.5.29)

M x — oo I NOL, X HLBRH 7t (x) Ron A x BT SR B2 AL L 1850 4,
B EE2E K Chebyshev IEB] A

X X
— < < cyg——ro .
iy S m(x) < 2y (5.5.30)
XRTA x > 10 # KoL, 1% B
21/231/351/5 6
FWAMEET 1 BE

§5.5.7 Dirichlet #%
EE x € R, & w := ¢i*. Dirichlet #% € AN

Dy(x):= ), w" NeN. (5.5.32)
—N<n<N
MR e AT A3
1—wN*tl  wN_1
D — n+_ n —
N(x) Ognngw —Ngzng—lw 1—w 1—w

w™N — N+ sin[(N + 3)x]
— — = n ] x2 . (5.5.33)

7710, ARYE Dy (x) B 46 € AR 2 M E S

1 T

o /_ Di(x)dx =1 (5.5.34)

IHMER N € N #REAL. ST, FATATBHEM 1R % T Dy (x)| #R20 B R 57

L -—i/n IDN(x)|dx > — InN + — (74 —— (5.5.35)
NT o ) PN = 2\ aNT1 >
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Horp oy = limy_ o an &Fuler HAL X H ay i= Yoy —InN.OHTHBR
I, BATE Sl Ly 5 Rk

1 [
Iy==—
N 271 /—7‘[

SHER x € [0, /2], FATH 2x <sinx < x. M

sin[(N + 3)x]

Ey|
s jx

dx.

In 2/-7r|sin[(N+§)x]|dx _ 2/N7r+’z‘ [sin6] o

7 Jo | x| 6
(k+1)7 Nn+%

2 /k |s1n9|d9 2 |s1n9|d9

0<k<N—1"k7 0 Nm 0

> 1 (k+1) 7 . ola0 ) N7 .
= 7TO<k;I:\Il(k+1)7T/k7T |Sln | +m/ |sm |

4 1 4 1

4 1
S D P N S Y .
R v (7+2N+1>

BB EATAT AR Ly — D EF

/2 sin @ ) (5.5.36)

LNgilnN—i-Z( / oo

£

/n |sin[(N+%)dex _ /Nn+% [sinf]
0 |x| 0 0

y /k+1”|sm9|d9 /”sm@de Nm+3 \sm9|d9
1<k<N-17k7 N7 0

Z 7+7 2/251n9d9 _ 2 2/zsmG
1<ksn_1 kT 1<k<N

(1nN+1 +2/2ﬂde - ilnN—i—Z( +/2S“‘9de)

g LRI AN, FRATHIS AR (LR 2R 1)

—
z
AN

IN

IN

Ly ~InN (5.5.37)
M N — co. HHE— LG HE AT LA F
Ly = % InN+0(1), N — oo, (5.5.38)
BIfAAE— M3 C > 0 A

4
’LN - lnN' <C (5.5.39)
7T

Y N — oo RO,
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